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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése de- 
czembe. ho 15-en leiárt, hogy a 
lap meg-'endeiésé szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne­
hogy alap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

a

Borús karácsony.
Irta: Dr. KAIÉTi KÁROLY.

Azt szoktuk mondani vigasztalóul 
reménytelen helyzetekben, hogy soha­
sem volt úgy, hogy valahogy ne lett
Volna.

A mostani telj sen chaolikus poli­
tikai viszonyok között még ez a vi­
gasztalás is cserbenhagy bennünket, 
mert igazán most úgy van, hogy se­
hogy sincs.

A magyar delegácziő elvégezte dol­
gát, csak az udvari ebédek maradlak 
januárra. Ezek az ebédek kijárnak a 
delegációnak, a magyar országgyűlés 
>ud varkép es kivona iának. «

A közös miniszterek viszik a ma­
gyar nemzet keresményéből az ui 
milliókat, a rendes költségeket és 
rendkívüli hiteleket.

»Meg kellett* szavazni az uj 
többletei is a csatahajók építésére, 
hiába odzkolődtunk tőle a paktumra 
való hivatkozással. A n agyar kor­
mány úgy fogta fői, hogy az uj 120 
millió a haditengerészet «karban 
tartásához«, a haditengerészet status 
quojának biztosításához nélkülözhe­
tetlenül szükséges és nem olyan uj 
.eherlöbbiet, mely a paktumba üt­
köznék.

Zúgolódtunk, elégedetlenkedtünk, 
tenyegetödzlunk is egynéhányan s 
erre az lett a féléiéi, hogy ha meg­
tagadjuk az uj hitelt, a kormány, 
mely ahhoz az imént említett indo­
kolással már hozzájárult, lemond s 
akkor egy mérhetetlen zavar sötét­
ség elé állítjuk az országot. Akkor 
Kossuth és Apponyi bukik és talán 
u;ra jönnek a uaraboniok, vagy az 
életjeleket adó szabadelvűek, vagv 
tán egy katonai abszolutizmus; vál­
lalják-e ezekért a rettentő súlyú fe­
lelősséget a Kossuth s Apponyi ellen 
lázadó függetlenségiek.

Az uj teher visszautasításának terve 
ezzel agyon volt ütve, a zúgolódás

elült s mi szavaztunk úgy, ahogy 
Kossuth és Apponyi akarták, úgy, 
hogy fel ne idézzük újra a »végtelen 
nyomor és szenvedés« idejét.

A delegácziő folyamán tett tapasz­
talásunk egyébként is igen keserves 
volt. A közös minisztereknek sze­
mélye változott ugyan, de a maga­
tartás maradt a régi. Meghallgat­
ják a miniszterek türelmesen kívá­
nalmainkat, panaszainkat, kifogásain­
kat s azután nem tesznek azok­
nak eleget; a határozatok legtöbbjével 
csak falra borsót hányunk ; min­
den marad a régiben a közösugyek 
egész vonalán.

Különösen kinai nyelven van a 
közös miniszterek és a tengerészeti 
főparancsnok előtt a »paritás« a kö­
zös ügyekben, a mit a 67-es alap a 
is feltétlenül kíván.

Úgy kezelik ük az osztrák és ma­
gyar viszonyt, mintegy »Societas 
leoninát-l, melynél fogva minden a 
mi közös, az osztrák. Osztrák a 
közös hadügy, mivel osztrák a 
császár, a legfőbb hadúr(!), osztrák 
a közös külügy, mert Magyarország 
önálló állam, semmi más államnak 
alárendelve s az osztrák birodalomba 
bekebelezve nincs (!?), osztrák tarto­
mányúvá válik Bosznia, mivel ma­
gyar ezredek vére foiyoit érette s 
mivel a királyi hitlevelek is igénk, 
hogy a régi magyar mellékországok, 
a magyar államhoz visszacsatolandok.

Nyelvünk, állami czimerünk, lo­
bogónk, honfitársaink kelletlenek a 
közös intézményeknél, csupán a pén­
zünk — és ujjonczaink kellenek a 
dicsőséges esi Monarchia számára.

Ehhez járul a pártviszonyok tart- 
hahitlansága a delegáczióban.

Hatvan hetes többség áll itt szem­
ben a függetlenségi kisebbséggel.

Az ország háromnegyedrésze a 
nemzetképviseletének ugyanily aránya 
függetlenségi s a delegáczióban hely­
kén üi nyakunkon a hatvanhetes párt, 
mint többség, 
ton kérkedik

Több
is. Ezt a

égével még foly- 
többséget a

függetlenségi párt jámborsága maga] processus 
teremtette, mert hiszen igen egy­
szerűen módjában állaga e pártnak 
a delegáczióba is többséget küldeni, 
tehat egy természetes és követke­
zetes állapotot teremteni.

Rakovszky pláne fogadást ajánlott 
rá nyílt ülésben, hogy a jövő dele­
gáczióban is ük lesznek többségben,

holott köztudomású, hogy pártunk 
már az átmeneti időben is függet­
lenségi többséget óhajt a deiegá- 
cziőban.

Azt hihetnénk, hogy a közös ügyek 
vigasztalan állapotával szemben ta­
lán derűsebb a jövő a tisztán ma­
gyar belső ügyekben ? Nem mond­
hatnánk.

Szabad kezünk v,yn itt, de úgy, 
hogy ne nyúljunk a kényes kérdé­
sekhez.

Az alkotmánybiztositási intézmé­
nyek szaporítása, illetőleg megerősí­
tése volna most legfőbb feladatunk. 
ígéret van szépen e tekintetben ; de 
konkrét eredményt nem látunk, sőt 
már rebesgetik, hogy a kormány 
egyes dolgokban „visszautasításban“ 
is részesült. Úgy látszik egy eshető- 
leg uj alkotmányvédelemre vonakod­
nak jobban felfegyverezni a nem­
zetit.

Az átmeneti idő igy gyorsan múlik; 
a nemzetnél egy bizonyos elégedet­
lenség!, kiábrándulás! folyamat ész­
éi heíö.

Ezt érezvén, megmozdulnak a le­
tört alakok s íme már nem oly éles 
ellenük a közvélemény jogos felhá­
borodása.

cziós megkötöttség, a pak- 
lumos időszak alatt minden a füg­
getlenségi párt ellen irányul. Diskre- 
ditálástúl félhetünk. Többség vagyunk, 
de hatalmunk nincs; talajunk szerve­
zetekkel megszilárdítva nincs. A köz- 
igazgatás főleg a hatvanhetes minisz­
terek és főispánok kezében van. A 
függetlenségi főispánok magatartása 
egy jó részben már nem kielégítő, 
nem elég öntudatos és bátor.

Kossuth levelén, mely inkább fut­
óvá fos és tulszerény, semmint köve­
telő volt. Szörnyen megütköztek
a hatvanhetesek s elégtételt követel­
tek, fenyegetődztek.

Ily körülmények között csoda-é,
ha a koalicziős állapot iránti ragasz­
kodás csökken, a függetlenségi párt 
önérzetes elemeinél a belső bomlási 

erősüdiu. Csoda-é, ha fel 
kell vetni a kérdést, hogv nem
volna-é jobb, ha a függetlenségi párt 
egészen átvenné a hatalmat, melynek 
most csak ódiumát viseli, de elő­
nyeit nem élvezi.

Vigyázzunk, hogy a függetlenség 
nngv eszméje el ne hornalyosuljon: 
»Videant Consules«. Vigyázzanak a

vezérek, hogy a megnyert paradi­
csomból ki ne űzessünk.

Már hirdetik Rakovszky és hatvan­
hetes elvtársai, hogy a hatvanhét 
nem bukott meg, hogy nem jutott 
csődbe, sőt hogy dicsőségesen fel fog 
támadni. Már kezd gunyjuk és provo- 
kálásuk tárgyává lenni a függetlenségi 
párt.

Majd talán az is elkövetkezik, hogy 
azt fogják hangoztatni, a mit annak 
idején gróf Tisza István, hogy a 
nemzet csak »mámorában«, önfeledt 
pillanatában adta a többséget a füg­
getlenségi pártnak.

Az idők minden jele arra int ben­
nünket, hogy szedjük össze magun­
kat, nehogy az átmeneti idő enyésztő 
erővel nehezedjék ránk, nehogy 
csakugyan visszasülyedjen a nemzet 
arra a 67-es alapra, mely negyven 
év tanúsága szerint a biztos rom­
lásba vezet, visszatévedjen az ezer­
éves Magyarország sírjához vezető 
útra.

A karácsonyi szünet legyen a 
meditáiásnak szentelve a párt tag­
jainál. Látni fogják népüket a kép­
viselők. A szerzett benyomások után

budapesti klubokban az ünnepi hangulat 
kioltott minden erősebb mozgalmat, azért 
az aktuális politika nem szünetel, a jövő 
héten még jobban el fognak népteienedni 
a pártkörök. Ma még a képviselőház is, a 
delegácziő is ülést tartott. A politikusok, 
akik ezeken az üléseken resztvettek, job­
bára elutaztak ma, úgy, hogy karácsonyra 
alig marad irmag belőlük. Mindamellett 
ismételjük, ez nem jelenti a függőben levő 
politikai kérdések hátsó térbe való tolódá­
sát. Ezek a kérdések még mindig kérdé­
sek, és az ünnepek legföljebb megóiielik 
egyik-másik oldalukat.

A képviselőház ülése. A képviseloház ma 
tartotta a karácsonyi szünet előtt utolsó, formá­
lis illését. Az ülés idejét az újságok tizenegy 
órára, az elnökségi iroda plakátjai pedig tíz órára 
hirdették. Ez volt az oka anak, hogy csak kilencz 
képviselő ment el az ülésre, a melyen Návay 
Lajos alelnök elnökölt, A kormányt csupán We- 
kerle Sándor miniszterelnök képviselte. A Ház 
tudomásul vette a főrendiház üzeneteit az in- 
demnitás es a többi elfogadott törvényjavaslat 
dolgában. Az országgyűlés a két házban ellő. 
gadott törvényjavaslatokat az egyeztető bizott­
ság tárgyalása után a király elé terjesztik 
szentesítés végett.

A katonai szállítások ügye. A közös hadsereg
irányítsák további magatartásukat a /szükségleteinek todüzóse már a delegáeziók előtt
kouliczióban, de ha kell, a koalicziú kérdésk'ínt ‘?befu a két kc™án7 feJ»

iúlütt, most pedig ur. í oist osztrák kereskedelmi 
miniszter és Szterényi József államtitkár hiva­
talos nyilatkozatváliása urán nyilvánvaló, hogv 
a kérdés szokatlanul ki is éleződött. E nvilat-

cllen is.

Budapest, tleczemfeer 22.

Csöndesség. Alig érintette meg Kará­
csony hetének szele a politikai életet, ez 
az élet nyomban meglassult és elcsöndese- 
dett. Ennek a hevességnek és szenvede­
lemnek — mely különösen az utóbbi na­
pokban tette hullámzóvá a fővárosi poli­
tikai világot -— alig van nvoma. Pedig a

kozatváltásból kétségtelen, hogy a kút kormány 
az egyezményt külőnbözőkópen értelmezi.

A megállapodás tudvalevőleg a közös hadügyi 
kormányzat és a magyar kormány között jött 
létre és nem volt benne az, hogy a kvótaszertt 
részesedés megállapításához a két állam keres­
kedelmi minisztereinek hozzájárulása lenne szük­
séges. Ezt akaija utólag beiemagyarázni Forst 
vagyis az osztrák kormány részére belő!',ást

hatvanhét esek és negyvennyolezasok között j szerezni annak megállapítására, hogy Magyar-
1 ország évenkint mily összegig részesedjék a 
1 hadsereg-szállításban, illetve szükség esetén az 
összes ipari beszerzésekben.

még mindig ott terpeszkedik a régi ellen­
tét. Es ha itt fönt, a középpontban, el is ' 
akarják kerülni ezt a szúrós témát, a vidé­
ken talán éppen a szent ünnepeket hasz- i Szterényi válasza, melyet a magyar kormány
nálják fel. hogy szeme közé nézzenek. Az!novóben “dott s az 82 átirat- mel?6t Kosstuh a
, ......• ■ , , , ,, í közös hadügyminiszterhez intézett, világosan ki-01 szag czviini luggvtlensegi alakulatában! - . . ....

1 ., .. Ijejczi a magyar álláspontot s erélyesen védel­
men élénken diskuralnak arról, milyen csa- • ... 3 .., ,, .... . . ■ ,. , mezi meg Magyarország jogait az illetéktelenpáson kell most a függetlenségi polmka- j beavatkozástól.
nak haladnia. Az eszmék és gondolatok I Az osztrák kormány azonban nem akar állás 
egymást keiesztezik ; s ha belőlük biztos j pontjából engedni s ezt az elhatározását 
eredményt nem is lehet leszűrni, 
mégis bizonyítanak, hogy a negvvennyol- 
czas politika él és tettre kész. El lehet-e

nem
annyit ugyan a nyilvánosság előtt — tudatta is a ma­

gyar kormánynyal. Úgy vagyunk értesülve, hogv 
a tegnap délután tartott minisztertanács is fog- 

vájjon ezt mondani a többi politikai iránv- j Okozott ezzel a kérdéssel, ma délelőtt pádig 
zatrúl is, e pillanatban m-m kutatjuk. ^jJTeArer/e miniszterelnök és báró Aehrentkal

külügyminiszter tanácskoztak a szállítások 
ügyében.

Áz Egyeíerte* larezaja.
negyvennyolezas po itikának ez az intenzi- 
vitása eredményezte azt, hogy bárha a

Mózes bátyánk.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irt»: EÖTVÖS KÁROLY.

Nem zsidó történet, habár Mózesról lesz 
is szó benne. Nem is kell idegenkedni 
ettől a névtől. Ősi kálvinista név ez, kivált 
a Bakony kellő közepén, a szentgáti köz­
társaságban. \ an ott ennek társa is az. 
ó-testamentőmből elég. Volt legalább az én 
gy ermekkorom ban.

Lehetetlen Gombás Mózesről, Veszprém 
vármegye egykori hires főszolgabírójáról 
meg nem emlékeznem. 0 volt az, akit váv- 
megyeszerte csak Mózes bátyánknak ismer­
tünk. Az újabb nemzedék, paívaristák, jegy- 
zők, jurátusok, esküdtek, nem is igen is­
merték egész igaz nevét.

Szentgáti termés volt. Nemzetsége hat­
száz éves királyi vadász. Ifjú korától kezdve 
mindig a vármegye tisztjét tartotta. Es­
küdt, szolgabiró, főszolgabíró egymásután. 
Ennél magasabbra nem is emelkedett. Nem 
lakott szivében semmi nagyravágyás. A 
világ rendjét csak erdőn, mezőn, falvakon 
szerette fenntartani. Ehhez értett jói, 
egyébhez érteni pedig sehogy se akart. 
Pápán volt lakása. Ott ismerkedtem meg 
vele több mint ötven év előtt. Ő akkor 
már öreg ember volt, engem pedig gyerek- 
számba vettek.

Egyszer csak különös szellem ragadta 
meg ezelőtt hatvan évvei a vármegyéket. 
Újítani, javítani, a kor intő szózatát meg­
hallgatni, meg is érteni s meg is fogadni, 
európai színvonalra emelkedni: efféle jel­
szavakból állt az a különös széliéin.

Meg kell javítani a vádlottak, orvok, 
gonosztevők kihallgatásának módját is. A 
különös szellem ezt is fölvette ajakára- 
Nem ázsiai módra, nem barbarusok mód­
jára kell bánni a gonosztevővel se, mig el 
nincs Ítélve. Vallatás közben nem szabod 
ütni, verni, koplaltami, kinézni, abajgatni. 
Hátha igaz járatban levő ember s előbb- 
utóbb kisül az ártatlansága.

Pedig hát a kínzó vallatás nálunk sohase 
volt törvény, sohase volt megengedve. Nem 
is annyira ázsiai szokás volt ez, mint inkább 
nagyon is európai. Nyugat felől szivárgott be 
hozzánk is, osztráktól, némettől, francziától.

De hat a törvény nálunk nemcsak nem 
engedte meg, hanem még egyenesen til­
totta is. Nagyon szigorúan tiltotta. Hanem 
a csendbiztosok, pandurhadnagyok, őrmes­
terek és káplárok azért nem mindig haj­
tottak a törvényre. Ük bizony szívesen 
meggyötörték a vádlottat, ha az nem akarta 
bűnét töredelmes lélekkel beismerni.

Ezt már becsületbeli kérdésnek tartották 
a pandúrok. Oda lett volna minden be­

tudnak. Örök szégyenük lett volna, ha aitel, közmunkával, 
főispán megrontóit se tudják ké-zrekmteni.! mélyes tábla is.

Szerencséjük volt. Harmadnapra vala­
melyik bakonyi sűrű vágásban megtalálták 
a iaikát • iörhes Jancsi kezén. Elfogták 
Görhes Jancsit is, két társát is. Két társa 
mindi-nt szépen bevallott, Görhes Jancsi 
mindent kereken eltagadott. Pedig eleget 
kínozták. Nem használt semmit két társéi­
nak szembemondása se. Tagadott konokul.

Kezembe került az ügy. Fölhivattam ma­
gam ele Görhes Jancsit. Erős, deli, szép 
legény volt. Csak a mesékben van ilyen.
Némi figyelemmel voltam iránta, mivel­
hogy apjának hajdan megkegyelmezett a 
vármegye, noha egy ideig Sobri Jóskának 
volt egyik társa. Egyenesen állt a legénv 
előttem, mint a czövek.

— Hát nem vallód be a biinüded, Jancsi ?
— Nem én, uram.

Mondok valamit, Jaucsi. Nem tudom, 
hallottál-e rólam valamit. Ha szépen be- 

évet kapsz. Erről

luvaliagyta Hétsze- j — Emberi méltóság s nemzetünk jó hir- 
I neve ? Szamár beszéd. Hova lesz majd 

Megint felhozattam. Most már vas csőr- mindez, ha annyi lesz a duhaj, betörő
gyújtogató, mint a Bakonyerdő fája"?gött a lábán. Halavány volt. Az egy­

évi fogság szomorú színe lepte el arezát.
- No Jancsi, a hogy mondtam, úgy tör­

tént. Most már se nem ronthatok, se

es

No de mindegy, a vármegyének enge- 
! delmeskedm kell. Mózes bátyánk majd 

nem \ megkísérli, miként lehet az elszánt, konok 
segíthetek dolgodon. Most már mindegy ne-i lelkű gonosztevőt erkölcsi eszközökkel tö-

ikávmit beszélsz. BevallhatodL. J is, 
igazat.

— Nem vallom be. Becsület ez!
Igazán megsajnáltam. Hős vagy bolond. 

Boldogtalan! Hisz társaid mindent 
bevallottak, mindent rád vallottak !

lén nem le

'állód bűnödet, három
csületük, ha a vádlottat úgy állították volna|Í^ állok. Ha pedig be nem vallód: hat

évet kapsz. Harmadszor vagy már a tör­
vényben, nagyon rád nehezedik. A hat év­
ről is jót állok. Most visszavitetlek börtö­
nödbe s adok egy hónapi gondolkozás! 
időt. Ez alatt kérdezősködjél a raboktól, 
káplároktól, hogy én ura tudok-e lenni 
szavamnak. Egy hónap múlva felelj. Az a 
három évi különbség megérdemli, hogy jól 
meggondold.

Egy hónap múlva megint felhozattam 
magamhoz.

— Meggondoltad-e a dolgot, Jancsi ?
— Meg. Az úrról is tudok mindent, 

ura tud a szavának lenni. Nem vallók 
semmit.

Elítélték hat kemény évre. Vasban, böjt-

a biró elé, hogy nem vallott semmit. Ho­
gyan valljon akkor a biró kezén, ha a pan­
dúr kezén se vall?

Azonban a gonosztevők nagy részének 
is megvolt a maga becsületbeli kérdése. Ez 
meg abból állt, hogy nem vall semmit 
soha se magára, se társára, ha agyonkinoz- 
zák is, ha kerékbetörik is, ha tüzes harapó­
vassal izenkint szedik is szét.

A kétféle becsületbeli kérdés azután ke­
gyetlen harezban állt egymással. A pandúr 
se engedett, a duhaj se engedett.

Egyszer a főispánnak elhajtották egész 
disznófalkáját az akarattyai pusztáról. A 
pusztázokra és szolgabirákra nézve nagy 
Tolt az eset. Meg kellett mutatniuk, mit

az redelmes, bűnbánó vallomásra bírni.
j Épen ugod-vadkerti ember jön nagv alá- 
! zatossággal. Kárvallott és panaszos. Keeske- 
gidáját elloptak a kertből. Igazságot kér. 

- Van-e nyomod ? Kire gyanakszol ?
utvanv ember. Inkább! ~ Nem gyanakszom én senkire, de bi- 

I zonyos, mint a mai nap, hogy az én 
I kecskegidámat más nem vitte el, mint az 
j az akasztani való Ivalamár Istók kanász- 
I bojtár. Megtaláltuk a gida bőrét, megis- 
I mertük a szarváról, a férgek is beleestek 
'már, nem messze onnan tűznek a nyomait 
láttuk, ott sütötték meg. Utt pedig senki 

! más nem őriz, mint a Kalamár Istók. 
Pandur megy ki Ugod-Vadkertre Kalamár 

Ivókat, vádlottadat neabajgassák, ne kinoz- Istókért s odaállítja Mózes bátyánk elé. 
zák, kis ujjal se érintsék, hanem csupán Kemény arezu, napsütötte kanászbojtár. 
erkölcsi eszközökkel törekedjenek. őket ^aQ csimbókja is. Sötét juros arcza
töredelmes bűnbánó vallomásra bírni. Igv; Knylik a zsírtól. Látszik rajta, kutyába se 
kívánja a hun útás, a műveltség, az em-

szenvedek három évvel többet!
Íme a duhajnak a becsülete. Mit csinál­

jon ilyen emberrel a pandúr meg a vizs- 
pálóbiró ?

A vármegye Zsoldos Ignáez indítványára | 
oktatást adott ki a járásbéli főbiráknak, 
szolgabiiáknak. esküdteknek, pandurhad- 
nagyoknak, s általuk a pandúroknak és j 
községi elöljáróknak, hogy ezentúl a fog-!

béri méltóság, "inzetünk és vármegyénk 
jó hírneve.

Megkapta az Oi tást Mózes bátyánk is.
Elolvasta gondosan s össze is szidta a 

központi vármegyei urak bölcseségét ke­
gyetlenül.

— Humanitás ? Talán az kellene még, se- 
lyempaplanos ágyba fektessük a hara­
miákat 1

— Miveltség! Mintha bizony a gyilko­
sok és utonállók az univerzitást végezték
volnál

veszi az erkölcsi eszközöket.
Nem-e? Majd megmutatja azt Mózes bá­

tyánk.
Mózes bátyánknak torzonborz bajusza 

volt, de fogai nem voltak. Ha alsó ajkát 
í'elszoritotta: ajka is, álla is elveszett a 
bajuszban. Borzas guesmát tett a fejére s 
azt lehúzta a szemöldökéig. Fejét előre 
szokta hajtani s válla közé szokta huzni. 
Az egész emberből és emberi arczból nem 
maradt más, csak egy bozontos berbécs s 
egy kusza nagy bajusz

No meg két rettenetes szem. Olyan sze-
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A gazcnsúg: kiegyezés tárgyalásara kiküldeti ) A hadügyi kermál^zat tehát erm t-a 
tnaey.- r és osztrák bizottság ma délelőtt fél 10j hogy erre az időre a fölemelt 
órakor folytatta tanácskozását az osztrák minis;:- már megkapja, 
tereicükségnek a Hermzasse 7. szám alatt levő

g állani. 
arra törelcsrík. 
nj onczjutälSkot

lerrngasse , 
palotájában. A tárgyaláson magyar részről részt­
elek Szterenyi József, Popovics Sándor és 
Mezősül) Béla államtitkárok, Lers Vilmos mi­
niszteri osztálytanácsos, Ottlik Iván miniszteri 
tanácsos. Hajnal Vilmos máv. főfelügyelő, aki 
a gyöngélkedő Rendel Béla udvari tanácsos 
helyen jelent meg és Schreiber Viktor pénz­
ügyminiszteri osztálytanácsos ; osztrák részről 
resztvettek : Sieghard/ és fioessVez"Vsz*áiyiunü 
kuk. >pitzmüller országos pénzügyigazgató, 
\ immer miniszteri tanácsos, Schonka és Seid- 
/er udvari tanácsosok, továbbá Bematszky 
pénzügyminiszteri osztályfőnök, Joas pénzügy­
in,aiszten osztálytanácsos és a vasúti minisz 
terűim részéről Weber osztálytanácsos. A fo- 
nacskozást déloen fél 1 órakor megszakították 
és folytatását délután fél 4 órára halasztották. 
u mik:,!- hét óráig tanácskoztak. A magyar bí­
zott, ag tagjai ma este utaztak vissza Budapestre. 
A tárgyalásokat közvetlenül újév után Buda­
pesten folytatják.

Az osztrák miniszterelnök a királynál. A 
.Kin ,y ma délelőtt Sehünbrunnban magánkihall-
gatáson togadta báró Beck miniszterelnüküt, aki 

útit az urakháza tegnapi illéséről tett

A király budapesti útja. A delegáczió tagjai 
kötött elterjedt hírek szerint a király január 
T-ike táján érkezik ismét Budapestre. A dele- 
gaczius udvari ebédek valószínűleg 8-án és
K-éu lesznek.

A politikai ujesziendő. A koalicziós pártok 
vezetőségei ellene voltak annak, hogy az ujó" 
alkalmával politikai üdvözlés legyen. A tegnap 
délután tartott miniszteri tanácskozás azonban, 
nehogy az üdvözlés elmaradása félreértést kelt­
sen, elhatározta, hogy az eddig szokásban volt 
újévi u-avoziéstői nem tér el. Ennélfogva T\é- 
ke/ie Sándor miniszterelnök és a Ház elnökét 
Justh Gyulát a pártok okvetetleníll üdvözölni 

Értesülésünk szerint Wekeríét független- 
-Sri parti képviselő. Justh Gyulát alkotmány­
it*“ képviselő üdvözli. Kossuth I'erenczhez is 
küldöttség megy újévkor, de hogy az alkot­
mány-pártban lesz-e üdvözlés, arról még nem 
határoztak.

Horváí bán a miniszterelnöknél. Pejacsevich 
Tódor horvát bán ma a fővárosba érkezett, s a 
délelőtt folyamán felkereste Wekerle Sándor 
miniszterelnököt a parlament épületében.

A létszámemelés kérdése. Újév után Wekerle 
mmisztereinök, mint értesülünk, Béesbe megy, 
hogy a királynál a szokásos tisztelgésre jelent­
kezzék. Politikai körökben elterjedt hírek sze­
rint azonban a miniszterelnök bécsi útja más 
politikai ügyekkel is összefügg. A politikai 
helyzetnek egy itt különös és nem valami meg- 
nyngtató jelensége az, hogy habár a királyijai 
kötött megállapodások alkalmával a katona* 
kérdések az átmeneti korszak tartamára ki is 
kapcsoltattak, azok mégis állandóan napirenden 
• annak. IN ein nehéz eltalálni, hogy az uioncz- 
létszámemelés kérdése az. ami a katonai kér­
dést a megállapodás ellenére még az átmeneti 
időszak alatt sem engedi megnvugodni. Habár 
a legközelebbi ujonczjavaslat a régi létszámot 
kéri megállapítani és megajánlani, de nyílt ti­
tok, hogy az udvari es katonai körök naivon 
■lajta vannak, hogy az ujoncz-létszámfölemelés 
akkorára, amikor a tüzérségi anyag megújítása 
cefejeztetik, a hadseregnek már a megfelelően 
löknie - v ujonczjutalék álljon rendelkezésére. A 
Hadügyminiszternek a delegáczióban tett nyilat­
kozatából tudjuk, hogy ezer ágyneső már készen 
>:tn és hogy az összes anyag mintegy két év

Báró Bánffy Dezső beszámolója. Báró Bdnffy 
Dezső, Szeged város első kerületének ország­
gyűlési képviselője, deczember 80-án, vasárnap 
beszámoló beszédet mond. Báró Bánffy ünnepies 
fogadására a szegediek nagy előkészületeket 
tesznek.

A külügyminiszter a miniszterelnöknél.
Báró Aehrenthal Alajos külügyminiszter a 
delegáczió mai tanácskozása után buesulátoga- 
tást tett Wekerle Sándor miniszterelnöknél. A 
két miniszter több mint egy félóra hosszat 
tanácskozott. A külügyminiszter ma este Béesbe 
utazik s csak januárban jön vissza Budapestre.

Bánffy felhívása. Kossuth Perencz körlevele 
megszólaltatta báró Bánffy Dezsőt is, aki a 
„Magyar Közélet“ legutóbbi számában czikket 
irt, amely felszólítja u 67-es pártokat, hogy a 
kormányzást és ezzel a felelősséget engedjék 
át a többségnek, vagyis a függetlenségi párt­
nak.

A választások előtt lehetett koalieziős kor­
mányt alakítani, — mondja Bánffy, — lehetett 
a koaliczionált pártok együttműködését terveim. 
Ma már nem lehet. Kossuth nyílt kártyákkal 
játszott. De megnyerte így is a játszmát? Ezen 
tény elöl kitérni neon lehet. De ennek kénysze­
rítő következménye, hogy a kormányzatért csak 
az lehet felelős, akié a többség. Kossuth követ­
kezetesen szívós kitartással halad utján. Ehhez 
joga van, de nincs joga a nemzetet, a nemzet 
függetlenségi érzelmű polgárait békóban tartani. 
Kincs joga követelni, elnézni vagy tűrni, hogy’ 
vele a felelősségben osztozzanak azok, kik vele 
nincsenek egy nézeten. A választások előtt ala­
kulhatott koalicziós kormány, az jogos, helyes, 
sőt akkor, szükséges volt ma, a választások után 
csak a függetlenségi kormánynak van alkotmá­
nyos jogosultsága. Kossuth levele is azt mu­
tatja, hogy ennek igy kell lenni, a viszonyok 
kényszerítő alakulása ezt parancsolja. Erre vál­
lalkoznia kell a függetlenségi pártnak. De ezt 
kötelessége elősegíteni ama a koaliczióban levő 
többi pártoknak is, elsősorban a vezéreknek. 
Sorakozzanak, ha elveik engedik, a független­
ségi párt sorai közé, vagy váljanak ki a koali- 
czióból és menjenek ellenzékbe. Erre úgyis 
szükség van: a mai helyzet szinte megszégye­
nítő. Miként ítéli tneg első sorban a külföld a 
mi viszonyainkat, látva, hogy komoly ellenzéki 
harcz csakis a nemzetiségek részéről folvV

A magyar delegaczio.
-— Saját tudósHónkiól.

A magyar delegáczió mai ülésében 
teljesen végzett a közös minisztériu­

mok költségvetésével. Most még csak az 
egyeztető ülések vannak hátra, a melyeket 
valószínűleg már január első napjaira meg­
hirdet az elnökség, ha az osztrák dele­
gáczió is elkészül feladatával addig. Az 
egyeztető ülés ugyains csak akkor hívható 
egybe, ha már mind a. két bizottság be- 
fejezte_ munkálkodását. A mai ülés külön­
ben alig két óra hosszáig tartott és vita 
úgyszólván csak az okkupált tartományok 
költségvetésénél támadt.

^Részletes tudósításunk itt követkozik :
A magyar delegáczió ma délelőtt 10 órakor 

tartotta ülését gróf Zichy Tivadar elnöklete 
alatt. A magyar kormány képviseletében We­
kerle Sándor miniszterelnök volt jelen ; a közös 
kormányzatot báró Aehrenthal külügyminiszter, 
Schönaich közös hadügyminiszter, báró Burrián 
közös pénzügyminiszter és gróf Montecuccoli 
tengernagy képviselik. A múlt ülés jegyző­
könyvéinek hitelesítése után elnök a pénzügyi 
bizottság jelentését a közös pénzügyminisztérium 
költségvetéséről vita alá bocsátja.

. Eudcyánszky József előadó elfogadásra 
ajánlja a jelentést. '

Elnök: Miután szólásra senki sincs felirat­
kozva, a vitát bezárja.

A bizottság a közös pénzügyminiszteri költ­
ségvetést általánosságban és részleteiben is vita 
nélkül elfogadja.

Elnök 1 Következik

<i közös számszék holtáig vetésének
tárgyalása,

Báró Budnyánszky .József előadó elfogadásra 
ajánlja,

A bizottság a javaslatot általánosságban és 
részleteiben is vita nélkül elfogadja.

Elnök
Bosznia és Herczegovina. 

Következik
a- 'megszállt tartományok költségvetésének
tárgyalása.

tioitsy Pál előadó ismerteti a költségvetést 
és elfogadásra ajánlja.

Gróf Batthyány Tivadar : Csak néhánv szó­
val kíván a költségvetésre reflektálni. Tegnap 
Beck miniszterelnök azt a kijelentést tette az 
urakházában, hogy az általános szavazási jogra 
okvetlen szükség van, hogy a jövő 1907-ben

£n Kossuth Perencz politikáját nem teszem j Ausztria teljes súlyával ráfekhessez jllagyar- 
magamóvá, de azt, hogy nyílt kártyákkal ját- j országra. Nem szószerint, hanem beszédjének
Szik, tisztelni, sőt méltányolni 
többi politikusainknak is nyílt 
szőni 1

Kossuth megírta levelét!
Várnunk, követelnünk kell erre a választ.

tudom. Tessék ' szellemét idézi, melyből ezeket olvashatta ki. 
kártyákkal ját- Nemsokára Da!mácziában, sőt Magyarországban 

és Horvátországban is meo-valósnl az áltnlánna

Változások a főrendiház tagjainak jegyzé­
kén. A főrendiház 190ti. évi deczember hó 21-én 
tartott ülésében az igazoló-bizotttság jelentése 
alapján dr. Boromisza Tibor szatmári püspök, 
A~ Lányi József tinnici czimzetes püspök,

volt
uamtitKar. nzaoo Miklós nyugalmazott kúriai hl; „• -------- ------ ^»,. .*’7.6
Inak, báró urai Uray Bálim, palim báró Inkey ' 1?“^ ■ van-e a képviseleti el­
ül, sárvári és felsővidéki gróf Széchenyi Andor J , szubalvozva ; _ Mert La van szabályozva, 
ál, paiini báré lukén József. erői Zieh,, Vén. ¥‘e -^képzelni, hogy nagyobb akadályok

dr.
Benczúr Gyula festőművész, Miklós Ödön 
államtitkár. Szabó Miklós nyugalmazott
elf’ ’ ' ' " ” ----
Pál
Pál, paiini báró Inkey József, gróf Zichy Nán 
dór tárnokmester, gróf Makó Sándor fiumei 
kormányzó nevét a főrendek jegyzékébe pótló­
lag beiktatta; Vásárhelyi Béla, Mixich Kál­
mán, gróf Eltz Jakab, dr. Müller Prigyes és 
Ottó főherezeg nevét elhalálozásuk miatt a fő­
rendek jegyzékéből törölte.

Horvátországban is megvalósul az általános 
választói jog, s a két megszállt tartomány hely­
zete —• bele lévén ékelve teljes alkotmányosán 
kormányzott államok közé — teljesen tarthatat­
lan lesz. Épp azért kéri a közös kormányt, hogy 
a megszállt tartományok autonómiáját minél 
szélesebb alapon terjeszszék ki s minél gyor­
sabban tegyék ezt.

Kéri a minisztert, szíveskedjék felvilágosítani 
a bizottságot, hogy minő módon kívánja szabá­
lyozni, hogy a muzulmán lakosság a maga meg-

A lugosi magyar pártok győzelme. Lúgoson 
ma ment végbe a városi tisztújítói. A választás 
az egyesült magyar pártok győzelmével végző­
dött, amely a román nemzetiségi párt jelöltjeit 
sorba megbuktatta. Polgármesterré megválasz­
tották Marsüiszkyt. tanácsosokká Trav.n1 di­
nert és dr. Balogh-ot, Ugyészszé dr Szüllósy-1 
és városi orvossá dr. Keith-et.

— A külügyminiszter rendjele. A királv 
megengedte, hogy báró Aehrenthal Alajos", 
a közös kttlügyek minisztere, az orosz csá­
szári Szent András-rendet elfogadhassa és visel­
hesse.

iiieket nem láuam se azelőtt, se azóta. Vil­
logtak. mint az isten nyila. Hegyesek vol­
tak. mint a tői s keresztül]árták a dol­
mányt. ködment, még a kőfalat is. Hát az 
etnbeisziTet hogy ne járták volna keresz­
tül V Kalamár Istók, várhatod szörnyű sor­
sodat.

Vatta is. Készen volt rá. Szék volt a 
szó iában a padló közepére készítve. Semmi 
kínzó szerszám. Még pandúr se, csak a 
tiszti huszár. Mózes bátyánk rekedt hangon

clDCSolicl :

Uij le!

Hsdamur Istók leült. Mózes bátyánk íöl s 
ala járkált a szobában. Valahányszor Kala- 
m-r Istók előtt elment, mindanyiszor ráné­
zett s keresztül törte a lelkét rettenetes 
nézésével. S azt kérdé tőle nyugodt han­
gon :

— Voltál-e már Szicziliában?
— Nem voltam.
Keményebb hangon kérdi.
— Miért nem voltál ?
Pillanatra megakadt Kalamár Istók. Mit 

jeleljem V Be azután csakkamar észretér.
— Nem volt még ott semmi dolgom.
Mózes bátyánk megnyugszik a feleletben. 

Megint föl és alá jár a szobában, de a bo­
zontos berbécs ée torzonborz bajusza közt 
gyilkos nézése nem pihen. Öldökli vele a 
vádlottat. Egyszer csak mérges hangon rá­
kiált.

— Miért nem volt neked dolgod Sziezi- 
liában 1

Meghökken a gyerek. Erre már nem tud 
könnyen felelni. Lelke elkezd tépelődni. 
Mi az a Sziczilia ? Gsárda-e, falu-e, vagy 
hetivásár ? Sohase hallotta hírét. Bizonyos, 
hogy ő Szicziliában soha semmi rosszat 
nem tett. Nem járt őneki ott még az «reg-

apja se. Talán valami falu lesz ez ; 
czélia az öreg Bakonyban a Somhegy mö­
gött arra a Hajszabarna felé. Mit akar ő

- - . kadály
lehetnének arra, miszerint a muzulmán lakossá«; 
a maga bizalmi férfiad, kiküldje. Ha itt valami 
akadályok vaunak, azokat minél előbb el kell 
hárítani, hogy a tárgyalások mielőbb megkezd­
hetők legyenek. Nagyíontosságu a politikai és 
közigazgatási autonómia megvalósítása s éppen 
ennél a kérdésnél meglehetős óvatosság és kö­
rültekintés szükséges. Ő, mint szabadságszerető 
ember nem helyeseli azt, hogy Bo-zniu és Her­
czegovina egy perezre is abszolutisztikus hely­
zetben maradjon. Ajánlja a megszállott tartomá­
nyok közszabadsági intézményeinek fejlesztését. 
(Helye siesd

Ságliy Gyula: A négyes albizottságban fel­
merült az a kérdés, hogy minő jogezimen kerül 
a delegáczió elé Bosznia és ilerczegoviua 
Ugye s minő jogalapon foglalkozik a dele­
gáczió ezen ügyekkel. Részemről t. országos 
bizottság azzal, a mit altkor Holló és Lovászv 
t. képviselőtársaim kifejtettek, teljesen egyet­
értek, a minek lényege abban áll, hogy módot 
kell nyújtani arra, hogy az országgyűlés ellen­
őrzést gyakorolhasson az irányban, hogy alkot­
mányos befolyását érvényesiti-e a magyar kor- 

zi- i mány Bosznia ügyeinek kérdése tekintetében. 
Jogilag azonban eil keli ismernem azt, hogy 
igaza van Kmety Károly bizottsági tagnak, 
miután tényleg közös--- J..D - ügynek csak az tekint-

vele a nemes varmegye Szicziliában ? Ott betű, a mii a törvény annak mond. Bosznia

Bcrián István közös pénzügyminiszter: Gon­
dolom, nem szükséges, hogy hosszas ismédé- 
scltbö bocsátkozzam és efáj talán hivatkoznom 
azokra, amiket szerencsém volt az egyesült né­
gyes albizottságban elmondani, annak bizonyí­
tékául, hogy kész vagyok tekintetbe venni az 
itt felhangzott, még pedig nyomatékosan s 
mondhatom általánosan felhangzott kívánságo­
kat, eleget tenni mindenesetre elvben és a gya­
korlatban is a kellő óvatosság megtartása mel­
let'. Azt gondolom, ez irányban nem fejezhetem 
ki magamat világosabban, mint ha azt mondom, 
hogy ha nekem volna szerencsém ott, azokon a 
padokon helyet foglalni, körülbelül én sem nyi­
latkoznám másképpen. (Helyeslés.) A különbség 
a helyzetben csak az, hogy én érzem minden 
izében következményeit minden lépésnek, ame­
lyet teszek, másrészt körülbelül meg volt min­
denütt a kontaktusom is az ottani lakosság 
szükségleteivel és óhajaival és tudom, milyen 
fokú az a bizonyos oldalról állított nagy türel­
metlenség és óhaj, hogy bizonyns dolgok na­
gyon gyorsan történjenek. De másrészt vindi­
kálom magamnak — egészen röviden mondva 
— azt az illetékességet, hogy a gyorsaság mér­
tékét magam szabályozzam. S e tekintetben 
bivatkezkatom arra, hogy mióta hivatalban va­
gyok, bízvást mondhatom, időt nem vesztettem, 
mert az előkészítés stádiuma nehéz és sok mun­
káit adott és ad most is.

Kilátásba helyezhetem azt és remélem, hogy 
a jövő delegácziónak előterjesztendő jövé évi 
közigazgatási jelentésben a t. országos bizott­
ság kielégítő jeleit és nyomait fogja, találni an­
nak, hogy a közbeeső időt is szorgalmasan fel­
használtuk az általánosan kívánt irányban. (Tet­
szés.)

Teimészetesen, eltekintve saját megfontolá­
somtól, legnagyobb súlyt helyezek arra a kö­
rülményre, hogy oly meleg szószólói akadnak 
annak, hogy a megszállott tartományokban az 
autonómia meghonosittassék.

A mi az autonómiát illeti, arról gróf 
Batthyány Tivadar t. bizottsági tag ur megem­
lékezett és kérdést intézett arra nézve, hogy 
tulajdonképpen mi az akadálya annak, hogy a 
mohamedánok ily hosszú idő óta nem képesek 
kijelölni sz ő bizalmi férfiaikat.

A. mi a kiküldési módot illeti, erre szabá­
lyozó törvény, rendszabály nincs. Mert hiszen 
nóvumról van szó. De gyakorlati megoldást ez 
a kérdés már 1900-ban nyert, a midőn a mo­
hamedánok kiküldték azokat a bizalmi férfia­
kat, a kik az egész mohamedán lakosság ré­
széről tényleg elismertettek.

Most nem várunk mást, mint hogy ugyanazt 
a módot kövessék. Azt megtalálták anuak ide- 
jé’ben, még pedig azért, mert ott, a mint 
más összeköttetésben már volt szerencsém 
bejelenteni, erős autonomikus községi érzü­
let van. Minden község gyakorlatában vau
— tapasztaljuk ezt már most is bőven
— más irányban, a mikor igénybe vesz- 
szük a községek hozzájárulását, bizalmifófiakat 
megjelölni. Akkoriban előbb egy nagyobb bi­
zottságot és azután egy szükebb bizottságot 
küldtek ki, minden kerület két tagot, tehát 
összesen 12 személyt jelöltek ki, akikkel a kor­
mány tárgyalt. E tárgyalások 1%2-bea meg­
szakadtak, a következő időben nagy lekangolt- 
ság uralkodott és az emberek úgy' fogták fel a 
helyzetet, hogy hosszú időre vége szakadt a 
dolognak, mert u nézeteltérések nagyon mélyre­
hatóak voltak.

En már régóta — újabban is módom volt rá
— megéreztettem és tudattam velük, hogy kész 
vagyok az alkudozások fonalát felvenni ott, a 
hol ele j te tett és hosszú ideig nem volt semmi­
féle mozgolódás. De most már van és gondo­
lom, minder; non putaremtöl eltekintve, remél­
hetjük, hogy nemsokára meg fogják nevezni a 
mohamedán bizalmi férfiakat. Mert az általános 
hangulatot ne meltoztassék összetéveszteni az 
it,t járt mohamedán küldöttség szereplésével. 
(Élénk mozgás.)

Gróf Batthyány Tivadar : Nem arról van szó. 
Báró Eurián István közös belügyminiszter: 

Csak konstatálom, hogy ebben a jobb ele­
mek képviselve nem Toltuk. Mi ezt tüzetesen 
tudjuk.

Sághy f. képviselő ur azt a kívánságát fe­
jezte ki. hogy a panaszok tüzetesen vizsgáltas­
sanak meg. Mondhatom, hogv ez

Olvasóinkhoz.
Legutóbbi számunkhoz mellékeit pusta- 

níalványnval hívjuk fel olvasóink figyel­
mét. hogy előfizetéseiket minél előbb 
megújítani szíveskedjenek. Kérésünk 
kapcsán megemlítjük, hogy az Egyet­
értés a legrégibb és leggazdagabb tartalmú 
függetlenségi napilap, amely nagy múlt­
jához híven ezentúl is a legradikálisabb 
nemzeti politikával küzd az uj független 
Magyarország állami kiépítéséért. A ma­
gyar litteratura szine-java. a társadalmi 
élet legelőkelőbb tényezői csoportosulnák 
ezenkívül az Egyetértés körül, hogy a lap 
irodalmi súlyát is a legmagasabb szinvo- 
nalonjjmegtarísák. Már most felhívjuk ol­
vasóink szives figyelmét karácsonyi szá­
munkra. amely önálló, érdekesnél-érde- 
kesebb közleményeivel és szépirodalmi 
dolgozataival igazi szenzáezió lesz. Az 
Egyetértés előfizetői ezentúl kéiketenkin; 
kapják a magyar család számára Hevesi 
József kitűnő szerkesztésében és az uj for­
mában, uj, változatos tartalommal megje­
lenő Magyar Szalont, amely tudományos, 
társadalmi, valamint szépirodalmi dolgo­
zataival, az események változatos és il­
lusztrált bemutatásával s a legelőkelőbb 
munkatársak elsőrangú czikkeivel nagy 
gyönyörűsége lesz minden olvasónknak.

MOZGÓ Ili

ugyan rá nem bizonyíthatnak semmit. El­
végre mi baja lehet abból, ha bevallja, 
hogy csakugyan volt Szicziliában'{

Darabig csak védte magát vitézül. Hol 
tagadott, hol hallgatót, — utóbb belátta, 
másként nem szabadul, töredelmes vallo­
másra szánta el magát.

— Bevallom hát igazán tekintetes uram. 
voltam Szicziliában.

Mózes bátyánk ekkor emberölő haraggal 
fordult feléje.

— No látod akasztófa virág! Most arra 
felelj iziben, mit kerestél te Szicziliában ‘l

Szegény Kalamár Istókban megfagyott 
a vér erre a kérdésre. Érezte, hogy most 
már elveszett. Erre a kérdésre a káptalan 
se tudna megfelelni. Most már meg van 
kötve teste, lelke. Most már meg nem sza­
badul Szicziliából. Most már be kell val­
lani mindent.

Tisztába is jöttek az ügygyei tiz perez 
alatt. O ugyan nem vitte el a kecskegidát, 
hanem a Hánzi gyerek, de ő hozzá hozta 
s ő is evett a húsából. Ez az igazság.

íme Mózes bátyánk ep-~:k erkölcsi esz­
köze.

Nagy hire lett ennek .. egész várme­
gyében, de még a közeli szomszédos Győr 
és Vas vármegyében is. Tanultak is belőle, 
nevettek is rajta.

Eladomáztam ezt egykor Bessenyey Fe- 
rencz barátomnak, aki bámulatos szinmüvé- 
szettel és utánzó képességgel tudta ezt 
előadni. Mint képviselő bejárta az országot 
s el is terjesztette mindenfelé.

Hercegovinának ügyeit pedig, miután az okku- 
páczió a közösügyekre vonatkozó törvé­
nyeknek megalkotása után jóval később követ­
kezett be, ilyennek nem állapíthatta meg. Mint­
hogy azonban ezen tartományok okkupácziójára az 
európai mandátumot sem Ausztria, sem Magyar- 
ország külön, hanem e kettős monarchia együtt 
kapta s miután annak közigazgatása a közös 
pénzügyminiszterre bízatott, másrészről s közös 
miniszterekkel szemben az ellenőrzési feladat, 
tehát a közös pénzügyminiszterrel szemben is, a 
delegácziókra bárul és velük szemben hafálvosuu 
és közvetlenül csakis a delegácziókban s a'dele- 
gácziok utján gyakorolható, nem lévén semmi 
törvényes intézkedés arra, hogy a közös minisz­
terek bármelyike a két parlament elé lenne idéz­
hető s közvetlenül ott ielelősségre vonható : 
annálfogva mindaddig, amig arról alkotmányos 
utón gondoskodás nem történik, hogy a közös 
miniszterek közvetlenül az országgyűlésen jelen­
jenek meg, sőt eljárásukért feleljenek alkotmány­
politikai, vagyis épen az alkotmányos felelősség 
hatályossága és közvetlensége szempontjából ré­
szemről nem diíficultálom, hogy Bosznia-Her- 
ezegovina ügyei is tárgyaltassanák a delegáczió­
ban. Csak óvást kell emelnünk az ellenében, 
hogy az eddigi gyakorlat és szokás követésé 
jogszokásul, vagy jogalapul tekintessék arra 
nézve, hogy Bosznia és Herczegovina ügyei kö­
zös ügyeknek tekintessenek és hogy ez ezen 
tartományok későbbi hozzátartozandoságának el­
döntése tekintetében, ha az esetleg valamikor 
felmerül és gyakorlati aktualitást nver, piaeju- 
dikálhasson és a történeti hagyományokat és 
különösen a magyar szent korona virtuális jogait, 
emlyek még a koronázási esküben is megerösit- 
tetnek, bármi tekintetben is érinthesse.

Az autonómia megvalósítására nézve az occu- 
púlt tartományokban egészben véve csatlakozik 
gróf Batthyány Tivadar fejtegetéseihez.

Bernáth Béla; Annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy Boszniában a magyar érdekek 
nincsenek megvédve. Nem szabad ' továbbá a 
sajtó. Lehetetlen állapot az, hogy még a dele­
gátusok beszédjeit is czenzura alá vették. Egy 
szabadságszerető allam ezt az állapotot nem 
nézheti szó nélkül. A tételt végül megszavazza 
(Helyeslés.)

Elnök: Miután szólni 
zátja a vitát

senki sem kíván, be-

amugy is
megtörténik. Az összes panaszok, amelyek a 
kormányzatnak, vagy másodsorban nekem sze­
mélyesen t'idomáromra jutnak, tüzetesen meg- 
vH'.guiiatuak és az es'-tleges -érelméket legjobb 
tehetségünk szerint korrigáljuk.

Ami pedig Bernáth Béla t. bizottsági tag ur­
nák azt a felszólalását ili-ti, hugy a magvar ér­
dekek elhanyagoltainak, ismételten bátorkodom 
arra hivatkozni, hogy a magyar érdekeket mi 
nem hanyagoljuk el és itt már. a mint egyszer 
egy Ízben tettem, kérnem kell, hogy konkrét pa­
naszokkal jöjjenek, mert minden iparkodásunk 
eiienkezőipg oda irányul, iiogy tni Boszniában, 
amennyire monarchiánk érdekei jönnek tekin­
tetbe, a teljes paritást igyekezünk érvényesíteni 
a magyar és osztrák érdekekkel szemben és én 
ehhez a legszigorúbban ragaszkodom.

Ami pedig a szabadsajtot illeti, elég itt hivat­
koznom a már tett kijelentésre, hogv az erre 
vonatkozó törvényjavaslat kész és remélem hogy 
a jövő év első felében lehetséges lesz azt életbe 
léptetni. (Helyeslés.)

Utói Batthyány Tivadar : Minthogy az elnök 
ur a vitát a miniszter beszéde előtt bezárta, kéri 
a bizottságot, hogy bővebben szólhasson a tárgy­
hoz. (A bizottság az engedélyt megadja.) A mu­
zulmán bizottságot, mely ügyének előmozdítása 
végett most itt van Budapesten, nem is fogadta, 
mert sejtette, hogy a bizottság nem Bosznia jobb 
rétegeiből került ki s azért még memorandumu­
kat sem olvasta el. Ne a miniszter várja, mhr a 
muzulmánok küldik megbízottaikat, hanem saját 
inieziativájából keresse a megegyezés lehetősé­
gét, Kéri a minisztert, hogy keressen módot, 
amelylyel a muzulmán autonómiát megvalósítani 
lehetne. (Helyeslés.)

A bizottság ezután a költségvetést általános­
ságban elfogadta s részleteiben is vita nélkül.

Miután a mai ülés jegyzőkönyvének azt a ré­
szét, amely a tengerészeti és külügyi költségve­
tésnek végszerkezetben való elfogadására vonat­
kozik felolvasták és hitelesítették, az ebök 10 
perez szünetet adott.

Szünet után.

A házasság útja.
Még két nap s vége a házasságtiltó Adven*- 

nek. Most már mehetnek a szerelmes párok ol­
tár és közjegyző elé. Teljes életemben érdek* 
lödtem a házasulandó ifjak és az eladó lányok 
iránt és szerettem kifürkészni azokat az utakat- 
módokat, melyek őket papers, illetőleg fökcto 
alá segítették.

Általánosságban a házasságok az égben köt­
tetnek, de nem tudom elhinni, hogy a szeren­
csétlen házasságok, az érdek- és pénzházasságok 
is az égiek pártolásában részesültek volna.

Az én tapasztalataim szerbi — eltekintve az 
apróhirdetések és a házasság-közvetítők „ma már 
nem szokatlan“ közbenjárását — különféle pol­
gári állás szerint, különböző eszközöli szolgálnak 
a házasságok létrejöttének.

A még hajadon és legény olvasók talán némi 
hasznát vehetik szerény tanulmányomnak, me­
lyet — mint a szent házasság őszinte barátja — 
örömmel bocsátók az alábbiakban rendeike* 
zésükre.

A tornász — hogy a sportemberekkel kezd­
jem — többnyire „beugrik“ a házasságba és l.a 
azt veszi észre, hogy csalódott, kapja magái é.- 
— megugrik.

A takács lánya „befonja“ a gavallérját és 
olyan ügyesen szövi a hálót, hogv az ipse nem 
tud belőle szabadulni. A halász ellenben kiveti 
a hálót, bár nem mindig sikerül aranyhalacskáv 
fogni s olyankor ü magát mondja stokkfisnek.

A hajós nem sokra becsüli a házaséletet. Azt 
mondja: „Mi az a tenger sima tükréhez képest“, 
de addig lubiczkol a hullámok taraján, mig 
végre ö is beevez a házasság révébe.

A kovács addig üti a vasat, a míg meleg, a 
Lakatos megtalálja a szív kulcsát lameiv olyko: 
tolvajkulei szokott fenni, mely több zárat is 
íőlnyitogat).

A lámpagyújtogató lángra lob hantja a
lem szikráját, a suszter

Nagy Emil előadó beterjesztvén a zárszáma­
dási albizottság jelentését, beszámol a zárszá­
madási albizottság működéséről és ismerteti az 
egyes tételeket. A hadügyminiszter nevében 
jelenti, hogy jövőben igyekezni fognak elejét 
venni a megállapított költségvetés túllépésének 

A bizottság a zárszámadási albizottság jelen- 
tését általánosságban és részleteiben vita nélkül 
elfogadta.

Elnök: Ezzel a mai ülés napirendje kimerült 
s ,a ™ság befejezte érdemleges munkássá­
gát. Fölhatalmazást kér, hogv a most már for­
ma is jellegű üléseket a szükséghez képest ösz- 
szehivhassa.
„iA ^°>ts,áS 11 felhatalmazást megadta mire az 
ülés 12 órakor véget ért.

ere-
cslrizzei ragasztja ma­

gához a választottját; a kötélverö házasságot 
köt: a könyvkötő Leköti a menyasszony 
a bnukiiju elkönyveli a hozomány t u szabó 
lánya nyakába varija magát a legénynek.

A legveszedelmesebb háza-súgs;édelgo a „vi- 
gécz“, a kire minden lányos apa jót ügyeljen.

. jEz a jó madár — a ki többnyire parue-áruk- 
ban utazik — minden városban jegyet vált, 
vonatta ül és tovább áll.

Annál ajánlhatóbb a hentes, a ki ugyancsak 
zsíros egy falat és a kinél az ismert közmon­
dást lehet íravesztáJui: „Több k.iiuá;:, mini 
nap“. 0 is. a mészáros is gyakorlott késsel, 
gyorsan megtalálja az oldalbordáját.

A postások már hivatásuknál fogva könnyen 
boldogulnak. Hiszen rendelkezésültre áll a 
poste restante, a többi (már express megv. meg 
ha nem is ajánlva.

A vasutas a gőzerőt, hívja segítségül, a vil­
lamos kalauz villámgyorsan jut cz.élhoz . . . 
alig hogy ráér az átszállójegyeket átlyukasz­
tani, már is a végállomáshoz ér.

A virágkereskedő a leány fejére lüzi a meny­
asszonyi koszorút ; az öreg kertész összeboro­
nálja a fiatal párt; a fuídinivelő megvárja, a 
míg megérik a vetés ; a korcsmáros tiszta bort 
önt a pohárba (Na I Na !); a vinczellér eleinte 
panaszkodik, hogy savanyu neki a szőlő, de 
később vígan dalolja, ,hogy : „Szüret után lesz 
az esküvőm.“

A tanár feladja a leczkét, kikérdezi a kis­
leányt s ha megvan elégedve a feleletével, jó 
kalkulust Ír noteszébe. A mérnök fogja a lác- 
ezot, körülkeríti az ideálja szivét és fölveszi a 
mappát. Az ügyvéd addig tárgyal, mig meg; 
nem nyeri a pert. Ha nincs megelégedve —1 
pernjitással él.

A képviselő szavazásra bocsátja a kérdést, 
melyet, ha a kormány (az anyós) is támogat, 
egyhangúlag meg is szavaznak. (Sajnos, olykor 
a remek sztlzbeszéd után ijesztő obstrukezióra 
ébred ós jobbnak látja lemondani a mandátu­
máról.)
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A tragédia 
'játszódik le 
A halálra s« 
mely után ml 
következik, 
a halál önk ii 
kötél, a mai« 
halottak So..l 
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ÚJDONSÁGOK.
Julia nővér öngyilkos lett.

Tragédia egy kórházban. —

EGYETÉRTÉS
alkalmazottak még nem csatlakoztak a 
passzív rezisztencziához.

K'.*ső éjjel táviratozzék, hogy a postá­
éi iLrn1 .C r" i vi , >

3

. ^ tragédiáknak rendszerint csak végük 
játszódik le kórházakban. A szomorú finálé.
A halálra sebzett fizikum végső vergődése, 
mely után már csak a nagy fekete semmi 
következik. Utolsó állomásra érkeznek ide 
a halál önkéntesei: a golyó, a folyam, a 
kötél, a maróing s egyéb emberitó szer 
halottal. Sokan |önnek s a kórház nagy háló 
termeiben, a készen megvetett ágyak előtt, 
irgalmas szivii nők várják őket ■ az ápoló 
nővérek. Testükön alaktalan, fakószinu ruha, 
fejükön keményített fehér fejkötő, arczukon 
szelíd jóság, szivükben öromtelen lemondás 
és önfeláldozó készség. A nagy, fekete 
semmibe kívánkozó elkeseredett emberek, 
miután öngyilkosságba hajszolta őket 
az élet, ezeknek az asszonyoknak, min­
den ^ szenvedő emberek „nővéreidnek kö­
szönhetik azt, hogyha utolsó perczeiket 
melegséggel sugározza be a könyörület és 
a szeretet.

A nagy emberi tragédiákban tehát, ha 
nem is uk a hősük, ezek az igénytelenül 
öltözött halk beszédű, halk járású jótevő 
tündérek nem utolsó szerepet játsza­
nak. Most azonban — egy Mohácsról ér ező 
jelentésben — olyan irgalmas nővérről van 
szé, a ki a statiszta szerepből hirtelen 
előtérbe lépve, maga játszotta végig az 
egész tragédiát.

Julia nővérnek hívták. Csütörtökön este 
még rendesen végezte kötelességét Pén e- 
ken reggel pedig már holtan kapták Gizellá­
jában. Apró revolverrel agyonlőtte macát
SvÍÍÍár"T'tev0lgát-ANem ,szük^gé tási bíróság elnökei

no vertei sm apolasai a. A nagy kórház tere in
érintése nélkül egyenesen érkezett meg vég­
céljához : a temetőbe.

Mohácson kétféle híresztelés van az ön- 
gyilkosság okáról forgalomban. Az egyik 
szerint boldogtalan szerelem, a másik sze 
rint a kórházban uralkodó állapotok kész­
tették Júlia nővért ketségbeesett elhatáro­
zására.

Fogadjuk el oknak mind a kettőt.
Az ápoló nővérek, mikor a keményített 

fehér fŐKötot fölveszik, oly an fogadalmat 
tesznek le, mely egyszer s mindenkorra 
elzárja őket minden földi boldogságtól. A 
szerelem, a társas elet minden öröme ölökre 
száműzve van tőlük, sorsuk a halálig tartó 
lemondás, környezetük a szünet “nélkül 
tartó szenvedés.

a Julia nővér öngyilkosságának okát 
tehát igazán felesleges közelebbről moti­
válni. Akár földi halandó szerelme miatt 
hasonlóit meg önmagával Krisztus jogvese, 
akár a bekalitkázott szürke, öromtelen élet 
®hen lázadt löl benne a fiatal életerő, tragé­
diáját megértjük.

És valamennyi sorsos 
részvéttel vetjük föl a 1

alkalmazottak bizalmi férfiainak határozata 
Következtében a postaalkalmazottak passzív 
rezisztencziáját beszüntették.

— Kitüntetett államvasuti főfelügyelő. A ki- 
rály Csalárdy Frigyes kir. tanácsos, állam- 
vasuti főfelügyelő, igazgató-helyettesnek, buzgó 
es kiváló szolgálata elismerésen! a ül. ősz- 
talyu vaskorona-rendet díjmentesen adomá­
nyozta.

igazságos-e, hogy a társadalom e;

Agyonlőtt főkormányzó. T werben 
gróf Ignatiev,- Alexis birodalmi tanácsosi 
tagot, Kiew, \ oüchimia és Podolia volt fő­
kormányzóját ma a nemesi gyüiés étkező- 
termében egy ismeretlen férfi"hat revolver­
lövéssel megölte, a merénylő ezután ön­
magát akarta agyonlőni, de elfogták. A 
meggyilkolt gróf Ignatiew 1842-ben szüle- 
tett. Az előtt Irkutzk és Kiew főkormánv- 
zója volt. Halálával a reakezionáriusok 
súlyos veszteséget szenvednek, bar gróf 
Ignatiew az utóbbi években piolitikai ag 
csak kevéssé lépett előtérbe és Twerben, 
főleg szemsztvo ügyekkel foglalkozóit. A 
merénylet a forradalmárok elkésett boszu- 
müve.

A koronaőr megkezdte funkezióját. TFc- 
kerle Sándor miniszterelnök, mint a király által 

ülőn kinevezett biztos, ma iktatta be méltósá­
gába báró Wesselényi Miklóst, az uj koronaőrt, 
a ki ünneplésen őrizet alá vette a magvar szent 
koronát. Az ünnep a koronahelyiség mellett 
levő teremben folyt le délelőtt kilencz órakor. 
Ott volt József királyi herczeg a feleségével és 
fiával, Ferencz József királyi herczeggel és hi­
vatalosuk voltak az országzászlósok, a minisz­
terek, a herczegprimás, a hadtestparancsnok, 
a honedségi adlátus, a Kúria és a közigazga- 

számvevőszék elnöke, a 
székesfőváros polgármestere és Pestmegye főis­
pánja. A miniszterelnök beszéde után az uj 
koronaőr megnézte, vájjon sértetien-e hivatali 
elődjének a koronaládán levő pecsétje, azután 
átvette a miniszterelnöktől a kulcsokat. Mi­
után megfogadta, hogy a reá ruházott megbí­
zást híven fogja teljesíteni, az ünnep véget 
ért.

— Feljelentett hitelszövetkezet. Mi­
hály fi Károly, a Nemzeti Színház mű­
vészé ma feljelentést tett ügyvédje utján 
a Magántisztviselők takarék- és hitelszö­
vetkezete ellen sikkasztás czimén. Mihálvfi 
Károly ugyanis 1900 szeptember elsején 
hatszázkoronás kölcsönt vett fül a Váczi- 
körnt 42. szám alatti „Magántisztviselők 
takarék- és hitelszövetkezeténél“. A váltón 
Somló Sándor neve is szerepelt kezes­
ként. Október huszonötödikén Mihálvfi 
levelet kapott a szövetkezettől, a mely 
fölszólította, hogy azonnal fizesse ki a 
váltó

Blrdia ** * ÄÄ Ä SJtSl****«.«»=7-'t
vanasan kijelentette, hogy utczai megtá- 
madtatásokra nem reagál, ha van valami 
kérni valója, úgy keresse őt fel a lakásán. 
Erre Bireuc öklével kétszer arezába ütött 
Hosenthálnak, miközben az ücyvéd sze­
mét súlyosan megsebesítette. “Ä lármára 
összeverődött a járó-kelők sokasága, köz­
tük több városi képviselő; utóbbiak Bi 

osz" reucot körülfogták s átadták a rendőrség­
nek. Az eset városszerte kínos feltűnést 
keltett és még a mai nap folyamán az in- 
telligenczia köréből számosán értekez­
letre jöttek össze, hogy a naczionalisták 
féktelen magatartása ellen akeziót indít­
sanak.

A posta és távirdatisztviseiők mozgalma.
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter _
mint értesülünk — gondoskodott arról, hogy a 
postásmozgalom anyagát képező kérelmek és 
óhajtások tekintetében minden oldalról megvi­
lágított tájékozást kapjon és ezzel a mozgalom 
is nyugodtabb mederbe terelődött. A kerületi 
igazgatók nyomban a rendelet kézhez vétele 
után gondoskodtak arról, hogy a tisztviselőit a 
maguk óhajait és kérőiméit az e try behívandó 
értekezleteken formuhízzák, hogy a kérelmeket 
illetőleg alapos informácziót nyújthassanak. Mint 
Nagyváradról jelentik, Siket Trajún tanácsos, 
a kit Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter 
az ottani igazgatóság vezetésével megbízott. 
Nagyváradon már nyugodt állapotokat talált s 
egyáltalában szó sem lehet arról az izgatott 
hangulatról, a melynek festésével egy nagv- 
várudi tudósitó a fővárosi lapokat elienőrizhet- 
lentil félrevezette.

" Az élet mélységeiből. A mindennapi, 
küzdelmes, csupa huzavonából, perpatvar­
ból álló élet sokszor olyan dolgokat pro­
dukál, amelyek a képzeletet erősen meg­
ragadják, az érzést felébresztik és megállit- 
ják egy perezre az embert mindennapi har- 
czai közepette, hogy gondolkozásra, tűnő­
désre késztesse. Az élet mélységeiből ve-

Iciildütt, 18—19'64 karátos brilliánt volt,! Voigt 
yönyörüen foglalva gyűrűbe ; Loe tábor- ! „t " 

uok nyújtotta át a pápa félszázados jubi-1 
leumára.

— Eljegyzés. Dr. Dénes Sándor miniszteri 
iogalmazó eljegyezte Stern Idát Budapesten.

— Házasság. Dr. Lázár Béla főreáliskolai 
tanár és iró nőül vette Lusztig-Brecher Emma 
úrnőt.

Mandel Hermann kereskedő e hó 19-én tar­
totta esküvőjét Rosenberg Miksa földbirtokos 
leányával, Sárikával, Nagy-Káliéban.

Dr. Polner Zoltán, polnai Poiner Bajos kir. 
tanácsos, Ferencz József-rend lovag, ügyvéd, 
nagybirtokos fia folyó hó 26-án esküszik "örök 
hűséget Sepsi-Szont-Györgyön Melik János és 
neje, Iiussa Márta bajos leányának, Miczikének.

Halász Béla, az Egyesült Villamossági r.-t. 
mérnöke, e lió 26-én d. e. 11 órakor tartja es­
küvőjét a budai izr. templomban Ernst Jolán­
nal, Ernst Adolf budai tekintélyes kereskedő 
leányával.

össze
számára s egyre jönnek még a fogházba 

postán czimére csomagok és pénzkülde- 
ménvek.

tődött fel az alább elmondandó történet is, 
mely tárgya lehetne valamely felhevült 
képzeletű regényírónak. Csak nemrég történt 
— e lap hasábjain annak idejében regisztrál­
tuk is — hogy egy boldogtalan s kétség- 
beesett asszony (névszerint Weisz Józsefne) 
férje ellen merényletet követett el. Leön­
tötte petróleummal s aztán meggyujtóttá. 
Az asszony a szerelmi féltékenység két­
ségbeesésében követte el a tettet. Férje 
rosszul bánt vele, szeretőket tartott s min­
dent elkövetett, ami egy asszonyt a két-

A világtalanok látni fognak. A
L'csi orvos-egyesület tegnapi ülésén dr. 
/.inti olmützi szemorvos egv beteget muta­
tott be, akinél először sikerült a szaruhár- 
tvának mészszel való érintkezése következ­
tében elvesztett szeme világát meggyógyí­
tjuk Dr. Zinn a beteg szem teljesen állát­
hatatlan, zavaros szaruhártyájából levágott 
egy darabot és azt az egészséges szem 
szaruhártyájával pótolta. Ezt ugyan már 
szamtalanszor csinálta,, de a műtétet most 
koronázta először siker. Az egyik szem■ tel­
jesen meggyógyult, a másik szemnél azon­
ban nem tudott dr. Zirm eredményt el­
éírni. A sikerült gyógyítás nagy feltűnést 
keltett az őrt osok körében.

— Gyorsiróvizsga a parlamentben. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró Egyesület tanfolyamai­
nak évközi ellenőrző vizsgálatát ma délelőtt és 
délután tartották az országházban díszes közön­
ség jelenlétében. A vizsgálatot, a melyre 
mmtegy 153, többnyire hölgynövendék jelent- 

ékezett, Vikár Béla, az egyesület elnöke vezette. 
A vendégek sorában ott volt : Antalik Károly, 
az orsz. gyűl. gyorsiroda m. főnöke, dr. Fayer 
Gyula orsz. gyűlési gy Orsiidre visor, Benedikt 
Márk képviselőházi irodaigazgató, Bódogh János 
ügyvezető igazgató, dr. Komor Gyula iró és 
mások. Az elnök a növendékek szép haladá­
sáért meleg szavakban elismerését fejezte ki a 
tanári karnak élén. Gyarmati Dezső orsz. gv. 
gyorsíróval és a felsőfokú gyorsírás kitartó ta­
nulására buzdította a növendékeket. A januári 
uj tanfolyamokon, a melyekre a Gyár-utcza 4.

segbeesesbe taszíthat, A férj nem halt meg,: sz. alatti Gabelsberger szakiskolában már lehet 
sót rövidesen ki is gyógyult sebeiből. El-1 jelentkezni, 
lenben az asszonyt letartóztatták, de mert1
szívbajos volt, a rabkórházba vitték. On­
nan lángoló leveleket irt a férjénél;, ame- 
0 ékben kérve-kérte azt, hogy látocassa 
nu-g s csak egv szóval mondja neki, hogv 

nagysokára engedett a 
atarsa iránt érzett 

érdest: Helves-e, 
- . - _ gyes embe­

reknek ilyen arányú önfeláldozását el­
fogadja, sőt rendszerré avatja ? Az örök 
élet Ígérete nem lehet, jogezim arra, hogy 
bizonyos embertársainktól megtagadjunk 
minden őrömet. Az ápoló nővérek önmeg­
tagadó életére, rettentő lemondására két­
féle leányok határozzák el magukat, a fa­
natikusan vallásosak és a nagvon nyomo­
rultak, akik az ápoló nővér szigorú sorsá­
ban nem a lemondó aszkétaságot látják, 
hanem a megélhetést biztositó pozieziól! 
Szerintünk nagy i ga z s.; g t a 1 n n s á g, hogv a 
társadalom ennyire visszaél az egyik" 
zetien önfeláldozásával s r. méci!: 
mit helyzetével
póval eleven emberek kiuzsorázásának hiv 
ják s sajnos, ennek a rendszernek pedig 
nem egyetlen áldozata Julia nővér.

Mert nem lesznek 
az áldozatok.

megfelelő 
ugyanis a 
is követel

ó összegét, mert Somló aláírása „dn _ 
biózus“ ; vagy pedig adjon biztosítékul I megbocsát. Átférj

el énért.-két A szövetkezet kérésnek. Ma meglátogatta a boldogtalan 
vakon kívül egy kötelezvényt I nőt a börtönben. Amint a nő férjét belépni

az adóstól, a ki elismeri abban, I látta, felsikoltot...............  1 - 1
hogy amennyiben valamelyik aláírás érték­
telenné lesz, köteles biztosítékot adni vagy j háttá 
különben rögtön esedékessé válik a váltó.
Mihálvfi a fülszóhtúsnak eleget tett. Ta­
karékpénztári könyvet, bet .folzáloghitei- 
bank sorsjegyet helyezett letétbe. Deezem-

a jumusi záróvizsgáig móg teljes 
kiképzés nyerhető a magyar levelező és vita- 
irasbun és a nemet levelező gyorsírásban, eset­
leg a felsőfokú német gyorsírásban is. A sike­
resen vizsgázó növendékeket az egyesület he­
lyezi cl.

— A liirtclenkezü komédiásnő. A ge­
novai operaházban tegnap este kínos eset

örömeben. a szivéhez ka-: történt. Mignon első és második íölvonusa 
már nem hall-1 között donna San Felice primadonna lero-

— A villamos vasutak karácsonya. A buda­
pesti közúti vaspálya társaság elnökvezérigaz- 
gatóia. Haraszti Jetiinek Henrik udvari taná­
csos, módot akarván nyújtani forgalmi személy­
zetének, hogy karácsony szent estéjét családja 
körében tölthesse, úgy intézkedett, hogy hétfőn, 
24-én, az összes végállomásról az utolsó kocsik 
pontban este 8 órakor induljanak. A közönség 
az üdvös intézkedés által egyáltalán nem szen­
ved kárt, mert az estét úgy is mindenki otthon 
tölti, mivel e napon sem színházi, sem más 
előadások nincsenek, a szegény vasutasoknak 
pedig nagy örömöt okoz. Ugyanezzel a megoko- 
1 ássál botfai Hűvös József udvari tanácsos, a 
városi villamos vasút vezérigazgatója szintén 
intézkedett, hogy a forgalmat ugv bonyolítsák 
le, hogy az utolsó kocsik pontban 8 órakor 
induljanak a végállomásokról. A szent estén 
tehát már jó korán csendes és ünnepi lesz a 
budapesti utczák képe. A publikum "azonban 
lehetőleg nem fog boszankodni, ha netalán apró 
alkalmatlan sagokut Kell elszenvednie, mert 
hiszen ezen az áron száz és száz családos em­
ber élvezi majd ez év legszebb, legintimebb 
estéjén a boldog családi köri.

— Rabló oláh parasztok. Petrozsényben két 
°lasz bányamunkás lizetésüket felvéve hazafelé 
tartott. Egy sötét utczában négy oláh paraszt 
útjukat állotta és pénzüket követelte. Ezeknek 
nem akarták a pénzt átadni, mire az oláhok 
Bianchi Pétert leszúrták, társának pedig a sze­
mét szúrták ki. A rablók elmenekültek.

-- A mennyei birodalom kén viselői. Janii 
'-sing berlini kínai követ, aki még néhány hó­
nappal ezelőtt Bécsben képviselte a menüvel 
birodalmat, néhány nap múlva visszautazik il,- 
miba. mert anyja meghalt. Utódja Ceng-Kuati 
Huan. a híres Cseng márkinak fogadott £=•, 
lesz.

Borzalmas családi tragédia Bécsben. 
Brandl Károly 30 éves fényképészsegéd ezián- 
kálival megmérgezte feleségét, két kis gyerme­
két és önmagát. Hátrahagyott levelében azt 
irta, hogy súlyos gyomorbaja miatt orvosi mű­
tétnek kellett volna magát alávetnie s ha nem 
állotta volna ki az operácziót, családja támasz 
nélkül maradt volna, tehát inkább meghatnak 
valamennyien.

— A Ganzgyárak karácsonyfa-ünnepélye. X
Ganz és társa ezég budai törzsgyárában és 
Kőbányai úti kocsigyárban szombaton délután 
tartották meg a hagyományos karácsonyfa önné. 
pélyeket, mely alkalommal az igazgatóság a 
tisztviselők és munkások hozzájárulásából a 
törzsgyárban .38 és a kocsigyárban 134 gyermek 
kapott teljes tólirnhát és egyéb ajándékokat. A 
szép és nemes ünnepen a Ganzgyári dalkör és 
zenekar és a ezég képviseletében a törzsgyárban 
Mechwart Andras alelnük, Schiller * . j-jjj

un-
s a másik megszo- 

Az ilyen eljárást őszinte

mindig öngyilkosok

— Személyi hir. Frigyes főherczeg és leár.va 
Mária Anna pármai berczegnö, ina este Po­
zsonyba utaztak.

Az osztrák postások mozgalma. Az 
osztrák postai alkalmazottak passzív re- 
Zisztencziaja — mint Becsből telegrafálják 
— ma érezhetőbb volt, mint tegnap, az 
első kerületben tegnap még elég rendesen 
ment a levelek kézbesítési.1, <ie ma már 
némi késés mutatkozott. A többi kerület­
ben^ nagyon késedelmes a szolgálat. A déli, 
az északi és az északnyugati vasúton ma 
nem érkeztek meg a mozgó jjostakoesik. 
A postafútisztek s általában a magasabb 
liivatainokok jó szóval t's szépszerűvel igve- 
keznek rábírni az alkalmazottakat s külö­
nösen a postaszolgákat, hogy gyorsabban 
dolgozzanak. Azzal Integetik őket, hogv a 
kormány teljes mértékben velük érez s a 
lehető legszélsőbb határokig hajlandó» tel­
jesíteni követeléseiket. Tényleg a tegnap 
délutáni kihallgatáson A\ agner-.íaureg osz­
tályfőnök olyan engedményeket tett ame­
lyek alkalmasak a mozgalom leszerelésére. 
A postások radikális csoportja mindenáron 
ellenzi a passzív rezisztenczia abbahagyá­
sát s azonnal követeli a törvényes rende­
zést. ■— Prágából táviratozzák : A postai 
alkalmazottak viselkedésében tegnapról 
mára nagy fordulat állott be. Tegnap még 
nem tudták magukat rászánni, hogy a 
passzív rezisztencziához csatlakozzanak, de 
ma reggel már ők is elhatározták, hogy 
belemennek a mozgalomba, x.z alkalma-

ber elsején a váltót kifizette és kérte vissza 
az értékeit, a melyek összege 1200 koronára 
rúg. A szövetkezet igazgatója először azt 
mondta, hogy nincsenek nála a kassza 
ellenkulc.sai s ezért nem adhatja ki a letétet.
Mihálvfi azóta sokszor kereste az igaz­
gatót, de a szövetkezet pénztárosa mindig 
azt állította, hogy az igazgató távol van.
A művész gyanúsnak találta a folytonos 
hnza-vonát és ügyvédhez fordult. A vejét, jelentést kért a 
dr. Vaszilievits Emilt bízta meg jogi kép­
viseleteve!. Az ügyvéd erélyesen követelte 
az értékeket, mire az igazgató bevallotta 
igazi okát annak, hogy miért tartja vissza 
a letétet. Eszerint a szövetkezetnél január 
másodikán jár le Iván fi .Jenő 6uu koronás 
váltója. Ezen a váltón Mihálvfi mint kezes 
szerepel. Miután ez már meghosszabbított 
lejáratú váltó, az igazgatónak az a gya­
núja, hogy nem fogják a mostani lejáratkor 
kifizetni. Ezért tartja vissza Mihálvfi érté­
keit, hogy a szövetkezet anyagi érdekeit 
kellőleg biztosítsa. Vaszilievits a kapott 
magyarázatra azzal felelt, hogy följelentést 

I tett a szövetkezet ellen.
I — A szerb egyházi kongresszus megnyitása.
A szerb egyházi kongresszust holnap délelőtt 
nyitja meg ürankovich György pairiareha. Tár­
gyalása elé igen nagy érdeklődéssel és várako­
zással tekintenek a szerbek. Bíznak benne, hogv 
a kongresszus a teljes pártatlanság keretében 
fogja letárgyalni az egyház ügyeit, különösen 
az egyházi vagyonkezelést illetőleg, mert a 
kongresszusi tagok megválasztása ezúttal nem a 
rokonságot és érdek barátokat hozta össze. Nagy 
örömet kelt a szerbség körében az a tény is, 
hogy a kongresszus tárgyalása királyi biztos 
“élklll fog lefolyni. A kongresszus ünnepélyes 
megnyitását különben istentisztelet előzi meg, 
amelyet Brankovich György patriarcha tart 
fényes segédlettel, melyben részt vesznek a 
kongresszus összes egyházi tagjai is. A kon­
gresszusra a szerb egyház hetvenöt tagot 
lasziott, kik közül ötven világi 
között hat püspök van.

m< rt az üröm megölte. Mire a férj 
az asszonyhoz közel ért, az már halott 
volt. Ilyen események vetődnek fel né-, a 
az elet melységéiből. Egy perczig roe,rál- 
lunk és tűnődünk a tragikus dolgon, az­
után visszatérünk a mindennapi élet forga­
tagába. S az idő is elvágtat az csomónv 
emléke fölött.

— A Szent-Erzsébct ünnep. Izabella főkor 
czeynü félóráig tartó kihallgatáson fogadta ma 
Pozsonyban Komlóssy pozsonyi prépostot,, mim 
az Árpád-házi Szent Erzsébet-asszony 700 éve; 
jubileam-előkészitő-bizottság elnökét és részletes 

mozgalomról. A íőherczo inő 
nagy érdeklődéssel hallgatta a programmot és 
Sajód eszméivel is hozzájárul annak kibővítésé­
hez.

Nagyon óhajtanám, — úgymond a főher­
cegnő — hogy a nagy ünnepély fényes, nagyon 
icnyes legyen s ezért bevonandó abba minden 
tényező- Legyen az nemcsak helyi, híméin or­
szágos ünnep, vegye abban mindenki a maga 

, rl-‘Szí-1 ki. Állandó figyelemmel kisérek mindén 
mozzanatot, hogy az ünnepély dicső Szent Er­
zsébethez méltó legyen minden tekintetben.

Ezután a iőherczegnű elbúcsúzott Komlóssy 
préposttól.

A Nemzeti Kaszinó a szegény gyermekek­
nek. A N- iuzeti Kaszinó mai vájasztmánvi ülé­
sében elhatározta, hogy lm KJ koronát ajándékoz 
a Stefánia szegény gy rmekkórház-egvletnek.

A pápa félmilliója. A berlini „Yossi-

liant
igazgatók és a kocsigyárban Asbóth Emil 

a zenekarba s ott a karmestert több- *ö“zgutó és Bntz János gyárigazgató. Az a
szőr hatalmasan arczul ütő Le. A muzsiku­
sok odasiettek s csak nagynehezen tudták 
a szerencsétlen áldozatot kiszabadítani. Azt 
mondják, hogy az inczidcnsnek intim hát­
tere volt.

•— A debroczeniek Bolgrádban. A szerb fő­

nnel 
vezér- 
lkaim;

btNszéüí-f Yurgyás Tivadar hitoktató és Kleunii 
Alfréd für. ük tartotta. A szép ti na épség az aján­
dékok kiosztásával ért véget.

A magyar táncz. A Tánczmesterek Or­
szágos FgyesQJete legutóbb tartott közgyűlésén 
elhatározta, hogy a mindjobban hódító "idegen 
tanezokkai szemben az egész országra kiterjedő 
hazafias akeziót indít a magyar fánezok érue-

varos nagy lelkesedéssel fogadta ma a debre­
ceni magvarokat, akik a belgrádiak tavaszi Iá-í í,::;:ahas ílkvZiót.. r, 1 . .. . „ k<‘ben..ugatniav viszonozlak. A pályaudvaron mintegy
500 előkelő polgár, az ö^zcé cwesületek kép- ~ A tótRa e?:PTe3'j kalandja. A iáirai sky-

• sponr fellendülése alkalmábél az államvasutak 
igazgatósága Biviapestrül a Tanába l..lroiuszo, 
hetenként közlekedő express vonatot állított be

Jelentek meg a vendégek fogadására. Amikor 
a vonat berobogott, a katonazenakar a Rá- 
kóczi-imlulót játszotta. A debreczeniekkel jött 
hét magyar képvise ő is : Kovács Ernő és Ab­
raham Dezső. A vendégeket dr. Csukics, a 
dalcgylct elnöke üdvözölte, akinek beszédére 
Abrahám Dezső válaszolt. A vendégek hosszú 
kocsisorban vonultak szállásaikra. Utóbb inog* 
jelentek a királyi gárdazenekar hangversenyén, 
ahol a közönség viharos „Éljenek a magva­
rok .“ kiauassal fogadtál! őket.

— A fehér asszony és a fekete férfi. Anna- 
poliszban, Maryland fővárosában — igv telegra- 
hUják azt Newyorkból — tegnap egy álarezos 
banda betört a börtönépületbe, a hol egy Dá­
vid nevtl szerecsent őriztek, a ki azzal volt vá- 
uolva, hogy egy fehér asszony ellen merényle­
tet követett el. A szerecsent előbb véresre

1 r/- „ vert. k, azt an kihurczolták az utczára s ott po-vsebe Zeitung mat száma ismét szóvá teszi r,.., ............................. eg>
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— Inzutált ügyvéd A Poporul Komán 
ismert szerkesztője, Bireuc, ma Lúgosra

, r , ,, ----- -— érkezett és megleste dr. Iíozentkál Gvula
zottak ma mar csak a szamilyzat szerint ügyvédet, mikor ez a tisztujjitás után a 
1 nff i szolgalatot s ezert már a dél- [ városházáról távozott. Közelébe érve meg- 
B y:t, ,;° JariJU,n na9V v^lt a késés a postai i rohanta s követelte tőle, hogv vonta 
Szállítmányok kézbesítésében. A pilzeni! vissza azt a nyilatkozatot, amelyet a Bireuc-

Hohenlohe
irataiból azt a kihagyott fejezetet, amely 
arról szól, hogy 1893-ban Kill. Leó pápa 
félmilliót kért a császártól annak fejében, 
hogy a czentrumra nyomást gyakorolva, 
elősegíti a katonai javaslatok megszavazá­
sát. A pápa gróf Cupiiri utján kelte a 
félmillió frankot és a kanczeliár 
dezte Hohenlohe herczeget. hogy mit 
nucsol. A későbbi birodalmi kanczeliár azt 
ajánlotta, hogy meg kell ígérni a \ apának 
a félmilliót, de csak a katonai javaslatok 
megszavazása utánra, addig is jó lesz, La 
Loe tábornok utján a kanczeliár a császár 
nevében valami nagyértékii drágakövet küld 
X1H. Leónak. A „ Vossische Zeitung“ mai 
száma hitelesen megállapítja, hogv° ez a 
leírás csakugyan megvan Hohenlohe herczeg 
emlékirataiban s a feljegyzések szerint 
Loe generális 1893, februárjában át is 
nyújtotta a pápának a drágaköves gyűrűt. 
XIII. Leó pedig rávette a bibornokokat és

tahi

lil

osztották, végül pedig holttestét szám- 
revolvergolyóval átlyukasztották. Ez a 

incsnek első e-vtv Annapoüszban, a melynek 
lakói eddig nyugodtságukkal és illedplinessé- 
gükkel váltak ki.

Mondj igazat ... A párisi „Matin“ 
munkatársa, Mothon .1. hetek óta szenzá- 

inegkér- cziós lelejjlezeseket közül a lapjában a 
ta- szocziálisták titkos tizeiméiről. A leleplezett 

személyek egyike, Garon szoczialisia köz­
ségi anáesos, tegnap este másodmagával 
megleste a szókimondó hírlapiról és bottal 
megverték.

— A kópsnicki kapitány. Voigt Vilmos, a kö- 
penicki kapitány, a tegeli fogház ezipészinUhe- 
lyében dolgozik és nagyon jól viseli magát. 
Meg vau elégedve sorsavai és gyakran mondo­
gatja, hogy jobb neki most, semmint a köpeni- 
cki eset előtt, amikor útlevél hiányában egy 
helyről a másikra hajszolták. Voigt bízik benne, 
hogy nemsokára kegyelmet fog kapni s tény le,

a püspököket, hogv gyakoroljanak nyomást l mozgalom is indult meg e végből. Voigt burá­
it katonai javaslatok i‘Velőimben a czentrumra 
még pedig nagyobbat, mint 1887-ben. A
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t;ú azzal fogják kérni megkegyelmeztetésót, 
hogy annak idején törvénytelenül utasították ki

a menetrendbe. Az első ilyen expess kedden in­
dult s ugyanekkor történi, hogv a „szépiaki“ 
útátjáró mellett Kassa közelében levő őrháznál 
pályafentartási munkások a vágányokat javítot­
tak a vasúti őr felügyelete alatt. A munkások 
megfeledkeztek az exprossvonatról s csak akkor 
vették észre a közeledő veszedelmet, amikor a 
teljes menetsebességei közeledő expressvonat 
vészfütytyel figyelmeztette őket. A munkások­
nak csak annyi idejűk volt, hosv kiugrottak a 
sínek közül, szerszámaikat azonban kénvteie- 
nek voltak otthagyni. A vágánytartó fákba fúrva 
ottmaradt három darab karvastagsága faró me- 
yct az expressvonat kerekei összetörtek ugyan, 
de hajszálon íüggütt, hogy nagyobb baj "nem 
történt. A kassai osztálymérnökség teljes szi­
gorral járt el a dologban, amennyiben a váltó­
őrt felfüggesztette és a munkásokat n vom ban 
elbocsátotta.

— Tolvaj ápolók Radomakker József lakatos 
felesége ma a főkapitányságon följelentést tett 
lopás miatt kút ismeretlen fiatal ember ellen. 
Redemakkerné ugyanis de. zember hó 21-én 
délután négy óra tájban a Szervita-téren hir­
telen rosszul lett s elvesztette az eszméletét. A 
mikor magához tért, látta, hogy két uiiasan öl­
tözött fiatalember szorgoskodik mellette. A fia­
talemberek felsegítették a földről, aztán sietve 
eltávoztak. Az asszony később riadtan vette 
észre, hogy eltűnt, a ridikülje, a melyben a 
pesti magyar kereskedelmi bankuak szóló Eii- 
sabethportsban kiállított 8000 koronás csekk, 
két il. osztályú Ncwyorkba szóló hajójegy és 
pénztarcza volt. A lopással az asszony a két 
öt ápoló urat gyanúsítja.

— Öngyilkos kereskedő. Raabstein testvérek 
újvidéki kereskedő-ezég egyik beltagja, Riab- 
stein Mór, ma agyonlőtte magát. Raabstein már 
régóta idegbeteg. Sebe életveszélyes.

— Gyilkos bányászok. Petrozsényben öt bá- 
nyász a korcsmában együtt iddogáít, de pén-

OLL-féle SEIDLITZ-poe
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zBk caafeliamar felhagyott, csak Oszvald András 
tájénak maradt pénze. Oszvald Italokat hozatott 
jaágiicak, de társait bem kínálta még. Ezek az 
líiczáa megvárták és bányász-csákányukkal 
agyonvertek. A gyilkosok közül kettőt elfogtak 
Kettő megszökött.

— Akit holta után ér a szerencse. A bajor 
királyság jubileumára sorsjátékot rendezett az 
állam, s a minap volt a húzás Nümbergben. 
A főnyereményt egy parasztember nyerte meg, 
a ki Sandersdorfban, Ingolstadt mellett lakik. 
Vagyis: csak lakott, inert már meghalt, s mint 
bizalmatlan ember, a sorsjegyet bevarrta a ru­
hájába és magával vitte a sírba. A családja at­
tól a bankezégtől értesült a dolog felől, a mely 
a sorsjegyet eladta. Most exhumáltatni akarja a 
Halottat, hogy elvegye tőle a rá nézve úgyis 
hasznavehetetlen sorsjegyet.

— A „Húsvéti mise“ eltűnt. Rómából sür- 
güuyzik, hogy a laterani palota titkos levéltá­
rából elíönr Palesztrina híres „Húsvéti misé­
dnek- kézirata, amelyet a sixtini kápolna föl- 
szentelese alkalmából szerzett. A rendkívül be­
vies kéziratot állítólag 300.000 frankért kül- 
..'1 are adták el.

Ünnepi istentiszteletek. Karácsony két 
napján a protestáns egyházak flnnepi istentisz­
teleteket tartanak, melyek után úrvacsorát, osz­
tanál. Az ev. református egyház Kdlvin-téri 
templomában 2t>-én u. e. fél fi órakor prédikál; 
Sebestyén Jenő, urvacsorai beszédet mond Nagy 
Ferenez; d. e. fél 12 órakor prédikál Petri 
fclk'k, tirvacsorai beszédet mond Sebestyén Jenő;
-1. n '- órakor prédikál Nagy Ferenez, Budán a 
Sziiágyi Bezső-téri templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Haypál Benő, urvacsorai beszédet 
tcoud. Dömötör Endre ; d. u. 5 órakor prédikál j 
Dömötör Endre. Karácsony másodnapján a 
Kilvin-téri templomban d. e.'lQ órakor prédikál 
Szabó Aladár, urvacsorai beszédet mond Petri 
Elek : ^ d. u. 3 órakor prédikál Sebestyén JenC.
A Szilágyi ^Dezső-téri templomban d. e. 10 óra­
kor prédikál Dömötör Endre, urvacsorai beszé- 
det mond Kovács Lajos ; d. u. ő órakor pré­
dikál Makay Sándor. A két ünnepnapon az 
egyház többi fővárosi templomaiban és ima- 
házaiban is lesz istentisztelet. Az ág. evang. 
egyház Deák-réti templomában deezember 25-én
d. e. 11 órakor prédikál Horváth Sándor; d. u.
3 órattor prédikál Máté Károly. A fasori tem­
plomosa d. e. 10 órakor prédikál Kaczián 
János; d. u. 4 órakor prédikál Wolf József. 
Karácsony másodnapján a deáktéri templomban 
prédikál Máté Károly. A fasori templomban d. I
e. 10 órakor prédikál Wolf József, d. u. 4 óra-! 
kor prédikál Kaczián János. Ezenkívül az összes ! 
tataházakban lesz istentisztelet.

— Babiók egy kolostorban. Az antwerpeni 
ífeketenénék kolostorában rablók hatoltak be a í 
pénztárhelyiségbe. A rablók a kertbe vitték a! 
vasszekrényt, ott feltörték és a benne lévő 
S0.O00 frankot elrabolták. A tettesek elmene-j 
ürültek.

— A kórházak karácsonya. A sAunaritánus- 
Egvestiet ebben az évben is megtartja kará­
csonyát a kórházakban. Ma a budai kórházak­
ban. nevezetesen az Erzsébet női kórházban, 
az Irgalmas-, a Margit-, a Szent János-kórhá- 
zakban tartották meg a karácsonyfa-ünnepet, 
melyen az egyesület vezetősége részéről özv. 
Herieh Károlvné, Adler Bancalari Hedvig, Bőke 
tiyuláné, Ágoston Józsefné, Halbay Ferenczné, 
Vajda Kár oly né jelentek meg.

— Titokzatos doboz. A Vörösmarty-utcza 60. 
számú háznak a házmestere este 10 órakor, 
kapucsukaskor a kapualján egy bádogdobozt 
talált. A házmester e leletről értesítette a 
kezeli rendőrőrszemet, kinek jelenlétében fel­
bontotta a dobozt, melyben nyolczezer koroná­
ról szóló takarékpénztári könyvet találtak, 
néhány értékpapírt és készpénzt. A leletről 
rögtön értesítették a VL kér. kapitányságot.

— Elfogott betörők. E hó 16-án betörők 
jártak Kohn Jakab és és József Kossuth La- 
jos-utcza 10. szám alatt levő butorkereskedó- 
sében. A tolvajok elvittek ezerkétszáz korona 
értékű bútorszövetet és néhány szaldirozott 
számlát. Ez utóbbiak aztán okozták a tolvajok 
vesztét. Ezen számlákat ugyanis értékesíteni 
akarták, de rajta vesztettek, mert e nyom után 
indulva, a rendőrség elfogta őket. Ki­
derült. hogy a két tolvaj : Schönmann József és 
Fontig Vilmos büntetett előéletű egyének. Ezt 
a betörést is a toionczházban beszélték meg. 
bchönmann József azelőtt alkalmazottja volt a 
bútorkereskedőknek. Mind a kettőt letartóztatta 
íi rendőrgéjf.

— A bóra. A trieszti partvidéken mind he­
vesebb lesz a bóra. Az elmúlt éjjel óránként 
szűz kilométer sebességet ért el, a hőmérsék 
öt fokra sülyerit a fagypont alá. A mólókat pe- 
dig ellepték a hullámok. Több gőzhajó nem 
mehet ki a Kikötőből. Dalmácziából a hajók 
r-agy késésekkel érkeznek. A kikötőben és a 
mción minden munka szünetel.

— A félév vége az egyetemen. A mai napon
a budapesti tudomány-egyetemen az előadáso­
kat befejezték és a tanárok a leczkekünyveket 
aláírták. A dékáni aláírások még e hő" 27-ig 
Tartanak. A karácsonyi szünet január 7-ig tart, 
amely napon megkezdődnek a második ^félévi 
rendes beiratások.

— Az aratási szerződés. Gyoma, Endrőd, 
Devtvanyn, Turkeve, Kőröstarcsa, Körösladánv 
e? Mc-zőberénv városok gazdái, mintegy másfél- 
- ■ ázezernyi hold képviseletében, ma Gyomán 
gyülén tartottak az aratási szerződések tárgyá­
ban A gazdák elhatározták, hogy másfél szá- 
zalekkal adnak konveneziót és bért a munká- 
soltnat, de ha azok januárig nem fogadják el, 
egy n termés ötven százalékát aratőgépek- 
kel, mű-részéi pedig idegen munkásokkal arat- 
tatjúk le.

— A Budapesti Kerületi Általános Mnnkás- 
Betegsegéiyző Pénztár hivatalának és rendelő- 
intézetének helyiségei folyó hó 25-én, karácsony 
első napján zárva vannak, Szerdán, karácsony 
másodnapján úgy a hivatal, mint a rendelőinté­
zet csak déli 12 óráig lesz nyitva.

— Luxus-utazás Egyptomba. A „Cunard“- 
társaság pompás fényűzéséről világhírű, legna-

EGYETERTES
gydbk hajója, a SOjQOO tonnás „Caronia“ január 
hóban újra eljön a Földközi tengerre és a Fi­
améból január hó lS-én induló -Slavonia“ ha­
jóval Nápolyba induló magyar utasoknak igen 
aenyelmes összeköttetést nyújt Alexandriába. 
Az utazás dija L osztályú "kajtllben Fiúmétól 
Alexundnáig 384 korona. A „Slavonia“ január 
hó 16-án reggel érkezik Nápolyba, a honnét a 
Newyorkból odaérkező „Caronia“ még aznap 
indul Alexandriába. Helyi megrendelést el­
fogad a Központi Menetjegyiroda (IV-, Vigadó­
tér 1.)

x A Balassa-féle ugorkatej. A leghatásosabb 
szépitőszer, mely minden hölgynek nélkülöz­
hetetlen. Ártalmas anyagot nem tartalmaz. Az 
arezot üdíti, finomítja, szépíti. Üvegjét postán 2 
koronáért küldi Balassa K. gyógyszertára Buda­
pest Erzsébetfalva. — Kapható minden gyógy­
szertárban.

x Bob-hasimjtó a legkellemesebb 10 1.
K Nemesi ezimereket készít, régi és lyukas 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festő, 
feldíszítő, Budapest, VII., Hunyady-ntcza 27. sz. 
Telefon: 58—83.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-ut- 
cza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és leg­
jobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

x A Párisi Nagy Áruházban megkezdődött 
a karácsonyi nagy vásár. Árjegyzék vidékre 
ingyen.

x Férfi divat-áruk legjobb kivitelben lass 
Jenőnél, Budapest, Erzsébet-körut 22.

x Reformot létesített az adás-vétel s pénz- 
közvetítés terén Szilágyi és Társa bankbetéti 
társaság. (Károly-kürnt :J., II. em. 33.) melynek 
alapján egész vagyont takaríthatunk' meg' Ér­
demleges felvilágosítást e kiváló vállalat díj­
mentesen ad.

x Fővárosi Orfeum. Vasárnap deezember 
23-án két nagy előadást tart a hagymező-utezai 
varieté-színház, amelyek d. u. 4 és esti 8 óra­
kor kezdődnek. A délutáni előadás helyárai je­
lentékenyen mérsékeitek. A gyermekes családok 
körében jól megérdemelt népszerűségre emel­
kedtek a Fővárosi Orfeum délutáni előadásai, 
mert az igazgatóság olyképpen állítja össze a 
délutáni előadások műsorait, hogy a kicsinyek 
részére ennél jobb szórakozás ei sem képzel­
hető. Hétfőn, deezember 2I-én este nincs elő­
adás. A két karácsonyi ünnepnapon összesen 
négy előadást tart az Orfeum, a délutáni hely­
árak szintén mérsékeltek lesznek. A karácsonyi 
ünnepekre rendkívül czéDzerü a jegyeiről elő­
reváltani, mert a délutáni és esti pénztárnyitás­
nál előreláthatólag igen nagy lesz a tolongás.

x A magyar horvát barátság kiegészítése 
képen elhatározták az összes horvát külkeres­
kedők, hogy ezentnl üzletükben az Első Ma­
gyar kognacgyár r. t.. baraczkkülönlegességeit 
is fogják tartani.

x A villám kezelés fontos tényezőjét képezi 
manapság a gyógytudománynak." Szakemberek 
véleménye szerint a legjobb villamos készülék az 
Elektro-Vitalizer, mely csöndes, állandó, ideieket, 
izmokat és szerveket tidztő áramot szolgáltat.Ezen 
készülék a tudomány összes kellékeinek meg­
felel, kezelése mégis oly egyszerű, hogy hasz­
nálatát mindenki megérti. Elsőrangú tekinté­
lyek a villamos gyógymód terén a legmelegeb­
ben ajánlják az Elektro-Vitalízert és az elért 
sikereket még a legtapasztaltabb orvosok is el­
ismerik. Ajánljuk az érdeklődőknél:, hogy a 
most megjelent „Modern Villamos Gyógymód­
ról“ czimll könyvet hozassa meg. E rendkívül 
éidekes könyvet ingyen és bérmc-ntve küldi az 
„Elektro-Vitalizer“ orvosi rendelő intézet Bu­
dapest, Y7., Károly-körut 2. félemelet 10 sz.

ben, amikor sok a vevő. egv-egy értékesebb J 
tárgygyal, szoborral, nippéj, mintha dolguk 
volna künn, az utazóra fúrnak s átadják ott vá­
rakozó eziukostársaikuaic, uxi aztán odébb áh 
vele. Kiderült az is, hogy az alkalmazottak kö­
zül délben és este többun a zsebükbe meg a 
kabátjuk alá rejtve visznek el egyet és mást. 
A házi tolvajok közül hármat rajtakaptak a lo­
páson és mindjárt le is tartóztatták őket. A 
tolvajok: Oderberger Nándor háziszolga, aki 
még csak tizenkilencz éves, de már többször 
volt büntetve lopásért, továbbá Aknássy György 
tizenhatéves tanuló és Szobor Lajos segéd. Meg­
állapította a rendőrség, hogy Szobornak orgaz­
dája is volt: Kdein Jakab rövidáru-kereskedő, 
akinek a Dob-utcza 14. száma alatt vau az 
üzlete. Klein fekvő beteg, letartóztatni nem le­
hetett még, de házkutatást tartottak nála s ez 
alkalommal egész halom olyan holmit találtak 
nala, ami a Kertész-féle üzletből származik. A 
rendőrlogalmozd és a detektívek tegnap az üz­
letben vizsgálódtak s ez alkalommal észrevet­
ték, hogy két ismert vásári tolvaj lép be: 
Wiszt Jánosáé, született Maruzik Anna dohány­
gyári munkásnő és Teres Mária, született Be- 
reezki Berta gyümölcsárusnő. Az asszonyok egy 
fel óráig válogattak, nem vettek semmit, hanem 
eltávoztak. A detektívek utánuk siette!:, egy 
kapu alatt megmotozták őket és körülbelül öt­
száz korona értékű lopott holmit találtak náluk.
A két tolvaj asszonyt letartóztatták.

Vasarnap, deezember 28,

Oktalan és ©liléiéit«!©
az az ember, aki betegesnek érzi magát anél­
kül, hogy állapotán segíteni igyekezne és 
amikor a legkisebb munka is fáradságosnak 
tűnik és az ember életkedve fogyni kezd. Ily- 
esetben a gyógycsukamáj-olajból alphosplior- 
savas mész és nátron hozzáadásával ké­
szülő Seott-iéle Emulsio egyike a legjobb és 
legbiztosabb szereknek a test és idegrend-i 
szer erősítésére, felélesztésére. A Scott-féle' 
Emulsio csakis a legjobb minőségű alkatré­
szeket tartalmazza, felülmúlhatatlan tápszer, 
mely gyorsan uj kedvet és uj életerőt önt az 
elpetyhüdt szervezetbe.

A Scott-féle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 filléres levéibéiyeg' be­
küldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál:

Dr. BUDAI Emi, „Városi gyógyevertára- 
BtlUAPiiSJ, IV., VÁGZI-UTCZí 34, 21.

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f.
Kapható mindéi gyógyszertárban. soon

EGYESÜLETEK.

TÁTI E AT OIL

GYÁSZROVAT.
Cholnoky Viktor hiríapiró-túrsunk négyesz- 

tendős fiacskája, Viktor, csütörtökön hajnalban 
meghalt. A kis halottat zna délután temették 
el azzal a nagy és széleskörű részvéttel, amely 
édesapját vette körül a súlyos csapásban.

Id. Veress József hetvennégy éves nyugal­
mazott bányatanácsos tegnap meghalt Budapes­
ten. Halála a műszaki világot iir-ív gyászba 
borította, mert benne Lazánk egyik legképzet­
tebb és legmunkásabb bányásza költözött el. 
Temetése ma délután volt az Alsóerdősor-ut- 
czai gyászházból. Az elhunytat fián, ifj. Veress 
József kir. báuyászfömémökön és vején, dr. Lét­
mányi Nándor főgimnázium! tanáron kivül ki- 
teijedt rokonság is gyászolja.

Lode Rezső iparfőfelügyelőt nagy részvét mel­
lett temették cl ma délután. A végtisztességen 
ott voltuk Geller: Mór kir. tanácsos, .lágucsy 
Péterffy József, Gerster Miklós iparfelügyelök, 
Micse Endre, a kereskedelmi minisztérium szá­
mos főhivatalnoka és sok jó barátja az el­
hunytnak. Az egyházi szertartást Bargár he­
lyettes plébános végezte. Az elhunytat ' a Ke- 
repesi-uti temetőben helyezték örök nyu-ra- 
lomra.

Äz olasz kamara elnapolása.
Roma. decz. 22. A kamara ma délelőtti 

ülésén a múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
öl vas.i=a közben Ferrv képviselő konsta­
tálta, hogy Santini a tegnapi ülésen több 
°lv kijelentést tulajdonított neki, a melye­
ket ü nem tett. Ennek éles szóbarez volt 
a ^ következménye, melynek folyamán a 
képviselők sértő szavakat kiáltottak egymás­
nak. Miután Ferry néhány hazafiatlan ki­
jelentést is tett, Giolitti miniszterelnök tel­
jes határozottsággal aze mondotta, hogy az 
országnak nem szabad ezen meggondolatlan 
szavaknak jelentőséget tulajdonítani. Xagv 
nyugtalanság közben a szóharcz Santini és 
Ferry között- még folytatódott, mire elnök 
az ülést felfüggesztette. Az ülés újbóli 
megnyitása után a ház inezidens nélkül 
folytatta tárgyalásait. A kamara végül jövő 
ev január 30-ig elnapolta üléseit.

Tittoni beszéde.
Róma, decz. 22. Gróf Lützow osztiák- 

magyar nagykövet, valamint gróf Monts 
német nagykövet, az előbbi báró Aehrenthai 
külügyminiszter, az utóbbi Billow kerczeg 
oúudalmi kauezellár nevében ma Tittoni 
külügyminiszternél látogatást: tettek, hogv 
megbízóik köszönetét és szerencsék!vánatait 
fejezzék ki a miniszternek a kamarában 
legutóbb tett. nyilatkozatai alkalmából.

^ Könyvkereskedőaegédek kongresszusa. A
„Csak Szorosan“ Magyarországi Könvvkereske. 
dősegédek Országos Egyesülete 1903. deezem­
ber 25-én és folytatólag 28-án országos kon­
gresszust rendez az egyesület helyiségében (IV., 
Semmelveis-ntcza 17., I. em.) a következő naoi- 
renddel: Megnyitó. „Miért tartunk kongresszust/?•• 
Elmondj Schramm Ede. „Miként volna lehetséges 
szocziális helyzetünkön javítani ?- Pályadijat 
nyert müvét előadja Kossier Lajos. „Könyv­
kereskedő segédek szakszervezete.“ Értekezés 
és tervezet. Előadója Knébel István. „Panoncz- 
iskeia szervezése.- Tartja Franke Pál ur. „A 
nyugdíj- és rokkantpénztár szervezéséről.“

— Vasutasok gyűlése. Az Országos Vasutas 
Szövetség budapesti kerületei ma "este nyolez 
■arakor együttes értekezletet tartottak. Az érte­
kezleten kimondották a szervezkedést.

— Műkedvelő-előadás — tanítónők javára. 
A Mária Dorothea-egyesttlet (tanítónők orszá­
gos egyesülete) javára érdekes és nagyszabású 
műkedvelő-előadás lesz január hónapban az 
Uruaia-szmházbun.

SZÍNHÁZ ÉS möDALÖR

Tolvajok
egy nagykereskedésben.

— Saját tudósítónktól. —

A skupElina ülésének elhaiaezíasa
Belgrad, decz. 22. Számos kénviselő távolléte 

eg ennek következtében a ház határozatképte­
lensége folytán a skuptsinu mai ülését héttőre 
halasztották.

A pcrOBö crszággyiilás összehívása.
Berlin, decz. 22. A Staatsanzeiger deezember 

21-én kelt császári rendeletét közöl, amely a 
poros:: or-ziggyüb-st 1907. január lSS-ám hívja 
össze.

Amerikai állampolgárság.
Newyork. decz. 22. {Saját tudósítónktól.) 

Az államkormány bizottságot küldött ki, 
amely most készült el munkájával és bilit 

i dolgozott ki arról, hogy azol: a/, amerikai 
j állampolgárok, akik öt évnél tovább kül­
földön tartózkodnak, elvesztik állampolgár- 

i súgókat. Az uj törvényjavaslat értelmében 
a külföldön élő amerikai állampolgárok 
tartoznak évenkint jelentkezni a legköze­
lebbi amerikai konzulátuson nyilvántartás 
czéljából. Az útlevelek csak két évig érvé­
nyesek és mindössze két évre hosszabbít­
hatok meg. Ennek a bilinek az a czélja, 
hogy megakadályozza az amerikai vagyon­
nak külföldre való vándorlását.

Kertész Tódor diszmüáru-nagykereskedő 
észrevette, hogy üzletében egy idő óta 
nagy lopások történnek. A nagykereskedő 
erről jelentést tett a rendőrségen, mely 
embereivel megfigyeltette az üzletet. Á 
megfigyelésnek szenzácziós eredménye lett, 
amennyiben több alkalmazottat tetten érlek’ 
amint értékesnél értékesebb tárgyakat el­
tulajdonítottak. Ez a rendszeres tolvajlás 
már huzamosabb idő óta történik és igv 
Kertész kára valósziniileg tízezrekbe megy. 
Kertész különben még a múlt évben vette 
észre, hogy áruit dézsmálják, akkoriban a 
tettest Kovács Lajos segéd személyében el 
is fogra. A rendőri vizsgálat megállapította 
akkoriban, hogy Kovács huszonötezer ko­
rona kárt okozott. Kovácsot el is ítélték 
börtönre, de azért Kertész, üzletében az 
árukat tovább loptuk. Ennek folytán aztán 
Kertész a rendőrséghez fordult, melynek 
eredménye lett a mai letartóztatások.

Kertész üzletét a feljelentés után a rendőrség 
megfigyeltette. Egy hétig tartott, míg a tolva­
jok nyomára jött. A vizsgálatot vezető rendőr- 
fogalmazó ugyanis ezen idő alatt, arra következ­
tetésre jutott, hogy az üzlet alkalmazottai a 
legvakmerőbb módon garázdálkodnak. Napköz-

Eözgazdasági táviratok.

Ác wjorA.
de.-z, 22. decz. 21.

Bora helyben...................... 82.— 81.50
„ máj-ra. . .................. _ 83-75 88.88
, decz-re............................... 81.12 80.75

Irányzat : engedő.
(iautn.,szállitasi-dij

Liverpoolba ...................... 1.2c 1.25
engen jin.-ra ......................... 50.38 50 c:s

„ decz -re ......................... Ö2.ZÖ 52. 25
Gyapot Newyorkban helyben —(10.55,). gyapot 

decz.-re—, 1.9.17) gyapot marcz.-ra —.— "(9 őjj 
gyapot Neworlean-ban he yhen —(10.32, pet:o- 
leimi Stand white Newyorkban 7.Ö0 (7.60), petróleum 
Stand Wtiiie Philadelphiában 7.45 (7.45) petróleum 
ü.fined in Ca„es lÜ.uU (10.00), petróleum Oedi, 
Bäumet» at Oil City lóg.)- (158.-), zsír Western 
s eam 9.50 (9.33;, zsír fíohe es brother# b 05 
i9.ó0)

CIliCMffÓ.
— Zárlat. —

Búza decz.-re.
decz -2. decz. 21 

74.50 7*.:J3
, jan.-ra. . .
irányzat : engedő. 
Tengeri decz.rc. . 41.— 41.38irányzat: álianuő. 
Zsír ían.-ra, • . 9.05 8.85
* mái.-ra. ...... y.05 8.65aizaionna. 1 9.18 9 18Sertéshús 16 20 16.10

Világrekord. A legszebb ajándék.
Díszes kivitelű, minden ízében ízléses családi i-.yn'-ipapir cm. 
hossza és 22 cm. széles elegáns kazettában héífóSe szánbenrPnr>fxIm«lV * PátfAla no,n*nitn>o - nn e/l . ____

Líirza. A X igszinhaz ezidei szomorú sze­
zonjának talán legszomorubb újdonsága az an­
gol Locke William „Mirza- cziinü népszínműve, 
mely ma került színre először. Ha eddig a Víg­
színháznak Csergő darabján kívül —— semmi 
sem sikerült) ha mindennel kudarezot vallott, 
akkor a „Mirza“ a vastag kudarezok között is 
a legvastagabb. Szürke és nyomasztó unalom 
szállta meg a közönséget, mely végre is kime­
rítve, rosszkedvűen hagyta el a színházat. 
Mintha csak szántszándékkal kereste volna a 
színhez azt, ütni érdektelen, lapos, unalmas és 
ami hiányában van miuden irodalmi értéknek 
s bármily néven nevezendő érdekességnek. Ka­
rácsony előtt nem mert a X igszinbáz valamely 
obszczönitassal előállni: ezt mégis nagyon me­
rész és vakmerő merényletnek tartotta. De k-g- 
aiabo be akarta bizonyítani a közönségnek, 
hogy erkölcsös darabokkal semmire se tud 
menni s jogeziraet akart szerezni arra. hogy 
a cochoneriákru visszatérjen. Már készítik is 
fürdőket, a melyben a színpadon a közönség 
szemelúttáru öten fognak megfürdeni férfiak 
és nők egyszerre. Addig is a Vígszínház azon 
iparkodik, hogy a közönség az erkölcsös dara­
boktól alaposan megundorodjék. Ez a törekvése 
ma is sikerült, még pedig alaposan. Mirzdnak 
neveznek egy leányt, aki valamely háremből 
megszökött g jelentkezik egy Hamilton nevű 
gazdag embernél, aid beleszeret s nőül veszi, 
noha a leány időközben egy nőcsábitóval meg­
szökik. Ez négy felvonásra elnyújtva, unalmas 
és erdekte.cn leve! leöntve a darab lényeges 
tartalma. Ami a darab perifériáján mozog, az 
még laposabb és élvezhetetlenebb. Hiába mű­
ködik közre Hegedűs, ez a tökéletes művész. 
Varsányi Irén, Gazsi Mariska, lény vési Emil, 
Harasztiig Hermin, Góth Sándor. Bíró bén, 
Szereim Zoltán. A darabot elnyelt» és el is 
temette a közöny és unalom. Az egyetlen, né­
mileg kibékítő mozzanata a mai estének Komor 
Gyula remek fordítása, (t.)

Puccini „Toskaja“ Pozsonyban. A po­
zsonyi színházban nagy sikert aratott Puccini 
,Tosca“ czimü operája. A közönség elragad­

tatással élvezte a mintaszerű előadást, mely a 
mü szépségeit érvényre juttatta és becsületére 
vált dr. Brody Miklós karnagynak, kit a kö­
zönség a bemutató estéjén tüntető módon ünne­
pelt.

A Magyar Színház karácsonya. A Magyar
Színházban karácsony hetében pernek és szom­
batot leszámítva, minden délután a nagy sikert 
aratott látványos ifjúsági mesejáték .Pe'tvkó és 
Palkó“ kerül színre, míg az estéket az ötvene­
dik előadás felé diadalmasan haladó „Vig öz­
vegy- foglalja le. Hétfőn, deezember 24-én csak 
délutáni előadás lesz mérsékelt helyárakkal. Ez- 
uttal is „Petykó és Palkó“ kerül színre s ez a 
délutáni 3 órakor kezdődő előadás kiválóan al­
kalmas arra, hogy a gyermekek a szent este 
bekóvetkezéseig kedves szórakozást találhassa­
nak.

— Fáy Szeréna nagybeteg. A művészet min­
den barátját őszinte részvéttel fogja eltölteni az 
a szomorú hir, hogy Fáy Szeréna, a Nemzeti

I Színház művésznője súlyosan beteg. Efat hét 
lóin fekszik .Tózséf-körut 29. számú lakásán, a 
I hol sűrűén keresik fel a résztvevő : '/burátok és 
érdeklődők, hogy ájiapota felöl tudakozódjanak.

— A Nemzeti Zenede ma tartotta gróf Zichy 
Géza elnüklésével ezidei rendes közgyűlését. Az 
elnöki megnyitó beszéd után bemutatott titkári 
jelentést, mely kedvező képet fest az intézmény 
viszonyairól, a közgyűlés tudomásul vette, úgy­
szintén jóváhagyta a számvizsgáló-bizottság je­
lentését. Elfogadta a közgyűlés Dárday Géza 
amaz indítványát is, hogy az intézet nyugdíj­
alapjának jobb dotálása végett úgy az oklevél­
dijak, mint a magánvizsgadijak egészen a nyug­
díjalaphoz csatoltassanak. A jövő évi költségve­
tés jóváhagyása és az tigyszabályoL megerősítése 
után megejtették a választásokat a következő 
eredménynyel:

Ellenőr Sekunda V. .József lett ; választmányi 
tagok lettek : Bogisich Mihály, dr. Hockalt Ká­
roly, Kauser József, Kern Jenő, Kiék István, 
dr. Mellv Béla, dr. Mutschenbacher Béla, báró 
Prónay Dezső, Reményi Antal, Thaisz Péter, 
X7a,daffy Ernő és báró Wodianer Albert. A 
számvizsgálóbizotiság tagjai: Reményi Antal, 
Kaczvinszky János, Kauser József, Devecis Fe- 
renuz és Kókay Lajos.

— Az Operában holnap, vasárnap Bajazzóh 
dalmű kerül előadásra a következő szereposz­
tással : Nedda — Szoyer, Canto — Lunardi, 
Tonio — Dalnoki V., Beppo — Gábor, Silvio 
— Szemere. Vezénylő karmester Benkö Hen­
rik. A dalmű után Reget és Juon uj hallétjét, 
a Psichet adják. Fodorné Aranka asszony pén­
teken, e hó 28-án vendégszerepei ismét az 

! öperabázban. A művésznő Sámson és Delila 
I női czimszerepében lép fel. 
i — A színművészeti akadémia növendékei ma 
'este „A létért való közeimet“. Daudet A-nak 
: kissé divatját múló színmüvét adták elő. A da­
rab egy nagyon érdekes reveláczióra adott al- 

; kaimat, az L ráma színház közönsége egy teket- 
j seg kiemelkedésének volt ma este tanyája. Fo- 
I dór Ella, ki Astier nejét játszotta, az'efső íei- 
j’íonásbaa mint növendék lépett ki a színpadra,
I 5 mint kész színésznő hagyta el azt a negyedik 
j felvonás végén. Nem kell hozzá jós tehetség ki­
mondani. hogy ez u fiatal leánv pár év múlva 
sorban uj életre fogja kelteni a Fnelie Kornélia 
gyakori szerepeit. Hogy hol ‘ az nem tartózd, 
a dologra; egyelőre csak azt állapítjuk meg, 
hogy az akadémia színpadjára erőt, igazságot és 
életet vitt magúval s néhányszor megrázó hatá­
sokat tudott elérni igen egyszerű eszközükkel. 
Mikor a 11 rje meg akarta mérgezni és utána 
megbocsátott neki. olyan "sikert aratott, 
amivel primadonnák is megszoktak elé­
gedni. Mellette Gar.-mszeghy Sándor, ki 
Astiert játszotta, mutatót: be legtöbb készült­
séget, nemkülönben meg keli embteni Magay 
Gabriellát, Olasz Jolánt. Zátonyi Kálmánt " é-: 
Pártos Dezsőt. Hannos Ilona Seieuy tábornagy- 
nét, egy özvegységével pózoló korosabb kuezér 
asszonyt játszotta; úgy látszik a komikus szi- 
nezetü asszony szerepekre vau hivatása, de őriz­
kedni.-kell a "túlzásoktól, különben emberek he- 
lyott karaikat arákat tog bemutatni. Végűi meg 
kell emlékeznünk a remek rendezésről, melvnek 
legfőbb intézője maga Várady Antal, uz intézet 
igazgatója, aki ambiczióját találja : I.oati, hogv 
uz arasznyi kis színpadon a legváltozatosabb és 
gazdagabb látványosságokat Víd .-'k produkáld.

(D, Gy.)
Magyar Közélet karácsonyi száma szén. 

zácziós tartalommal jelent meg. E számban 
rills szol Báró Báuily Dezső Kossuth Ferenc- 
isméretes, bizalmas levelére. Bede Jób poli­
tikai karczolatot irt a t. Házról. Ezenkívül 
Szász Zoltán. Farkas Imre. Ráskai Ferenc/. 
Knut Hamsun, Rónay Mihály >-.k köziemé- 
“yekeh A többi rovata is eleven és változatos 
Eg.v szám ara 20 filler ,_-s kapható minden na­
gyobb ujságelárusitónúl vagy a kiadóhivatalnál 
X i.. Iziibelia-uteza 4ti. Ithjiizcrési áta egy télévre 
ti korona.

— A Népszínház karácsonyi he;e Az idei
karácsonyi Q; nép két napján négy előadás lesz 
“ ~ ‘íi,.>Z2uhri5’buD F? minden előadásra 
-..dun darab e^ifc a sziuhuz legnépszerűbb ds.- 
r.c.j.u közül. Karácsony első napján délután a 
bua-IoT, est» pedig Blajia Lujza a Sárga csikó 
EiZsikéjét jút-zszu, a második ünnepen délután 
u Falu rosszában lép föl BSaha Lujza, míg 
szer-.án c-te M. Szoyer Ilonkának. ?.? Óperahá/ 
népszerű művésznőjének vendégjátéka n Hoff­
mann meséi hármas iö nő: szer--piébec, teszi ér­
dekessé a műsort, ugyanez esten Déri Jenő, az 
Opeiukáz széphangu tenoristája énekli Hoff, 
mannt. A karácsony alkuiméval felújítják Le- 
cocqn egyik legnépszerűbb operettejér,' a .Nap 
és Hold“-at, melynek utolsó előadása 1899-ben 
volt s mely gondosan előkészített előadásban'» 
jövő hét végén kerül felújításra.

— A Kemény—Kladivko—Szerémi—Schiffer
yonos négyes társulat 3-ik kamara-estélve hétfőn, 
január 7-én este tél 8 érakor lesz a fiovai-srállu 
termében Marscbalko Rózsika olasz 'énekesnő 
közreműködésével. Az est érdekes műsora a 
következő: D’Jneiy vonósnégyes E-dur (elő­
szűr), Beethoven 'vonósnégyes' A-dur, HavJn 
vonós ötös C-dur. Jegyei a Harmónia zenemű- 
kereskedésben kaphatók.
,7"’Mérő Jolán, a kiváló fiatal zongora-mű vésznS 

r,,:i tavalyi zongora-est élvén művészi ját.-káva1 
szenzácztót keltett, kedden január ló-én a Roval- 
szállo termében egy zongoráéstélvt rendez.' a 
nie Ívre jegyek a Harmonia zenemükereskedé=ben 
kaphatók.

— Az üj Idők karácsonya. Két mümcllékie- 
tet hoz az „Uj Idők- e heti száma karácsony: 
ajándékul. Az egyik Rafael egy világhírű Ma­
donnájának, a másik Bsditz Unó „Mária név­
napja“ czimü festményének reprodukeziója E 
két mülapon kívül, amelyek alkalmas ftddiszek. 
az ünnepi számot érdekesebbnél érdekesebb ké­
pek, eredeti felvételek, aktuális rajzok tarkítják.
Az irodalmi rész gazdag tartalmából kiemeljük 
Gárdonyi Géza, Herezeg Ferenez, Eródv Sán­
con, Farkas Pál novelláit, Mikszáth Kálmán 
czikkét, Szabolcska Mihály versét. Az album- 
szerű szám ezenkívül bőven hoz választékos ol­
vasnivalókat, ismeretterjesztő ezikkeket, novel" 
át, verset. Az „Uj Idők“ előfizetési ára negyed­

évenként 4 korona. Kiadóhivatal Budapest. XT 
Andrássv-ut 10.

„CAS1N0-IV0RY“ ‘7séteE,260 ^ borlt#kkIÜ szi-nes béléssel---------------------K i so
Ugyanaz 100 darab---------------------------------------------Ki —
Ä wllág legjobb crEgareÜa-hűyeiyc a Koh-i-nor hü­

vely ragasztás né,kill ív . drb A fillér 
LevelezG rJbtim 2o 1 drb kánya ruszére----------------------- --- 0a

Eredeti c!ajfestm,*nye9 jö zisvB foetőmüvé. 
szexioE oícso arban kaphatók.

SÁNDOR _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Budapest, IV. kér., Kossuth Lajos-utcza 17, szám!
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V
Hemopaila

üj, eredeti »yígyaiőd, mely rendkívüli sikerrel alkai- 
mázható KÖSZ VÉNY-, ASTHMA-, GÖRVÉLYKÓR-, 
SZÍV-, IDÜLT GYOMOR-. BÉL- ÉS IDEGBAJOK- 
BAN neurasthenia) és némely fontosabb BORBA* 

BAN t>L Lupus). Biztos véde'.em SZÉLHÜDÉS ÉS KLM& 
ZAVAR ellen. "8 évi tanulmányozás és alkalmazás után oawi 
üráz meg S/áz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
Ör. ií JL ®Ö>'aí* orvosiak HemopaStó

rendelő intézete van.
Budapest, V.f Váczá-kSrtií 5ti. c*. aiatí
Rendelés napon'a 3 - 1-iz és 3—6 ig. Diiazcit levélre vá aszol. -» 
Betegeket intézeten kiv ül is kezel. — ,'ehéz betegeknek leg- 

biziA^abb gyógymódja. $$$

^■Sídeg és ríev§ halak

ses3 díszítse.
Deii S. cscmcgeiizlct Budapest, 

Erzsébet tér 87.

Kiadóhivatal/ főnök,
kizárólag irodai munkálatokra, aki 
nagy napi lap adminisztrácziója terén, 
hirdetések adminisztrálásában, a lap- 
expediczió minden ágában tökéletes 
jártassággal bír — felvétetik. Kifogás­
talan jellem és az összes lapügvedben 
. aló teljes diszponáló képesség megkí­
vánta tik. Megfelelő fizetés és szerződés- 
szerüleg biztosított állás. írásbeli aján­
latok az Egyetértéshez czlmzendők. 
Személyes tárgyalások d. u. íj—4-ig.

baasi?C3 foazTzísifayámya
vas a pt;nc..-id '.zukorkáva% az.-rí La köhögés gyötör, 
világosán Bt.;.-}-Me ezuivr. ás kérjünk es csak. oly dobozt 
xogadtunz melyen rajta van .> barom szó: Re hy i-.eia 
gjógysxer sz. Az eroded R thy féle ezukoria ara 6 t filier.

Assiouraziom Generali (Trieszt ált
biztosító-társaBág-.) Alakult 1831-ban- Rési 
venytókc és tartahkaiap : 203 millió korona 
Budapest, Dorciiya-uleza 10. sz., az intézet saját 
házában. Életbiztosítás minden mudozat sza­
ruit, valamin fluellátást és leányklházasi- 
tásl biztosítások. — Tűz-, szállitmányk 
betorc-Eos lopás elleni és üvog-biztositásot 
— Jégbiztosítás a Magyar Jég- és viszon- 
blztositó részvénytársaság (Budapest, Nádor­
ukba 5. yz.) által. Részvénytőke és tartalékalap 
6 millió korona. Egyenkénti és csoportos bal­
eset biztosítások (egyenkénti balesetbiztosítá­
sok díjvisszatérítéssel is; az Els5 o. ált. baleset 
ellen biztosító társ. által (Budapest. Dorottya- 
utcza 10. sz.) — Részvénytőke és készpénztart a- 
lék U'7 millió korona. "

1Biztosítás.
Első Leáaykiházasitási Egylet

m. sz Gyermek- és életbiztosító intézet 
Budapest, VL, Teréz-körut 40-42. Alapit- 
tatott: lö63. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyev- 
mák és mindennemű élei.biztosításokra, havi be­
fizetések mellett is. — Tartalékok: ÍO.OOO.VÜO ko 
róna. Eddig kifizetett biztosított összeg hét millió 
korona. Biztositási állomány 46 000,0,0 kor. ^öőí

Bankok éa takarékpénztárak
Budapesti takarékpénztár és Or­

szágos Z-alogkülosön Részvényt» sas ág
Belizeiett részvenvrőüe: 10 millió korona. £1- 
nők: Tolnay Lajos, vezenga<gató: Senke 
Gyula. Központ es Magy. kir. szab. oszlálysors- 
játék tőelárusitó helye: VI., Andrássy ut 5* 
Kézi zá ogüz elek: IV., Károly körút 18 ; IV., 
Ferenoilek-tere 4. Irányi utoza sarkán. 
VII, Király utcza 57 ; Vili. kér., József 
körnt a., Vili.. ÜUöl-ut 6. es.

tóból mégis sóinség teszi iné» 
lenebbó a nagy drágaság 
sanyargatott népei, y 
menti a waggonkiány: mert erre a 
kell lenni waggonnak. Inkább no

elvisellifctei- agyán már folynak, de az idő elürebaladottsá- 

t amúgy is|gm vulo tekintettel lelietotlenoek látszik. iu,m 
rövidlátást nem

czélra

magyar marha lu vi­

sszaír és telkek.
Baroüs-telcp. Még csak 1805. nyarán

létesített, pormentes ózonom lvegője, remek 
.e*vúse m a t rohamos n eme kedö, Kis«T»-í-nv- 
ny ) határos, 574 házhelyből á ló telepen 3ü0—6Ú0 
négyszögöles húz .eiye.. n^yszögőlenkint 4 körö­
nért a tavaszi;»-, azontúl 5 kor.-ért eladók s pedit»
100 korona lef ze és s a háiruiéhna \ 10 - 

mór. huxi lőrlesxiése eiienéheu. A 
házheii azonnal u leró nevére ktirutib.
•í telepen levő es a házépítéshez szűk*. ges t-r- 
méskő, k vícs, homok, önköltségen boc.-áj tátik a
vevő rendelkezésére. Közlekedés a budafoki villamos __________ ^__, U(_
Bul r’eseeb:'e!va Herm=!,:r‘ ,é:e -züs-áHu üzletben, iparczikkeket, amelvek eddigélé 
öuu-pes.eu, IV. kér., fcsau-u: G. (Klotlld-palotn.) ...... & :

miatt amúgy is | «áru, való tekintettel lelieteüöooek látszik, hogy 
|f, tórgyulások alapján teendő végleges in­
tézkedések kellő időben megtörténhessenek. 
Mindezekre való tekintettel az 0. 11. K, E. stir- 
gőd elő terjesztéssel iordult a kereskedelemügyi 
muuszterhez, melyben azt kéri, hogy áz 19Uö. 
j'1 fUkedvezmény-]egyzékben foglalt intézke­
dések érvényét, tekintet nélkül a bekövetke­
zendő döntés irányára, 1907. április 1-éig hc-sz- 
szaubitsa meg.

Villanyosok egyesülése. Ismét fozió hírek 
tezjedtek el a börzén, ahol arra a hírre, hogy 
a \ árosi és a Közúti Villamos Vasutak egye­
sülnek mindkét társaság részvényei 5, illetve 7 
koronával emelkedtek, Eddig azonban csak a 
Jelinek Hűvös családok fúziója bizonyult 
valónak.

* A jegybank váltóbirálói. Az Osztrák-Ma­
gyar Bank budapesti igazgatósága Tarkovieh 
József alkormányzó elnöklésével ma ülést tar­
tott, amelyen a többi közt a magyarországi 
bankintézeteknél megüresedett váltó bíráló tiszt­
ségeket töltötték be és a sorrend szerint kilépő 
valtóbirálókafc újra meghívták. A budapesti lu- 
intézetnél Neumann Frigyes elhalálozása foly­
tán megüresedett váltóbirálói tisztségre Rust 
Oszkárt hívták meg.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői véd­
egylet jelentése szerint Fried Henrik c-zipöke- 
reskedö Dehreczen fizetésképtelenséget jelen­
tett.

* A bácskai uriasszonyok a háziipar érde­
kében. Zom bor város előkelő uriasszonvai nagy-

v ,,------------ a. I aianyu mozgalmat indítottak a háziipar egyes
a gazdasági válság egyre erősebben érez-1 ágainak Bácsbodrogmegyében való meghonosi- 
hetö. A kereskedőkre rossz napok várnak kifejlesztés^ végett. E tárgyban a na-

cgy pár hétig kocsi a 
telére . . .

A munkaslakás kérdés. A vidék ebben is 
megelőzi a fővárost.. Csak a minap jelentettük, 
hogy Csanád vármegye nagyobb összeget szava­
zott meg munkáslakások ez óljaira, most pedig 
Kiskunfélegyházáról jelentik, hogy a város elha­
tározta, hogy munkáslakásokat épít, amelyeket 
tízenötevi törlesztésre ad át a m unkáscsaiádok- 
nak. A földmivelésügyi miniszter értesítette Pest 
vármegye alispánját, hogy hajlandó a város ál­
tal felveendő 200.000 korona kölcsön két évi 
3 Százalékos kamatának fedezésére 12.000 ko­
rona állami segélyt engedélyezni s abban az 
esetben, hogyha a törvényhozás megadja a mi­
niszternek a már az 1907. évi költségvetés in­
dokolásában is jelzett évi 300.000 koronát a 
mnnkásházak ezéljaira, a város szóbanlevő köi- 
csünének 3 százalékos kamatját az egész tör- 

\ isszfcési időre elvállalja. A városnak így rnódjá- 
j ban lesz olyan fizetési feltételek mellett házhoz 
juttatni a munkáscsaládokat, amelyek alig lehet­
nek terhesebbek az évi bér fizetésénél. Buda­
pest e téren — sajnos — még csak a munkás- 
Ijkásépitő részvénytársaság alapszabályainak 
kidolgozásánál tart.

A szerb gazdasági válság. Szerbiában
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írógépek.
Eredeti Remington írógépek as or-

szagnan barho. véieidőieiezettség nelaiii őnköitsé- 
giinsön m isödésbe bemutat uk egysze-li me»- 
kér s-sre Kényelmes havi részieifize 
***** »•; szállítjuk Az e'cdeti Remineton 
írógépek viiághirüek és nem szorulnak r-flam- 
szerü feldiesércsre. Árjegyzéket kívánatra 
bernien Ive es ingyen xiildttnit. Glogowak 
és Társa, Budapest, Andrássy-ut 12.

Posztó-áruház.
Az őrs*, poeztókiv áruház. Bpest

Vilii Rotlenbnler-u 4|B. szétKü di utnnvei mel­
leit 10 koronáért eirv férfiöltönyre el-geudő e-v 
maradék 3 méier finom ieke e, sötétkék, szürke 
vazy drapp színű angol div.it cheviot szövetet 
poszlut vág/ kaamg írni. Ajánla.oi mn den kinek 
hoiíy feríiiufiT szövet be z-rzésére fenti jó hír- 
nevű ezéghez bizalommal forduljon. 78.

iVoz gyúszruhúk.
Női gyáazruhákat 4 óra alatt készít

tfzőke -s Kov.ri creg. Váczi-utcza 25. Régi 
város ház tér sarkán. 526
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Tüdő-me 11 bet egek. 
iüdő-mellbajokat (tüdöosucshurutot

verkopeet, első éa második szakban tudó 
vasztj még igen su.yos ese ex.ien is mee ep eu 
len.-es eredménynyel gyógyít uj ereden gyógy- 
mcdokkal, szarummal orvosságok beieg- 
zesevel Dr Harmat Gyula orvosi rendefo 
íntézate Budapest, VII., Kerepesi ut 82 
Inhalatórium. Az eddig elért eredmények fénye 
ser. bizouyilják, hogy e gvog.mód kiváman be- 
va,m és czelr«vezeiC, mert számos e súlyos baj 
bari szenvedő ember, arúnvlag rövid idő alalt 
enyhülési és gyógyulást talált.

^ Karácsonyi W 
@ könyvajándók ©

MIKLÓS JENŐ:

NOVELLÁK.
ARA 3 KORONA. 

flz Ecsetéi-téa előfizetőinek 2 kor.

MEGRENDELHETŐ SZERZŐNÉL (AKÁR POSTA- 
BÉLYEtiEKBENj BLDAPEST, ÜLLŐ1-UT J. SZ.

Viz-, iégszesz vezeték és cső tor 
názás.

Pizsurnyi L. utód, Janisch Jnáoe és fia
Budapest, VII., Jósika-utcza 12. sz Csa 
tornazasi vallalata, épület bádogos 
műhelye és horgany di vzittnények 
gyara. I.égszesz- és v.zvezetékek, központi fű­
tések, szellózleífi készülékek, szivaltyuberundezés, 
arnve.isze.-e», vizeldék, mindennemű gőz-, magán 
és nyilvános lü dö, bidezviz-gyógymtézelek-, me 
lcgvizkészito-b- rendezések füiő.üzhely összel őtt, 
te.-se' vagy saját tüzhelyíyel. Ambergi légszeszíe 
ISZIŐ gep-jts. világítási tüíés és műszaki cze.okn 
jaját lésszesz-keszüléic minden házban Tele­
fon 20—83.

[Difi ESEK ÚTMUTATÓJA. 
Ajánlható beszerzési források

BUDAPESTEN,
Fényképészeti czikkek.

Nagyós Weinbergar látszar és fény
képeszeti czuíbk s/azűzie'e, Budapest, Koiuth 
Lajos-ti cz i 19. ÁJapitv 1871.a

KÖZGAZDASÁG.
A sóinség. Szerencsétlen vasuu politi­

kánk átkos következménye, az országos só- 
mség még egyre tart, sőt legtöbb helyen 
-okozódik, annyira, hogy pl. Cngvár, Deb- 
reozen, Komárom, Csaba, Arad, Sepsiszent- 
gjörgy és Czegléd városokban a nép za­
vargóit azért, mert drága pénzért sem tud 
sóhoz jutni. Tudomásunk szerint már hetek 
óta ostromolják a MAV.-t, a m. kir. sójöve- 

- déket és a kereskedelmi minisztériumot pa­
naszokkal a kereskedők és a fogyasztók, a 
közigazgatási hatóságok, sőt ina'guk a só­
bányák is, amelyek az ilyenkor rendszerint 
megkétszereződő szükségletre való tekintet­
ből óriási készleteket halmoztak föl. így 
pl. a marosujvári sóbányánál közel 100.UU0 
métermázsa só hever elszállittatlanul, a 
többi erdélyi bányák hátraléka is tesz vagy 
40,000 métermázsát. Ehhez járul a mára- 
marosi bányáknak az utóbbi időben vesze­
delmesen növekvő hátraléka, mely máris 
70,000 métermázsára szaporodott és igy te­
hát több mint 200.000 métermázsa só szál­
lítása van hátralékban. Es a MÁV. jóvol

A legelegánsabb úri ruhákat, 
úgyszintén eredeti korhű

katárzar miatt különösen a karácsony he­
tében. Abban bizakodnak, hogy Pastes sür­
gősen fog felelni az osztrák-magvar válasz­
jegyzékre és véget fog vetni a gazdasági 
hu borúnak. Karácsonyra (január S 9) nagy 
forrongás készül a kereskedők közt. Á kor­
mány az uj országos bank utján szervezni 
akarja az importőrüket, hogy a kereske­
delmi szerződések megkötése után is bqj- 
kottálják az ausztriai és magyarországi ipar­
cikkeket. A terv az, hogy a bank segít­
ségével rá fogják szorítani, ‘hogy Olasz-°és 
Németországban szerezzék be azokat az

, ,, ->------------------ 6— Ausztriá-1sá
ból és Magyarországból kerültek Szerbiába.
Az olasz szövő- és kézmüáiu gyárosok a 
kereskedelmi szerződés megkötése után a 
szerb kormány támogatásával Belgrádiján 
nagy áru- és mintaraktárakat készülnek lé­
tesíteni.

* A magyar gazdák és a szoczialisták. Nagy 
harcz folyik most a gazdák és a mezőgazdasági 
munkások között. Sok helyen már oly élesek az 
ellentétek, hogy azokat kiegyenlíteni aligha 
lehet. Az ütköző pontokat nem is annyira a 
munkások és munkaadók igazi érdekeinek ellen­
tétes volta, mint inkább az izgatok működésé­
nek eredménye szolgáltatja. A gazdák még csak 
most szervezkednek ez ellen s a szervezkedés 
egyik előharczosa, gróf Dessexvffy Aurél, az 
OMGE elnöke, most az egyesület hivatalos lap­
jában egy szózatot tesz közzé a magyar gazdák­
hoz, mely általános föltüncst kelt.

»2'agy hiba, mondja a nyílt levélben, hogy 
maguk a munkások a munkáskórdóst, tehát°a 
munkásoknak jogosult érdekképviseleti törek­
véseit nem tudták különválasztani a nemzetközi 
szocziálista izgatásoktól, mert tisztán látjuk, 
hogy a szocziálista agitáczió csak ürügyül hasz­
nálja föl a munkás baj okát arra, hogy a tömeget 
saját ezéljaira szervezze és szervezett erejével 
megrontsa a társadalmi és a nemzeti alapot. 
Gazdatársaim tanúskodhatnak arról, hogv az 
or.-zág több vidékén mn már olyan a helyzet, 
hogy a munkások jobb belátásuk ellenére sem 
mernek szerződést kötni azért, mert léinek a 
szosziálisták megtorlásától. Méltán kérdezhetem, 
jogállamhoz méltó állapot-e az, a mikor a mun­
kához való jog úgyszólván védtelenül áll, de az 
izgató a törvény és szabadság teljes védelmét 
azon módra élvezi, mintha nem nemzetellenes, 
de közérdekű törekvést fejtene ki! És kérdem, 
ha a gazda kénytelen lesz idegen munkásokat 
alkalmazni, ki viseli majd a ielelősséget azért, 
hogy a félrevezetett magyar munkásnép kenyér 
nélkül marad ? Vájjon nem súlyosabb neme-e" ez 
a telelösségnek, mint volna az, ha féket vetné­
nek a szocziálista izgatásoknak, ka a nemzet­
közi szocziálista szervezetek működését meg­
akasztanák, mielőtt még az előrelátott és jóvá- 
tebetetlen következmények beállanának !“

Végül pedig szervezkedésre hívja iöl a gaz­
dákat, mert azt tartja természetes és megnvug- 
tató állapotnak, ha a gazdaközönség nem felül­
ről vár segítséget, hanem a saját maga szerve­
zetének erejére támaszkodik.

Uj vasút. Hazák délnvugati részén, Vas- 
megyében, nehéz terepviszonyok között, de kies 
vidéken végigvonuló vasút lett a tegnapi na­
pon a nyilvános forgalomnak átadva. Mintegy 
10 éve annak, hogy a könnend—muraszombati 
helyi érdekű vasút létesítésének eszméje napi­
rendre került, hogy általa egyrészt Vasmegye 
hires Őrség-vidékét, másrészt Vasmegyének ven­
dek lakta községeit az elstájeresedéssel szem­
ben az anyaországnak lehessen megtartani, 
illetve részben már visszahódítani. Ez a 74 
kim. hosszú vasútvonalból a Körmend állomás­
tól Sál állomásig terjedő, mintegy 50 kim. 
hosszú részét adta at Afasirevics György vas­
úti- és hajózási főfelügyelő a tegnapi napon a 
kereskedelemügyi miniszter nevében a nyilvá­
nos forgalomnak, mig a folytatása tavaszszal 
nyílik meg. Ünnepnap volt ez az egész vidéken, 
amelyen résztvettek: Vas- és Zalavármegyék 
közigazgatásának vezető tényezői, a m. kir. ál­
lamvasutak, az érdekelt községek, Bartkalos 
István engedélyes és Fábián Lajos, Arnstein, 
Fischer és Hirschler vállalkozó mérnökök.

* Tarifarevizió. Deezember 31-én a viziver- 
senynyel kapcsolatos kedvezményes díjtételek 
lejárnak s megnyitásukra nézve tájékozatlanul 
állnak az érdekeltek, úgyszintén a M. A. V.-nak 
az 1906. év végével lejáró egyéb díjkedvezmé­
nyeivel szemben is. A díjkedvezmények elhatá- 
rozott általános revíziója dolgában folytatandó 
tárgyalások ügyében a szükséges előmunkálatok

polcban Fernblick Károiyné elnöklete alatt szti- 
kebbkörü értekezlet volt Zomborban, amelyen 
elhatároztak, hogy háziipari egyesületet aláki-

az ukezió ki-

tevékenységeért és buzgalmáért kö- [ rom bóuapr
Raluáraru. 2000 

napra.

tanuk és karácsony másodnap|án az ukezió ki 
terjesztése czéljából nagygyűlést hívnak egybe. 
Az alakítandó egyesület cz'élja, hogy a házi- 
ipari ügy társadalmi támogatása czéljából az 
intelligens közönséget egyesítse, másrészről a 
munkások kiképzésére, a készítendő anyag be­
szerzésére és a háziipari készítmények értéke­
sítésére megfelelő szervezetet létesítsen. Az 
égj estilet mái- a közel jövőben munkásotthont 
szándékozik létesíteni.

A Belvárosi Polgári Hitelszövetkezet ma
tartotta X . évi rendes közgyűlését. Az igazgató- 

_ jelentése szerint u tagok beBzetósei~2U0.4681 
ív, részjegyek 155.900 K, künlevőségek 416.056 
K, nyereség 23.216 K. A közgyűlés az igazga­
tóságnak, különösen Kanitz József vezérigazgató'
nak kiváló tévéké .......................
Szünetet szavazott.

j A pécsi kiállítás. A jövő évben Pécsett 
négy hónapig tartó országos ipari és mezügazda- 
sági kiállítás lesz. A kiállítás végrehajtó-bizott­
ságának képviseletében Erreth János és gróf 
Benyovszky Móricz főispánok, báró Biedermann 
Rezső, Szeifritz István választón püspök, Zsol- 
nay Miklós elnök, Horváth István, csepregi 
Sckapringer Gusztáv és Günther Mihálv tiszte­
legtek Frigyes királyi herczegnél és 'Izabella 
királyi herczegnőnél Pozsonyban, hogy megkér­
jék őket a kiállítás fő védnökségének elválla­
lására. Erreth János főispán beszédére a királyi 
herczeg magyarul válaszolt. Azt mondotta, hogy 
ő felsége engedelmével fogadta el ő az ipari és 
mezőgazdasági kiállítás fövédöségét, Izabella ki- 
rályi herczegnö jiedig a háziipari kiállítás iövó- 
dőségét. Majd megköszönte a küldöttségnek 
megjelenését s azt a reményét fejezte ki, hogv 
a kiáiíitásuak szép sikere lesz, ami már azért is 
igen kívánatos, mert fontos kulturális és köz- 
gazdasági érdek íüzödik hozzá. A királyi her­
czeg megígérte, hogy május ló-én e kiállítás 
megnyitásán egész családjával résztvesz. A fo­
gadás után dezsöné volt. amelyen megjelentek 
Mária Henriette, Gabriella és Izabella' királyi 
kerczegnők is. A dezsöné után egy óráig tartó 
fogadás volt és ekkor Albrecht királyi herczeg 
és a legifjabb királyi herczegnö is résztvett a 
társalgásban. A kiállításra Frigves királyi her­
czeg, mint Barunyamegye legnagyobb birtokosa, 
nagyarányú, magyar stílusa pavillont építtet.
\\ ekerle Sándor pénzügyminiszter pedig tárgy- 
sorsjátékra adott engedeimet.

Emelkedik a zsák kblcsöudija. A budapesti 
zsákicereskedők 1907. január l-től kezdödőleg 

^egyelőre-4 a zsákkülcsönzés diját a következő“ 
képen állapították meg : külcsöndij darabon* 
kent heti 2-5 fillér, 100 darab zsineg 40 fillér, 
storcodij elveszett zsákokért 110 fillér. Ezek a 
tetemes áremelések indokolatlanok és súlyosan 
érintik a gazdákat és a gabonakereskedőket, 
nem kevésbé a malmokat.

* Eladó faanyagok jegyzéke. Az 1907. évben 
eladásra kerülő faanyagokról a m. kir. földmi­
velésügyi ministerium által összeállított kimu­
tatás a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
irodájában megtekinthető.

Drágaság! pótlék A Magyar Általános la­
kai ékpénztár Részvénytársaság az intézet 25 
é.es iennállasának fordulója alkalmai ból és tekin­
tettel az általános drágaságra, tisztviselőinek 
jelenlegi illetményeit fokozatosan 25—85 száza­
lékkal emelte. Az igazgatóság ezen elhatározá­
sával alkalmazottai iránti különös jóindulatá­
nak és gondoskodásának adta tanujelét.

A nyers vastermés Németországban. A né­
met vas- és aczóigyárosok jelentése szerint a 
nyersvastermelós november havában 1,261.572 

. tonna volt, a múlt havi 1,013.8i 4 és a mnlt év 
novemberi 688.U00 tonnával szemben. A vas 
minősége szerint 171,008 tonna közönséges 
nyersvas, a múlt évi 1(53,500 tonnával szemben; 
Bessemer-nyersvas 40.655 tonna (35,139), Tanas- 
nyersvas 669.672 (36,323). Aczéi 85,139 (68,699), 
kavart-vas 08,099 (78.339i. A nyersvastermelés 

átlag valamivel csekélyebb, a napitermelés azon­
ban nagyobb, mint október havában.

* A 0yöri iparkamara megalakulása. Az újon­
nan megalakult, győri kereskedelmi és iparka­
mara ma tartotta első érdemleges közgyűlését.
A kamara ebből az alkalomból táviratban üd­
vözölte Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi-

sok seia erőltették a dolgot, csak igen gyenge
tó*W*l*w fejlÄiatt ki a kézzirapiaczon, melyótic 

folyamán alig 1métermázsa búza keit el, 
változatlan tegnapi árakos. A legdrágább el­
adási ár 15.65 korona volt, tiszavidéki buziért, 
a legolcsóbb pedig 14.50 korona 75 kilós rak­
táramért. Egyéb gabonanemüek közül lorga- 

lomha került: 1)00 métermázsa rozs 12.59 — 
12.65 koronás készpénz árakon és 13 koronás 
áron 3 hóra. továbbá 200 métermázsa árpa 12.60 
Koronás áron és 2u0 métermázsa zab 14.85 koro­
nás áron. A határidopiaczou a mai üzlet 
Csendesen és körülbelül a tegnapi zárlat jegy­
zéseivel induii. meg, a forgalom folyamán is nyu­
godt volt a hangulat, mi mellett pár fillér ke­
retén belül ingadoztak az árfolyamok. A gabona - 
tőzsdén azt hiszik, hogy most, miután a hajó­
zás be lett szüntetve és ennek folytán a hoza­
talok egész bizonyosan sokkal csekélyebbik 
lesznek, mint eddig voltak, az irányzat talán 
mégis inkább meg fog szilárdulni, mindazonáltal 
még mindig igen tartózkodó a spekuláció, aaí 
különben azzal is magyarázható, hogy közvetlen 

az ünnepek előtt vagyunk és ilyenkor sohasem 
mutatkozik hajlandóság uj üzletek kötésére.

A tőzsdetanács ma tartott teljes illésében 
foglalkozott több tőzsdetag által beadott abbék 
kérelmével, hogy a jövő hétfőn a tőzsde zárva 
legyen. Ehhez a tanács — mint értesülünk — 
nem jáiult hozzá. A tőzsde tehát hétfőn 
nyitva lesz.

a következőteép alakú t. ma azRészleteiben 
üzlet.

Elkelt:
Búza. Tiszzvdéki- 5C0 mm. 80.5 k» 15 65 K 

nüU mtn. 3U kg. 15.60 K, 100 min. 81* ,.g. 15.55 
h, oOÜ min. bU'5 kg. 15.80 E, 500 mm 80-5 
kg. la.60 K, 500 mm. 80 tg. 15.50 K, 200 mm. 8U 

k, 200 mm. 80 iig 15.50 K, 00 mm. 
tü.o Kg. lo.oO K, 500 mm. 79.6 ég 15 56 K. 2860 
mm. .a-6 kg. 15.45 h, jsnuán .-záliitásra. 100 mm. 
.9.0 ke. 15 40 K, lOuO inna 79 8 kg. 16.60 K, 150
mm. ‘9 5 zg. la.30 K, 100 mm. ?■ 16.40 K, Iöl)
mm. ^79 kg. 15.20 K, 100 mm. 79 kg. 15,35 K. 100
mm. y8,5 Kg. 65.15 K. 100 mm. 78 kg. 15.30 K, 300
mm. .0 -g 14 70 K, mind íizromhónapra.

Restmegyevaieki : 800 mm. 78 5 kg.‘ 15.— K, 8C0 
mm 80 ,.g, l.j 40 K, mind három hón:; pra.
__Fejértuegyei: - 0 j mm. 79 kg. I5.2d K. te'O mm.
‘ i Kg. 14..0 K, n.ind bárom hónapra, 

kancsoi-ai. 1400 mm 76.4 kg- 14.76 korona, bi­

mm. »6.4 14.50 K, károm bó-

Rozs kOO mm. 12!'.— K három kónaora. 200 
rm 12.32 K, 12.6a 150 mm. 22.50 K, Í00 mm. 
13. >U k. 200 mm. 12 6a k, mind késtpénzlize'.és 
meneti paritásra.

Árpa : 150 mm. 3 2.60 K, készpénzfizetés mellett
paritásra.

Zab. 150 mm. 14.65 K, készpénzfizetés mellett.*" 
Az arat IGu kiiogramoioukiat suronaeríekDeo ér- 

töonel.

Budapesti gabonaforgalom.
1906, deczeinuer 20-túl deezember 2^-ig.

Érkezett: Blszáliittatott:
Búza 27409 102
Rozs 13608 110
Árpa 12587 1114

Zab 5606
Tengeri 6370 253
Liszt _ 17647
Korpa

Délelőtt

3350

Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 1907. ápr.-ra 7.42 7.44 ——
Búza októberre i.i2 7.13 —.—
Rozs áprilisra 6 58 —.------
Zab áprilisra 7.44 7.43 7.48
Tengeri májusra 5.12 5.13 5.09 á.lo 512

1 orakor zarodoju
Búza áprilisra--------— ___  __ __

Liza 1907. októberre — — — —
Rozs áprilisra — —--------— —
Zab áprilisra — — —---------------J
I engen májusra — — — — —

'.43 
7.71—7.72 
6.57—6.58
/.47—7.48 
6.11-5.12

Délutáni forgalom
Délután kjssé éléukebb volt az üzlet amelyre az 

árfolyamok is javít lak.

4 óra Ö0 pereikor záródnak
7.42-7.43 
7.71-7.72 

áprilisi rozs 6.57—6 -"S
áprilisi zao 7.49—7,50
májtisi tengeri ő.ll—6.12

áprilist búza y
1906. ostóueri buzi

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzad«.
ünnepi hangulat volt a tőzsdén, a malmok 

nagyon tartózkodók voltak és úgyszólván sem­
mit sem akartak vásárolni. Mivel az árubirtoko-

diszniérigfyai* jutányosán ké-
s«it é8 k5I-

ruhaicat ^ csőn ad ^

Értéktőzsde.
A közeledő nltimó ellátásra való tekintettel a 

spekuláczió rendkívül tartózkodóan viselkedett, 
jólehet a kültöldi tőzsdékről igen kedvező je­
lentések érkeztek. A hangulat ugyan nálunk is 
elég barátságosnak mutatkozott, minthogy azon­
ban a forgalom csak nehézkesen alakult, az ár­
folyamok nagyobbára állandóak maradtak. Ki­
vétek csupán a Magyar Hitelbank részvényei 
képeztek, melyek kezdetben élénk vételkedv 
tárgyát képeztek és koronával emelkedtek. 
Ezen áremelkedés azonban később tulnvomv 
realizálások miatt ismét kdrbaveszett. A helvi 
értekek piaczán óriási üzlet alakult a közúti és 
a villamos városi vasúti részvényekben. Ismét 
hiresztehék, hogy a két társaság fúzió-tervek­
kel foglalkozik. A spekuláczió nyakra-főre igye­
kezett az említett részvényeket megszerezni, mi­
nek következtében a városi vasút árfolyama ő 
és a közúti vasúti részvényeké pedig 7 koroná­
val rohamosan felszökött. Sorompóértékek közti 
nagyobb figyelemben részesültek salgótarjáni 
köszénbánya, Danubius hajógyár, Adria tenger 
hajózási részvények magasabb árfolyamon.

Előtűnne
Az előtőzede élénkeuu üzlet melleit kedvező volt.
Kot ettek: Osztrák hite,részvény 689.75—691.—,

Hánya: hitelbank 839.------840 Ö0 magyar leszámítoló
és pénzváltóhank 625.-------524.50, magyar jelzálog*
hitelbank 11. kib. 525------------ ,—, osztrák-magyar
aliamvasut 683.25—684.25, déli vasút —.-------------

BUDAPEST,
IV., Váczi-utcza 20
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EGYETÉRTÉS Vasárnap, aeczember 28-
Jimamuranyi vasmű 574.50------Magyar korona-
iáradék —.-------- .— Közúti vasút —.--------
városi villamos vasúi 330.75—333.—, orosz járadék 
—-.---------.—, 3 százalékos jelzálogsorsjegy —.-----------

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák bite 
részvény 690.50—391.—, magyar hitelbank 840.------
840.50. magyar leszámítoló és pénzváltóban!; :24.------
624.50, magyar jelzáloghitemank il. kib. 525.— 
625.: 0 osztrak-mavyar áh am vasút 683.50—684 —. déli 
vasút 177.—177 50, rimamurány vasmű 574 50— 
575.—. magyar koron aj áradé k 95 75—95 80. masy.it
aranyjáradék 114. 0—115—, közúti vasút 580.------
680,60. városi villamos v..sut 332.—332 50—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd maradt.
Köttetek: Usztiák huelrészvény 689.50 -690.75 

magyar hitelbank 839.25—840.—, magyar leszámítoló 
és pénzváltóbank 523.50—523 75 magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 524.75--------- .— osztrák-magyar
államvasat 683.50—684.—, déli vasút —.------------- .—,
rúna murányi vasmű------ .-------------- , magyar torona-
járadék —.----------.— magyar irány járadék —.—
—.—, közúti vasút 580.20- 581 50. városi villamos 
Vasú; 332 ------334.—. orosz járadék —,-------.—.—

Helyi erléketben köttetett. Hazai bank 294.75—
—,—, Salgótarjánt Kőszénb. 645.------ 646. Adria
—,------ , Hagy Ált. Takarékpénztár------------------
Bpesti Takarékpénztár 452.------, fiumei hitelbank
Hazai Takarékpénztár----- ,----------------- Pesti magyar
kereskede mi bank-----------------, Dräsche téglagyár
——------, Egyesült fővárosi takarékpénztár-------
Magyar ueresked r t —.--------- .— Magyar leizáiog-
Bor. jegy —.---------- . KouverL sorsi. 135.75—136.25,
Magyar villamossági r. t. —.----------------- , Hazai
Sorsjegy —------------- .— Magyar ezukoripar. — Da­
nubius ——.--------------Erzséuet gőzmalom —, E.ső
magyar kábelgyár 688.50—687., Magy. lámpagyár -
Ganz-fele vasgyár---------------- , Adria. Újlaki tégla
—---------, Konkordia gőzmalom----------.------- .—,
Schlick vasgyár-------------------- franklin —.----------—.
Magyar aszf.lt 212.----------,—. Orosz járadék
—.------. Osztrák Magyar Bank —•— tégla czemeni-
gyár —.------- ,----- Weilzer waggoncvár —.-------------- .

I őrs 30 pereikor záródnak: Osztr-k hitel— 
részvény 689.50—690.—, magyar hiteluank >-39 fO 
840.—, magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 523 50— 
524 —, magyar jelz iloghiteibanK II. kib c24.5U—
525.—, osztras-magyar államvasut 683.------683.50,
déli vasai 177.——177,50, rimamuranyi varrni
674------ 574 50 magyar toronajarades 95 75—95 80
közüli vas-t 580 50—581.—. városi villamos vasul 
834.—334 50

Prämium-üzlet: Dijbiztosiiások osztrák hitel­
ben ho.napra 3—4. nyoicz napra 6—8 K. január 
Végére 18—20 -torosa

köles, sorsjegy 152-25, Magyar hitelbank részvény 
837"ő0, Magyar leszámítoló és váltó részvény 
522-— Rimamurány! 572.25, Magyar ezukoripar 
—.—, Adria haiózasi részvénytársaság 46V—, 
Magyar koronajáradék 9ő"75, 4 százalékos ma­
gyar földieherm. költv. 95.70, Magyar nver.-k 
sorsjegy 202.25, Knssa-Oderberg vasút részvény 
—.—, Magyar jelzálogbank 524-—.

Az utótőzsdén jegyeznek: osztrák hitel 689.50, 
magyar hilel 838.—, Anglobank 317.50, Bank- 
egyesület 561.25, Unionbarik 578.25, Länderbank
459.75, államvasul 682.50, dé i vasút 176.25, 
elbavöigyi vasul 456. — , dohányrészvény 424—, 
rimamurányi vasmű 573,75, alpesi bánya 631.50, 
májusi járad-k 98.90, magvar koronajaradék
95.75, török sor-iegy 163 25, nemet márka 
117.67—117.62 nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Utotózide.

Az utótezsdén élénken kerestek városi vasúi és 
ktlzuti vasúti reszvénvekei.

Km ttett k : Osznu uitelrészvéay 689.50 - 690.—,
magy-r kiteíbaaK 839.----- 839 50, Magva: leszámi o ó
és pénzváltóbaak 523.75 — 024.—, Magyar jelzáiogb.- 
tetbanK il. k;b, 524.70—525.— Olzí .-magy. aliam-
vasu: 683.------632.75 Deli va.-ut —.------------- .—, ti;-
mainuráuyi vaiinii —.—— .—, Magy korona jára­
dék —.----------.—, marry. aranyaradé* ,-----------------
löxuti vasú- 581 ------ 587.—. Városi villamos vasul
334.------ 2:36.25.

3 óra 30 pereskor sár ódnak : Osztrák hitel-
részvény 689.50—690.—. magyar hitelbank 839.------
859."0 magyar leszámítoló és pénzváltóban»; 524.— 
524 50 magyar jelzálogkiíe.bank II sin 524.50— 
525.—. osztráa-magyar államvasut 682 .75—683.—
déii vasai 177.------177.50 rimám uiai-vt vaguii
574.——574.50. magyar sorof-ajáradék 95.75—95,80, 
mairya: arai vj radek 114.50—115.— közúti vasul 
686.------ 586.50, vá osi villamos vasút 335.75—336 —

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. decz. 22. (Az Egyetértés távirata. 

A mai hetitőzsdén eladatott liuza: 77 kg. 7.10 
K Dunaszerdahelyből, 78 kg. marclifeidi 7.52 
K Gensersdoriból, 78.5 kg. tótfelvidéki 7 50 K, 
80 kg. 7 60 K Pozsonyból (raktárház), 79 kg. 
7.10 K V ernbélvről, 6.67*5 K Sarkadról, 79—89 
kg. mosoni 7.85 K, Ünter-Waitersdorfból. Rozs: 
pestmegyei 6.80 K, délivasuti 74 kg. 6.30 K, 
Unter-X\ altersdorfból, 74 —75 kg. murchfeldi 
6.75 K Gensersdorfból, 75 kg. 6.30 K Pcrbe- 
esérül. Árpában alig volt forgalom, morva­
országi 8.—8.70, murchfeldi 7.40 - 7 80. becs vi­
déki 7.60—8.—, csepelszigc-ti és tót felvidéki 
7.—7.30, közép dunai állomásokról (Budapest— 
Mohács) 6.90—7.25 K Magyar tengeti, régi 
6.70—6.95 K, uj 5.20 — 5.50 ív. Magvar zab: 
közepes 7.75—7.95, elsőrendű 7.95-8.10. válo­
gatott 8.10—8.25, csehországi, momtországi i-s 
alsó-ausztriai 7.65- 7.8u K. Barna fajtája tiszt­
ben kereslet mutatkozott, de a finomabb minő­
ségitekben semmi kötés nem fordult elő s az 
árak szabálytalanul változtak. Korpa szűkén 
Tölt, ára szilárd.

Berlin, decz. 22. (Az Egyetértés távirata,) 
£,aritt> hu* jegy eAtuiin : -s pnuirjar&deii

-•— 4fcj ,-oe osztrák arany-járndí k —.—, oszlr. 
hitelrésze ny 216.40. déli vasút 35.10, orosz bank­
jegye 214.60, 47* ui orosz kölcsön 73 30 Oisconto 
Com manóit 186.—, dynamit trust 173.75, barpen« 
213.50, 4.27» ezüstjáradék —.—, 4“:. magyar arany 
;árajék 96,10 magyar koronajáradék —,—. ősz 
trákmagyar államvasut 146.— bécsi váítóár 84 90, 
Olasz járadék —ált villamossági Edison 
214.50——- ge senkircbeci 2d0.— Laura koh: 
^44.10 szilárd.

Frankfurt (Zártat) decz. 22. 4.2' papi.--járadék 
100—, 4° 0 oszt. ar rny-iar-déi* 99.50, 4 '# Magy-r 
a unv-pradék 95,95 Osztr. hiielmt. részv 2! 6.80 
O-ztrak-magyar államvasut 146.—, Északnyu­
gati vasút —.—, Busiiebradi vasul —.—, Lcndom- 
váitcár 20Í.75, Bécsi ß:mK verem 343,— Vilaroo'-- 
reszvény 153.51 3% m. irány nőiesén — 
t'20/, ezüst-:áradoü 100.10 Osztr koronajáiadéü
98.80, nagyar koronajaradék 95.45, Osztr.-ma gyár 
1 ank 128,—, Déii vasút részvény 35.20, Elbavölgy
vasai------- . Bécsi vád óár 84 90, Párisi váltóar
^4 90. llnion-banK részvény 145 30 Alpesi uánya 
részvény 318.50 szilárd.

1 aris drez 22. (Zárlat ) Oszt. aranyjáradék 
9-) 80 franczia járadék 95.35 olasz járadék —.—
urnán kölcsön-------. Görög Kölcsön —.—. Egvp-
omi áradé« 108.55 Töfök Dobanyrészvény 457.—, 

Credyt loncie? de France 694 —, Osztr Lander- 
Dank 501 —, Banque Ottomane 676.— , Déli vasút 
—,— Meridional vasul 7&Ó, De Beers 578.—, Char 
tered 44.—, Váltó Birsre (rövid) 103.62, Vált* 
német piaczokra 12197, Csgk Londonra 252 60 
Be-na -ranvazsió 0.3 , Magyar arany járadék 97 65. 
toriesztnetó járadék —. snmvol járadék 95,20 
V' 0 uuiiiK.lt töfuK jár. 94.35, 5°, bolgár fcú eloz-
véuy 1S96. évről-------Tűrök sorsjegv 14 h —
Banque de pans 16 39 Osztr földhitelintézet 1135.

agyar Jeizamgbank 64.—. Osztr. m.igv ai.am 
v.i.'U — Déli vasul rí óbnségi kötv. 337 — Bír 
Ti- to 22.60 Er.st Hand 106.50, Bandfontein 45.75 
Váltó Amsterdamra 206.12 Váltó Sváczra 10, 
Ola>z aranvaz-uó 0 1U mavánka italian 3.—, 
szilárd.

Hamburg. (Záriat. d -ez 22 4.2 /,-os ezüst ára 
déw 99.50. IríSO. 6ore,ow 158.—. déli vasul 35.20 
4’/ os aranyiáradék 99 20. osztrák biirír-'szven' 
216,20 osztrak-magyar alíamvasut 145 70 olasz 
járadék 10? 50.. 4 0 matry&r arany-je.raaez 9610 
»zu rd.

London, decz. 22. Annol conso- 86 06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Boroszló, decz. 22, Búza heiyhen 18 30 
búza Melyben 18—, rozs he yben 15.70 zab 
Den !5 40 *ea,,:*9 nrívnb 29— tenger: 14.75 

Kom dec*. 22. Oh 73— a

sárge
kríy-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, aeczember 22. (Saját tudósítónktól.) 

Azok a momentumok, a melyek a tegnapi csön­
des üzletet és a szilárd irányzatot előidézték, 
az ünnepek közelség“, a jV-nzpiac-z drágasága, 
a belpolitikai helyzet kedvezőbb fölfogása, és a 
Vaspiaczokról érkező kitűnő jelentések, ma is 
hatékonyaknak bizonyultak, mert az előtőzsde 
kedvező de csöndes lefolyású volt. A nemzet­
közi forgalomban csak alpesi bánya részvények, 
állami vasúti részvények és lombard papírok 
voltak. A sorompónál az északi és keleti vasút 
részvényeit keresték.

11 órakor zárodnak: oszlr. bitelrészv. ($6 —, 
magva, hitelbank 838.—, magyar-osztrák .11/ta­
tásul, 683.50. Uniobank —.—, déli vasul
177.50, alpesi bánya 631.—, rimamurányi vasmű
573.50, májusi járadék 99.—, iöiók sor.;egy 
163.25, német birodalmi marka 117 60, prágai
vasmű------- .—, oro.-z járadék 85.05, magyar
koronajáradék —.—,

A déli tőzsde csöndesen kezdődött, de az árak 
mindvégig rnegmaiad.ss.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 690.—. 
magy. hitelbank 838.—, Länderbank 46U 50. 
Unionbank 579. — , Angolnánk —, tiankegyesűh-l 
—.—, magyar-osztrák államvasul 683.50, dé i 
tasut 176.75, elbavöigyi vasul —.—, rimamu- 
rárryi vasmű 573.—, májusi járadék 99.—. ma­
gyar koronajáradék 95.05, török sorsjegy 163.50. 
német birodalmi márka 117.60, orosz járadék

Bécs, decz. 22 (Os/trúk értékek zárlata.) 
4.2 százalékos papir-járadek 98 90, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 117-U5, 1860 sorsieg.
156 50, Osztrák hitelsorsjegy 453.—, Angol osz­
trák bankrészvény 317—, Bécsi Bankverein 
660.75, Osztrák-magyar bank 1775-50. Déli vasú 
176 —, Dunagőzhajózási társaság 1046 —, Do 
hány részvény 425 —, Cs. k. arany (veri.) 11-34, 
Német bankváltók 117.66, Osztrák Lloyd 808 —. 
4-2 százalékos ezüst járadék 98 85—020, Osztrák 
koronajáradék 98 90, 1864 sorsje.-y 268-—, Osz­
trák hitelintézeti részvény 689.25, Union-Bank 
578—, Osztrák Lür.derbank 45050, Osztrák ma­
gyar államvasut 682 25, Elbevölgvi vasul 456 —, 
Alpesi részvény 631-25, 20 frankos 19 13, Lon­
doni váltóár 241-06, Lipótkohó 531-—, Törüksurs- 
jegy 162-75 gyengült.

Bécs, decz. 22. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 114 25, Tiszai és szeg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sorte skareskűdoi mi-csarnok..

Budajjest-Kőbanyan.

Kőbánya, decz 22 Hízott sertésárak I .1/.-
gyar elsőrendű: Ores nehéz (páronkint 400 ksrron
felül- ——----- f. Közép (páronkint300—400 kgr-ir,
icrjeuö súlyban.------ liilír. fiatal nehéz (oáronkint
32.1 kilogrammon felüli súlyban.1 126 — 128. Fiatal 
K *zép Ipár -nkint 251—320 klsrig terjedő súlyban) 
128—Irt) íi i-r. Könnyű (páronkint 2Ő0 ki rm.-ir 
128—123 filler.

bzert.mi: nehéz páronkiut 260 kilogrammon felüli
su vban------------- íiliér.g. Kóz-p ipárunkint 240—
200 uoer mm : terjedő ulyoan)------------- filicriir
ko nvú (p r n : ni 240 kilogram míg terjedő sulyuan 
-------------filterig.

Sertes/ptszám : 1806. év- d ez. 20. napján vol: 
k szle 9 72 darab, 1806 dec . n. 21. naj):an le­
hal atot — darab, 1906. tiecz 21 napján eiszál- 
ii'tatott 107 drb. 1906. decz. 22 napjara marad- 
Készletben 19665 drb. A bízott scnesüziel irauvzatar 
v..Hozailan.

fizetési osztály 3. fokozatába főrendiházi titkárrá, 
— a foldmivelésügyi miniszter az Országos 
Meteorológiai és Füleim ágnességi Intézethez 
Bükv Aurél fizetésiden II. osztályú asszisztenst 
valóságos IL osztályú asszisztenssé, Renczes 
József állatorvosi főiskolai járványtan! tanszéke 
mellé két év tartamára tanársegéddé, a kolozs­
vári Ítélőtábla elnöke dr. Fay Artúr díjtalan 
joggyakornokot a kolozsvári Ítélőtábla kerüle­
tébe sególydijas joggyakornokká, Paradi László 
közjegyzőjelöltet a kolozsvári ítélőtábla kerüle­
tébe díjtalan joggyakornokká, — a nagyváradi 
Ítélőtábla elnöke a vezetése alatt álló ítélőtábla 
kerületébe Lukács Ákos nagyváradi járásbiró- 
sági díjtalan joggyakornokot díjas joggyukor- 
nokká, — a nyitrai pénzügy igazgatóság Csermák 
Józsel pénzügyőri felvigyázót a szakoiczid adó­
hivatalhoz hivatalszolgává nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter 
Mosod vármegyében a bánfalvi anyakönyvi kerü­
letbe Bürgmann Rezső állam idem! iskola igazgatót 
anyakönyv vezető helyettesé, Temesvárinegyében a 
teraesmiklósi anyakönyv i kerület be Uero Károly se- 
gédjegyzőt, a temespaulisibe Czirák Sándor segéd- 
jegv-zőt, az izbistei anyakönyvi kerületbe 
Amschlinger Péter segédjegyzőt, a két- 
félibe Reich Miklós segéd jegyzőt, a né­
metsági anyakönyvi kerületbe Nikola Adám 
községi Írnokot, a fehértemplomi anj-a- 
künyvi kerületbe Csupics József városi dijnoknt 
anyakönyv vezető-helyettesekké nevezte ki.

Pályázatok. Az eperjesi pénzügyigazgatóságnál 
több igazgatói állásra február 14-ig; — a szi- 
lágysomlyói adóhivatalnál gyakornoki állásra 
14 nap alatt; — Finmében ügyészi állásra 2 két 
alatt; — az aranvosmaróti pénzügy igazgatóság­
nál titkári állásra 2 bét alatt adandók be a 
pályázatok.

Az Uránia mükiállitás a Kígyóién -irály! bérház­
ban nyvva 9—8 óráig Belépődíj 20 fillér 

Uj művészeti szalon a Kecsnernéti-utcza 3. szám 
alatt nyitva egész nap. Belépődíj nincs

Az Iparmüvés eü Muzeum karucso-.-yi vásárja 
látható 9—7 óráig. Belépődíj nincs.

A Magyar Kök Közművelődési Körének művé. 
szetí és iparművészeti Kiállítása váczi-u. 9. sz. a- 
uyitva 9—7-ig. Belépődíj 60 fillér.

A1--ndf.) művészeti kiállítás a Vigadóban, nyitva 
cg- sz nap. Beiépődii 50 fi 1- r

Nemzeti Muzeum összes tárai nyitva 9—2-ig. 
A jNe.nzeti Muzeum nuvéuyiara az Akadémiában 
nyitva 9—1 máig

Közlekedési múzeum a városligetben zárva. 
Földtani intézni mu-euma a városligetben meg- 

lekintheiö 1 korona belépődíj melleit.
Technológiai ipátmuzeum nyrv • 9 1 óráig
A technológiái ip.irmuzeum könyvtára nyitva

3—1 óráig
A vnrosiiprt: Iparcsarnokban asztal sok állandó 

bu orvására. Eg sz m.p nyílva S-abad bemuneu

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Vasárnap, deczember 23.

1. KIP. 0PERAHAZ. VÍGSZÍNHÁZ.

Bajazzók.

Dalmű 2 felvonásban. Zenéjét 
tízerze Lfjoncuv«lio.

Személyek:

Sertéskonzum vásár.

Budapest, decz. 22. (Hív. Tud.) Tegnapról 
maradt 560 darab sertés. 49 dai -b süldő. Ma 
érkezett 71.5 darab sertés, összesen 1314 darab 
sertés, 49 darab süldő. Mai árak: Elsőrendű 
öreg 1U2 -108 korona, fiatal nehéz életsulv 
levonással 122—129 korona, közép 110—118 
korona, könnyű 123—118 korona. A mai vásár 
közepes volt.

Sertésvásár.

Budapest-Kőbánya, 1906 évi deczcmb r hó 21 é-i. 
4z üzlet lanyha volt. — Heti átlagára. : 
magyar válogatott áru 390 380 kii-.^ia.nm 
n béz 120—lhé fi ér, 280—300 kilogramm ne­
héz 128—129 f. Üreg 300 kilónál nehezebb ——
— 1. Szerb —.—.—• f., tiszta kilónkuit, páron 
aint 45 klgr életsulylevonassal és 4 százalékos en- 
jedmény szokásos. — Eleség-árak : tengeri 13.— 
K árpa, uj 13.80 K Kőbányán átvéve. Helyi-állo­
mány . decz. 14-n maradt 2of48 darab, ehhez 
felhajtás: Belföldről 881 drb., Szerbiából — drb. 
Egyéb államokból — drb., összesen 21729 drb.

dia tás : budapesti fogyasztásra (1—X. kerület. 
511 drb, belföldre 784 darab Becsbe 728 darab 
Osztrák tartományokba 32o darab. A .szappangyárban 
ie dolgoztatott: darab, wageono.boi kirakott hűl- : 
—, borsóká.znik találtatott: 2 ossz. 2025 drb, ma­
radt 19/04 darab. — A részvény-szállásokban a 
szerbiai sertésekkel együtt 5165 drb van elhelyezve
Az egészségi és transitó-.-zai-ásókban maradt-----
----- — darab; ebhez felhajtás Szerbiából
— darab, összesen — drb., elhajlás — 
darab, maradt — darab és pedig — szerb. Az 
egészségi szemlénél január 1-sejéíől máig 357 darab 
a fogy# szí ás alul kivonatott és technikai ezé- 
.okra feldolgoz! atott.

Becs/ vásár : decz. 18-án. Felhajtás 14031 darab 
series; köztük 8593 drb. süldő. Az üzlet é énk 
volt. Nehéz 115— 118 f., középnehéz 110—114 f., süldő 
76 -104 1. száz kitograinmunkint elevensulyban.

Drezdai vásár : dec-:. 17-én. A vásáron volt 
-095 darab vidéki sertés, melyek 64—73 márkán 
ne t k, eleven súly.

Berlini vásár : decz. 15 én. Felhajtás : 14207 da­
rab sertés Az üzlet vontatott volt. Finom húsos 
69—60, huso/ 58—59. silányabb 54—67, szalonna 
sértés — mrk.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Deczember 22 —

Kinevezések. A főrendiház elnöke Palmer 
Kálmán országgyűlési gyorsirodai titkárt a VI.

Felelős szerkesztő:

PUBJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvényt areas ág.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Vízállás, 190#.

Inn Czentimír.
Écituiuing........... -j- 64 _> -J

Duna :
I'a‘ -au .............. -1- UJ > ö
Linz..................... — 1U5 .> 4
Bl*cj.............  til > 2
Kom.tun .......... -4- ltiö J> 8
Hudaoedt .........  -j- 1 iá j> ő
i’a*s .................. -f S7 „> ti

o!i ics ............. 2Uti J> 12
Gombos...............-1- .-85 > 18
L |ViUek............. 244 J> 11
Zn.i-.ny............. • j- 311 _> ti
1‘ancsuva .........  -p 2 j> 10
D. enku a ..........  - - 2 • <^ ő
Orsóvá ...........   -i- 3 C ̂  6

Vág :
Szered ............. -*• 6-J > 6

Raba:
Győr .................. 4 210 > 23

Dráva:
Iia-c-t ...............  + 21 > 14
l-szek................. 4 1SJ 10

Száva:
Szí- ct ............ «11 >55
Mitrovicza........  -1- 470 > 12

JeieK magyarázata .

deczember 22
Bega : Czentimtr.

lUszeio ..............  -r 64 2> G
'lemesvár ......... — 40 4
íí.-tíecskerek ... — 2 Jy d

Tisza:
M.-.vziget .........  -T Iá > 5
Tekehaza ........... -r ti"2 V»
Tisza-cjlak ....... -i- üti j> y
V.-.Namcuy ......  -1-12 2ti
Zunony .............. -j- 2C 32
loÜüj ............... -y Lí»3 ^ u^
1 isza-Fili ed......

Szolriuk............. 332 24
Lhungrad .......... -i- 3U <2 H
Szeged ............. biti > -i
Toii-k-Becse...«. 230 4
liiei ................  -j- siti <, ö

Körös:
.íehe- : N.-Várad -I- 3 <7 f*
frevele: Tenke -+• lü ]> ú 
Fehei: 13.-Jenő -I- <C. 2
Két;oá: Benes -f llti 7> -4
Hármas: Gyúrna -j ldti j> 30

Maros :

Arad ................  — 10C > 5
Manó ................. 2á <_ Dl

T nuh — lo ött, duIj ai&i.

Időjárás.

A meteorologlai központi Intézet távirat1
JeloateaA 1906 deczember 22 én reggel

7 órakor.

Hazánkban tegnap nem fordult elő iia\ az as és
északon derültre változott az idő. A fi írni rs< klet
a délnyugati me^yékben alig változott, az orszag
többi részein azonban jelentékenyen sülvedt. s
átlag *>- 1U fokk ti alacsonyabb a normális nál ;
maximuma Fiúmé JUU ű ( J fok, minimuma Árva-
váralján —*21 C fok volt

A kontinenst kiterjedt maximum borítja, a
melynek magva dél nyu gáti Oroszország fölött
tartózkodik. Arányéig a aesony a lev ■gö nyomás
északkeleten és dél nyugi ton.

Az európai időj árás az északi r '•szék ki\ été-
ével hideg éj száraz jellegű.

Prognózis a következő 24 órára
Tartósan hideg és túlnyomóan száraz idő

várható.

. 1 Hómé-

Állomás V Jx X ? —
5 E

< ^ --

A.-Szlatina . 82 0 E 3 0 _ 14
L'mrvár . . Ho.:: -10. - N 2 u — 11
Késmárk . . 84 U —18 6 — u — ,:i
Losonci . . 81.5 — lull — 0 _ 17
O yaha . . 8U.3 -118 — 1» to
Budapest . . T'f.if — 6.S NE 1 0 ny u ä
H-renv . . 79 4 — 4.2 4 1
Keszthely . 7^.0 — 2.4 SE 1 4 — 1 4
Hi-cs .... 79.1 — 2 1 E 1 4 — 1 4
Zaprab . . 3 — 08 — 4 2 3
i iurne . . . 73 2 r 2 o .NE 4 4 — ö 1
Szeded . . . 79 6 -11 7 NH 1 — 4 1
Térné vár . 79 5 — 11 4 NE 1 1 — 1 12
.Nagyvárad . 7h ÍS - 98 N U 0 — 3 11
Koluzsvar . 81 8 -12 6 — 4 - :* 1
Nagyszeben 82 U —14 8 E 1 4 — 1 tv,
>z.itmár . . — — UH N 1 u — 3 14
Lirer . — — 9.0 N 1 0 — — 12
A vaváral ja . — — 19 4 ti 1 0 — 9 21
Sehneczbánya — - 6.2 N 0 0 — 9
ivónál oíu — -94 E 1 — 2 Ív
Magyar Ovar — —12 0 E 1 3 — 12'
Sonrun . . — - 6.2 N 2 4 — 6 9
Lsz-k . . . — — __ __ — _
Tr.vemea . — -1- 2 0 NE 3 4 — 4 1

üeDrcezen . — -118 — 0 — 4 13
Kecskemét . — — 10 6 1 — 3 12
Orosnaza . . — —10 4 fi 2 — 3 12
Arad . . . — — 9.6 N i _ 2 il
Zsombolya . — — 9.4 E 1 2 — 41 9
Veisecz . — — 3,0 — 4 — 1 31
Drenkova — - 20 E 1 4 — 0| 2

Nedda

Tonio

1-M ’ V
Z-ikj Pér

Lunurdi G. 
D inoki

Szemere

Psyche.
Szinfonikus köhem- ny húrom 
fetvonusLan. szerzel te

J'iou Pál.

NÉPSZÍNHÁZ.

It 3

j rak,,,

Pári,-:i Vórté: egy felvon in­
ban. Ir * es zen ót szerzett© 

Lark a, imre.

Személyek :

Jeanette Petras
Jean Szít mai
Piene i'.i min
Mister Bio k iluszar

Utána.

A karácsony 
angyalai

Ali. gótikus jateK n'gv </:\- 
M-aszi-uu. Ír.a ur-ia. 1 • aii K.

Zenéjét szeizette T O.

A tüt leány 1
3

Krcdeti : épszimnii dalokkal, 
3 feivoiiftkhan I fa Almosí 

Tihuin r Z- nuj’" szúr zette

VÁRSZÍNHÁZ

Zárva

A válás utjai.

Vígjáték J felvonásban. Irta 
Gavaulí PáJ. Kurditólta Síugó

Személyek

Dubois Ven.jrei
Eva P. Gazsi

iiyet Tanav

Gerbier T^yolczai

Mirza. 1

Színmű 4 felvonásban. Itta 
Locke William. Kurd tolta Ko­

mor Gyula.

MAGYAR SZiNHAZ

t
Pctyki es Palkó

McsejPé'; H ké’ [»el. Z* nejet 
irta Lehár FvrenCz.

Avig özvegy. y,.8

Operett 3 felvun sban Ir ak 
Leon Vi i<«r «•- -:.-.n l.eú Ko - 

ditoita M'-v-i Adolf.

Z ta
Valunc’vnne
Dan: o ics 
Glavari 
H siii un 
Itaoui
!'<u_r l novies

Papir 
fine 

Ráthonyi 
T.irc-anyi 
B. Szabu 
B -ze'edj 
< '-inda
Giiutii

L KANJA.

London.
! 4

Randn k mu- J 1 8 
száj lenni. 5

st: LASZLG-félo

vendéglő és borozó

VII., Akáczfa-u. 7 sz.
(Bohom-tanya.)

Ev;ie 6 óra'ol reggel 8 óráig :
me • K ' S inde-j K inyin, valamint 

-r-ir v, és <7.e-.)rsi kii.öi i-g'-ss kü- 
önf* Ifi levelek. J > no- és t-í-spq c^a- 

po;t udviri sör. — Ksténk nt E.n Hies 
A'ad T teii-'S e r-Karúval 

Chan.b 6 seiaro os vülonf szkek.
zvsxm t£

h

WALDMANN IMRE
igaz-a'.o.

Nagy mpzö-u. 
i7. szám

őaiiés

Napirend 1906.deczember 23.
Naptár. Vasárnap, deczember 23 Búm. kath 

G. 4. Viktória sz. — Prot. G. 4. Viktória. — 
ög-orosz. (deczember 10') A. 29.11 rmo» — Zsid : 
febbeth K. Ch. 6. Nap tel 7 óra 48 perczku 
eggel, nyugszik 4 óra 10 perc,-.kor deiutaii. — A 

hold kel déli 12 óra 46 perezvor, nyugszik éjjel 1.. 
•1 perc/kor.

A miniszterek nem fogadnak
A Képzöinüyjszeti Társulat teli nemzetközi kiállí­

tsa a váró*Jíácti Műcsarnokban 1906 novembei 
14-től 1907 február 15-ig. Nyitva miuden nap 9- 
aráig. Beiepő-Jij 1 korona. Va-árnap és csütörtöki) 
azonban 3—5 zárva. Ezeu a két napon 5 11-í
Villamvilácit-S és 7 11-ig a honvédzenekar ban- - 
versenye. Belépődíj délután 5—11-ig 1 korona, - 
Vasár- és ünnepnap 1—3-ig 40 fillér.

kezdetük d. u. 4 és esti S órakor, 
délután mérsékelt lielvárak

Bővebbet a falragaszok.
h’Jűznirs jelenti*'': lüil7. ;ana ir l-eu lép lel

Clóo de Ifiérode
Jegyek a C-c ;-e ói.dásokra ulű wielhen máris 

kaphatok.

i A télikertben r-g eh 5 órhig VÖRÖS ELEK

$ C7ieáiiyr.enei:ar.i nan7vers ::vez
15

Dr. HONIG IZSÓ

ELEKTROTHERAPiAi * 
RÖNGTEN-iNTÉZETE *

I és elektromágneses gyógyítás «$*
--------- (Koch rendszere szerint)

Budapest, IV.. Károly-körut 24. sz.

GYŐGYTÉNYEZŐK : elektromágiiefeq gvúgyitás arson- 
valisatiu. röntgenezés, kf-k fennynyel va ó kezelés, 
vilamos fény. hufUr<íők. vibrant k m.-.- a'M-. g:il- 
VHII-, farad- ős Franklin- árammal v<;io kezed és. 

Főbb javallatok : Idegessé . neurasthenia, ir.-ter a. á!- 
i maüausag. fejfájás, m.-uni]giák. isuhias. ysuz, kosz vény. 
f székrekedés, elhízás, bőrbajok, lupus najhullas. kupasz- 
6 s«rr bőrviszketeg, arany eres csomók stb-. s:b. — MeTse- 
$ kelt árak — Kezelés egész napon ót. — Rendelés d.
F d. n. 2—ti-ig.

OLIES PAFRIGE
RVA Y-LI7C7A IS.

IGAZGATÓK:
l citner es Keleti. ”

RENDEZŐK:

Rótt Samor es 
Steinhardt Géza.

-3E3
Fél 10 órakort

Az előadás kezdete ' 9 órakor.
Ma és m:ndeunap

Fél 10 cra^or!

Ei«ed 'ti Bjfdanság í I

,,A ritka váióok.“
Eredeti bohózat 1 felv. Irta: Satyr. Rendező : Steinhardt Géza 
Vcl’üí II oratii r 11 yfaáor

„áz erköicsiség emelése“
bobvzat írták: fi,inger es Tau -1». Rendez •: Rótt Sóndcr 
Az !-sö erne eten CASSINO de PAKlS-ban. minden oste eredeti 
P i-isi Caii'-ar:, M f-- íi s he. amer. Ca:u-Waí . úgymint az 
v-j deczembed műsor. - Egy ei -őrvndü -.zlganyzenelcar hang­

versenye reggeli ű óráig.
TSZ Nappali pénztár d. e. ti—1-ig d. u. 3—6-ig. "fS BS3

mmn

SINGER es WOLFNER kiadása 
Budapesten. V!., Ándrássv-ut 10. sz.

Karácsonyi
ifjúsági és gyerraekkönyvek

I. Fiuk sióméra
Magyar Vitézek Párhian. l a: Tab n Róbert, 

i «•rténelmi **ibe!»/éiés. i gv szerű kú'é-ben - kor. ű0 l 
Dm/.*.üt. R k..". 2o f.

A nagy dárdás mea a kis dáré^s.
1: -I. i. impé h Gé I í. '• isz iié i a ; . . e Egy* 
•-•erű kvtéshen ara 1 k..r. tív f. Diszk',télben 2 kor. 
1" fillér.

Kossuth Lajos. I.vgendas !d-"'k — leget1 dtts hőit.
Írta : S.V-* Ede. Ara • «jiázk;‘-té<beü 7 kor.

ÍKIac ó ur újabb utazásai- ‘éa u,- VI.. V7L
és VI!!. u: t/a-a - Ir.t: •• -b -k Z>igm":nt! Mackó ar a 
Jtakttouun, Macku ur !» .'iap—'--i. Mark • er a tun. ; 
Muhlbe :k Káruly raj/.a.val. Kényes d. -zkulésben

A brijdcsók Ti",rténelmi emi-szél*-. Irta: Lúrin-zy 
1 k. kgY D.-zk .a: ara *, .,ur. áo ki!.

Korhadt íakeroszíek L 1 , a magyar
8/.abad tnharci . Rá i V .V
rajzaival. Ara di-zk í - n i

Mackó ur utazásai- ív. v. vi. u:a-
zas i. Ír a: Se k Zsij Mackó ír i kiállításon,
M.-vku i.r a/ Aüúldüu, M.vk" ur tengei'-n. Mühl- 
be.-k Karol;, raj/a.va . a: ■. -n , kor. J.u f.

GulEver. \ ni Igyar it lu-.vjn.k: g •/••a .' trri • -rgy.
N-.z.•!«-. mű. tj'j'.»:. \: . u -zk - l,-:i ; n, ,

A kis király
Bujdosó Gergely. • •■a :. L-:a: Tabui;

Rovert. Ara kvivc J kar. l’j i.

II Leányok biíut. ra
A nagyobbik leány- ír a : N -vall Janka.• . • ■........
Kalotaszegi bokréta - >• • .rut.vl.y z.rgmumlné 

I i: K'-p.'kh'-I. t./ . -Z'-: : k"-.- eu 2 korona ,
ŰO ?'. l>>/.kktA<brn é! kuT ‘JU f.

Arának arzkák .■ -ck.
M-'.» !"• k R:T"iy 1 laj/.'t". ,i'. » i;v-.;.«fU k'. u ^ -U ára

Anyai szív. Regény mpi
di^zkuii'-sL-r. i‘. k'.r. űu !.

diike tfiliZOPt.igságai. a: 1 . -.k Anna. Ara 

ttfiagde története : kütv< Irta; Lengyel <

Egy leány története. • : ír a: t'v. r. :•
ur>-"u. Auiulgo/'a i.ív. ..y a k u her.-z»-gi’5. 
Kfgér.v irta: Urev.iiv «••: . . Ara kötve k Kor. 2u f.

Kisebb gyermekek S7ánir~.
Ecy egy kötet színes boritóku bekö'ósben 2 kor. S0 f
Csingíiingl Ír-.. l’"-a , versek. Színes

k- -ékkel 3 ik kiad i ..
Gyermekversek. ■ -rsek v-.-rsea mesék. Színes

é-j -zirv.-zetleu k- p-kk- !.
Fészek Irta: ib :: n UttOné.
Apró emberek könyve Irta : K ;s Árvn éa p.,sa L 
Az En mesés könyvem- M- i u--g- - Ida. il. k:- 

adas. Szín-- - - ;.-n i.épckkcl. Két kötet.
Fgy—■egy kö tet • meset tartalmaz - az ára békűtve 
•g kor :.■• f. A két 1 "tűi egyben, mety száz mesét 
tartalmaz, 4 k'>r. "-.u :.

I Tarka mesék ira Seb-k Z-íKmond. -vk mese. négy 
; 1 e- • - s/:i!.,zet!en képp.-;.

Pitvpa!aity :r.a : H.-nuaun «»••• :,é. r:euc. sok
'• zvv> szim. s és s.-,g szu;*./«-tb-n k-’p.

, Apa meséi a: Ren-d-k M*. -s Versek. 4
sz nes ■ •. ki pi • .

I Arany ABC ly.u:: íz- agg s.unes
képeivel. Ara k Ve 4 kuf.

Ashcroft Arthur Edgar bányamérnök 
W e s ton -ban. 

a 29644 számú
»»Eljárás alhálifsíneknek elektrolyzis ut- 
jan val » előállítására“ ■ • i 11ü nugvar szaba­
diul il lui ijdoaosa szabad Umíoa.; gvi-fására magyar 
gvárososkai ö-sz köttetési Keres, sz-bad«.m >• eset­
lej el is adj:, vagy gy -rási eng- dtly-ket ad. Feivi • 

íágositassai készséggé: s oigá :

Harkányi e8eii<T
oki gépészmérnök, oki. vegyész, hites
szabadalmi ügyvivő Budapest, V., Asaúéiuia-

u;cza 11.

Színhazak műsora.
M. Klr. 

Ontrana:
Ne.Tizen 
színház Vlyirinpa: K traty 

srinnaz Nepszinna? Magyar
>zú*ia: Vrama

Hétfő
Há um csoda János vitéz Petykó és Palkó

Kedd Deuevér
Iíomeo é* Julia

Az asszony

Tökéletes fele- 
•''KMir ,X

Szép Ilonka

A sogun

San Toy

Sár-a csikó

Fetykó es Palát
Szirének hat;‘j

Rendnek muszáj

Szerda Afrikai nő
Kaméiiás hölgy

Mire i to
Diakéíet

Osztriáks Midi

Rákóczi Falu rossza

Hoffmann meséi

Petykó ts Palkó
Tisza menten

Rendnek muszáj

aiitertök hegedű*

Psyvlie

Ahol unatkoznak

Boszorkány
Mirza A 8ogun Lili

Petykó és Palkó Rendnek muszáj 
lenni

Fenlek : Elnémult ha-
Sainson és Delila^ rangok Osztrigás Miczi A sogun Nap és hold j A víg özvegy

Rendnek muszáj 
lenni-

Smabii

__________

A nllrnb- rgi 
mesterdalnokok Lord Quez

(iy'.ukovica
Tökéletes tl-

Ie*ég
A sogun A vig őzvezy Yixsgaelőadás

Vasárnap
j x as gyáros 

Toscha 1 Lord Quez
Unztrigas Mi ez

Mi na
j Bakócxi

J K sogun
Petykó es Palit

A vig Özvegy

Vasáil

SZiNHki
NEMZET!

Az aranvecl

kreitá

T.ujír Mihá:. 
TrÍKoIisz L. 
Tirriea 
Tereza 
Noezüt
ZhEztyjun Tv de

MARY-AMI

Vigőát-rk 4 'cIvJ 
Zangw;» Izrael :

fcaly Jel

Lancelot j
Peter i
Mrs. Leadhat:-. - 
KuE’-e 
M&rv-Ann

Hajós u, t|

Női kisioio

ERDÉL'i
Dalszinhz

E’gvsr ej jel zrf
Bie.ek. — A íj I

— Az

Az
Bécs. Wij
Elsőrangú i 
kozó hetye|

\ Vüasos szíj
*

IJus 1 
ÍÁreui

Budapes , R..iz|

Van!
A ti /*cí O2

ront

fányk: |
6 koronatc-l

jütt «>65-
droguista és : |

Budapest.
A hol az ös-J 

iegezo.i

Holló«
Női bti'l

Blsoringn ezigc

■ JV
u|

BENCÍ
I Budapest

Br. Ksssutbáey Ti 
■isi iatézat Tczel

OsIlSsgi
Äindeo ír.to - aa|
rizsek
rá«: Cilllejlisgy I
Lvkáet-utoia 54
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI ; ZINHAZ KiRALY-SZINHAZ.

EGYETÉRTÉS

!ii 3
j-CtüT

Eredeti dráma 5 fEltonashac 
tloj&tek 7 képben irta Jókai

Sí:erűéi vek:

Timit Mihálv 
Trikóim E. 
Tímea 
Tereza 
Noénu
Kristtyáa Tódor

Pilify

Török
Jászai
Ligeti

MÄRY-ÄNN. j;28

Rákóczi. I 3

L^aijitek 4 felvonásban. Irta 
Bakon) : Károly. Zenéjét En- 
diödi Sándor és Pá zror 
Árpád verseire — szerbe tie 

dr. Kacsch Pocgrá' z.

II. Rákóczi F. 
Hesseni A.
Gr. Bercsényi 
Bauinyi 
Lipót ’
Kent heim ál. 

hucrzg Balázs

Vigiáték 4 felVvca-han. írta 
Zangwii Izrael. Fordította Mi­

hály József

Lancelot
Peter
Mrs. Leadbatíc 
Rosie 
Mary-A an

Dezső
BozSahegfi 

£> Ligeti

Harmath I.

Koimendy
Medgyaszai
Szenteyörgyi
sSP *

1/. I 7o8
A sogun. I .ö Zvrasor.

Amerikai opera't - felvonás- 
tan. Ina Clyde II. Kinley. 
Fordították Faragó Jenő es 
Mérei Adolf. Zenéiét az errette 

Lv.ders G.

TÁTRA IKULATd
VII., Király uteza 77.

Főváros legelő• előbb legszebb családi variét* mileti- 
helye Ma és miuaennat a szenraczlós, 25 attrakeií- 

bal álló Stzi müsar,
«OSTES TRIO. »IsS.-endtt ének és tincs-trió. BROTHER. 
8\kER, reliefképek GRETHE f’ÜLGREF, átváltozó znOvésiteó 
FRA2NZI MifíANDA Graabea humorista jutatomdijazott. DORA 
VETERSitX. Háolnrgbaa jutalonybjszott. PROSPERE RE. 
VF.RE ze::‘.-művész, ELLY CLA1R excentrikus. KÄTHE I.riNg, 
rubret: BODROGI JÓZSEF grotest-kornikus. SCHMIED Bti6 

J HOLD humorista és az elsőrendö fényes szintár su' tt
Daho yok Featartotl haiyck. kezdet- 8 órakor. 

Eiőseszüietben. P miere a Maison Uitimábefl. 
Budapesti ertok-síép Schmied B - töl.

Aki elegáns ruhát akar viselni, tegyen
e.'Z.t próba rendelést

Í^QfTiJ / férfi szabó üzletében
WUL// k-a Szer vita-tér 5. I. ént.

legfinomabb barai és angol szövetekbö 
résziéiül eteare la, Ü514

UJ! UJJ

Folyékony
Somai őse

étvágyj avi tó, 
idegerősitő,

táplálószer.

Halló! »Budapest éjjel !< Hallő*

SZÜTS és BÁLIK A
ujj on an, pazarul átalakított kö: kedveltségi! pincehelyi 

ségei (V , Deák-tér 2.) megnyíltait.
Esténkint

nagykanizsai Oláh Sándor
zentWa és Schrammel négyes szolgáliatia a zenét 
-Női kiszolgái.-sj Egész éjjel nyitva!

Riviera Buffet
fríajós u. 15 se. az öpsra meiieit

Női kiszolgálás Secarék
Kedélyes szórakoztató. Polgári ára*.

ERDÉLYI ^INTA-VENDÉOLÖ
Dalszínház uteza 3. sz. (Az Opera meiieit)

2?^ esz ej jel nyílva! ■— Minden időben ír is < meleg 
meiBhi. -oi kiszolgálta! — Kellemes szeparek! 

Az éiieíi világ találkozó helye!

Hahói pQZ Maiío 2

Vált-.latunknál bárki« oénzkümsön vagy 
; ur jiy udasvé eh ügyben egy vagyont ta­
karíthat meg költségekben, na mielőtt más­
hoz tó dul, tö ünk felvilágosítást kér.

Lebonyolítunk olcsó ezemélyhitele- 
ket 1UIJ0 kor.ruánkint 6U hóra 21 korona 92 
ín ér, 120 hóra 12 korona 2ti fillér, 152 hóra 10 

I kO'°ná «0 fillér, 182 hóra 9 korona 50 fiilé- 
í rX1 ,h,,ra 8 korona 50 M ér, 392 hóra 7 korona 
I f y.. f;Uér vagy 20 negyedéven át 62 korona 95 
I tiller törlesziess“! (beleértve már a kamalok.it is)
I ajániok tisztviselőknek, katonatisztek 

etek (ha már yucd 'ban ;s vannak) fővárosi 
■ háztulajdonosoknak (11. és III. heiyre is),
; -íZfctési előjegyzés va-.rv bekebelezésre (kéz sek 

n-ir. .] inj, kereskedőknek és iparosok- 
rtak Iá cza-vá óh te t. «je .levő drága köl­
csönök konventálására külvi.ösvn ajii - 
V,r,s- aar- Továbbá 4-4 .»,-os
jelzálog kölcsönöket I. II. 111. he yro is 
parczelázunx es épitkezési kölcsö­
nöket me:-szavaztatunk e őnyüs leltéte ek mel- 
le:t._ugysz.ni_én behajtunk bármily köve- 
telest (vidékit is, saját költségünkre. 
Birtok, ház és minden tijla üzlet. Vevő é 
és eladók forduljanak bizalomra il hozz óul 
mi id n lel világosii ás dijt-ilan. (Váiaszbélve--) 
Előleg jutalékra nincs.

Szilágyi es Tarsa leszámítoló czeo,
BUDAPEST,

VII., Károly-köruí 3 II. em. 33 E 
(Dohany-moza sarok.) 

Munkatársak dijaztatnak Értekezhetni 
csak este 6-tól 9-ig. Alat,illatot' 1896

,.Nemzeti szálloda“
Budapest, Vili. kér., Népszínház- és
Csokuiiai-utcza sarok. ( \ z iparrecbnoiogiu mellett-)

Újonnan óerendazeíí S# szoba.
Központi fűtés, villanyvilágítás, földszin­

ten szobák, 3 türdösznba.

Szoba-árak 2 K 40 fiiiertől 8 koronáig.
Csend s tisztaság.

Kgervűry Géza
fiz,elvezető.

Ä Két Korona Szálloda
Budapest központján. IX.. Soroksári ntcza 12.

fa Kálvin-trr és kö pun i vásárcsarnok közelében.) 
áz uj kor igényeinek megle elő berendezés.el, u m. 
villanyvilág.tis s féregmentes rézburorral, előzékeny 
kiszolgálással együtt a szobák árai következői : egy­
ágyas első emeled u ezai -zép szoba 3 korona, udvan 
1 korona 60 fillér. Havi abonansoknak udvari 35 kor. 
aíczai 50 Korona. Dgyano.t elsőrangú vendéglő vau* 
'Zieles jó ételek és iialoksal, mérsékelt árak melleit’ 
1 1X' ker- függetlenségi tör állandó körbe,yuégéve( 

Bee es látogatását kéri 806

BERSCH SAMU ílíi.l01aíulaj'i0n°.s ” cagyvendégiü"
töoo elsőrangú kitüntetés tulajdonos»

any, eatiat- 
müven és ék 

nerósiToch Manó •
Sajat készítményS irány., ozást- és ékszerárak.

Budapest, IV., Varoshaz-utcza 10.
Az udvarban balra átjáróház a IircnihircMg-Bicitoi.

Elvül ülök mindennemű arany-, ezüst- 
éksiermank&k készítését és Javítását. 
Drágakövek foglalásit elvállalom.

1 ideír megbízások pontosan eszközöltetnek.

I KABSAI FEBI rn
Í7i1 NŐI KALAP KOLÖiNLEGKSSKGEK DIVATTERUE (ül 
jjEj Budapest, Párisi-utcza 3. Lfií
j7n (üü

pij Ajánlja dúsan felszerelt rakta- (ifi; 
|~(j| rét eredeti pú risi. franczia és
mWj tjjjßfj^kalajikiilönlegesegeit^

Vidékre választékot s,ivp«en küldők

CiMBALMOK
-^guja _____________
bélsöszerkezettel, melynek han?.- 
JAt !Tlas g-ártmáiiy meg sem 
közelítheti. Rószletfize-tésre is 
kaphatók. Fonográfok grarmnofo- 
nok hegedűk. 1‘uvulák. harmóai- 
káL sib. karácsonyi ajándékul. 
Szamos kitüntetés s elismerés a 
10 rutin káért. Árjegyzéket kiva-

haira Ingyen küld

Mögyoróssy G/üia
ra- ^r- Dafydd, haogszergyara

Badapeit, Kerepni-at 71.

Szőnyegek,
sVászonáPU —

Teljes menva szonyi kelengyék.

WITTFKtA^M és BAUER 
' V . VA3ZI KÖRÚT 6.

-S Burányi t sz

szaioneztikortí
itifinomabb minfitégbstt 

lfcg.4HL, 2kg 7BL, 4kg. 181.

^áarétei mol Jett bézmentfo,
^ fr*» teasöteraéay is kapfcstt.

SSRÄKYJ tZUIIBIAÍTM
NAQY-8URANY, Nyitram.

VasaíoijüíiK
ékszer,

arany,
ezüst

.«?ésd= svájci 
zsebórákat
és briílians árutu.

« íasj vaias tett

SCHLESINGER HENRIK

Az ..ARANY BÁRÁNYHOZ“
Becs, Wieden. IV.. Hauptstrasse 4. |
Elsőrangú szálfa, - A magyarok talál- £ 
koza helye. - Szobák 2 50 K.-tai felfelé. /

1 ereznytre az Operától éó a Kártnerstrasaetol. s
^ Világos szobák. Világos szobák. |

----r.f iijiry

E
pelcobesfegek

bizto- gyogydást ny tbeinek a víiu.h ru 
Idus tea b s nilatau'án. Kupbató eevedül

Area.la1.3y Imre gyógyszerésznél, 
Budapest, Kí-kóozi at 40. (va a zbéiyeg) Teieíon,

IK0B-, Bum- És 
CGGNAC-KE8ESKEDÉS.

fpSiÄ-ÄÄÄSSttMä7 kopqníiérí - ugyancsak •itar.r- jó min-?"*5
krém-likőre«met, r m.: csáazárkörie me?nyes, rózsa-likőr, Vssnifjia! est 

*"**■■"' r^íznye, dupla köznonye®, 
aíös, cabmrtt ror>topr.in é- rr.-'-g 

kfiíönlegtís likőröket^ 
•'•g-.c-.n ériéi.--..- 1 litere- üv.-gewnon
3 literi 6 koronáért utánvét 
mellett. Magyarors/ng LarineH vidó 
kére sráll r. csomagolás ó> postiíkultség 

, , . . . nem számítva.
idShYyT Szügyi Gyula ,„.,Sa29

Megreodeiési hely: Ujpast, Attilla-utcza IG. szám.

Aki találmányára

SZABADALMAT
akar szerezni, az forduljon

TÖRÖK LÁSZLÓ oki. gépészmérnök

hites szabadalmi ügy vivőhöz,
Budapest, VII., Kerepesl-ut 30 Teletvu Sí—02

CZIiVSBALOM KEDVELŐK, 
o Mielőtt bárhol czimbaímet vásá- 

rulnácalL kérjenek árjegyzéket a 
czimbalomkéazitós elismert első 
ezakértőjétói, ki minden tekin­
tetben a legjobb Világhírű szaba­
dalmazott ciimbaltnokat készíti. 
Czlnib Lmok már l-ó Intól itezdve 
kaphatók ugv szintén a? óíEzes 
hangszerek a legjobb mlníÁ-rg- 
ben. Számos kiállításún első- 
ronda kitüntetés és eb amer óe a 
jezjobb éi «zakszerö munkáért

HABITS ANTAL
Büdapi-st, VII., lirz=ébet-kürnt 42. szám.

í

tusi válás ték
órás és ék

olcsó karácsonyi árak. 
BudapsBt VI, Vacsí-körut i7. ez

ál act lit»M templ-iomii (Bsziilk., '.»műt.
Alapittatott 1389"

. K4p« árjegyzei: kívánatra ingyen és bérmeníTe
Óráknál 2 évi jótállás.

Telefon : 91- 7! Telefon s 91—71,1

Nagy karácsonyi vásár!
RADÖ és FORGÓ

úri- és nőidivat és febérnemii-ü/let

József-körut 21. sz. alatt.
í Különäeen olánljuk saját készltmenyd 
( úri éa női fehérnemülnkot, a legszolidabb 
’ áriak maliéit.

i O.N

Van-e szebb? g
tnrűesoityl ajándék,

ni'ív: egV sz4p \] !i : :;.i (f

fényképészeti készülék,
Iz e,y .'egm ui Tttf-bb kiviieiíicn |'\
6 koyonatei .e.'jeiib kaph.tó:

S^ea'üí^y Uúlmún
droguista és f'-nvképészeti készülék üzletibeu

Budapest. Vili., Rákóczi ul 10. sz.
A hol az ös-zes fényképészeti kellékek a 

iegszoli-jabban be-xerezhetők.

a világ elbő gyáraiból, vaiamint saját 
-‘-üzkr-dvelt oyánmányok, leg^znlidubbLan 
vás -r i ntő -: és bérelüc‘ők üej^osxié.i^ 

hírneves s.o nyoru term > ben

Budapesten. Váczi-kdrut 21. sz.

A „HÁZTARTÁS
-i ma ff var ffazdasszonyok 
nélkilJ&zAeietlen kiizlönye 
havonként 3 liizctben ren- 
ffotcff hasznos tudnivalót kö 
stö! a háztartás minden 

ágából.
ELŐFIZETÉSI ARA:

V* évre — — — ■— 3 korona
7s évre — — — — 6 korona
1 , évre — — — — 12 korona

— Világhírű zongorák és : 
: planlnók

MAXIM”35
borasó *s vendéglő

Hoiló-utoza i2m szám,
Női Itisio'gáiátsal e$*»i éjjel oyitya.* 

Blsoranga ezígánysen*. Bisírsaga eslsáajim

Őszi és téli

„Kobrák “-czipő
újdonságok.

BENC2S és Társánál
Budapest, IV.. Váczi-utcza 2.

Br. Keasotbáey Tswás egy tanár, a* országot ké 
mai mtézat vezetője, az orvosok sészáről is ajánlóti 

fldité és fzomjcsíllapitó

üslilsgliagyi forrásvizet
Braden karó? anyagtól enoí terzsszstea éviin 
vizeek m nő ttet e. mely síénsarral teLttetik For 
fás.- Cslflaglitgy. Központi iroda és raktári 10 
Kakées-uicza 2 bs. Vidékre bórmeatse ssálliUa — 

4aoh*ió miadanfltt.

FRANCAIS
KÁVÉHÁZ

VI., Aadrásay ut 32. sz. alatt
estéuként

Váczi ICiss Zjajos
hirneres czigány prímás hanyTer-etiyez.

Rendkívüli kedvezmény!
Értesítjük a T. ez. vevőközdnséget, hogy sikerhlr 

EHáUii r. a pápai vászonár úgy árban gyártott
jgett jó . s tarros miaűségti burmltyőu felié: nt-mtlre aí-

3000 vég vöröskereszt t vásznat
u! :s n beszerezni, miá t&l altban a kellemes heivzutben
'aSTÜz h f 38 ".étert <50 rőt) tartalmazó
®ÖJ^“vfj©t 30 kor. ittgjutÁiiyoáub'o arban számit-

Készpénzfizetésnél 10 százalék engndménv
nti!Ln1pesil ,ík‘L*ok “““ '»«azt ál-felemelés 
EIp**'. ? 61 * koronás részletfizetésre
- S1“*«-« ezen Tászonból mintát tor- eo és bi» 
mentve Jxoldtink.

Tisztelettel
Sosenbrpy és Quiti

női divat, szőnyeg és vászonárufc nagy áruháza. 
udau£«c. vise Király utcr• 32. 

j »«ALAPITTATOTT 1895. TELEFON 528I SaEiaamaisasBösr-----------------------

Abbázia

RUDOVICS-szálló
Abbázia iegizebb pontján, kilátással a tengerre.

A magyarok kedvencz gyülekező-helye.

Magyaros kiszolgálás és étkezés.

angol mechanikával a leariobb 
becsi mester-zongurak u legüicr 
sekeltebb árakon az általánosan

elismert
REMÉNYI MIHÁLY
czegnél, a magy. kir. Ztineakadé- 
toia szállítójánál legjutánjrosabb 

árban kaphatók
Budapest, Klrály-utcza 58

h- ^ most ••pillű M. Kir. Ztneakadé-
£ Y me.Hott. Zongorák és piani- 
^ ^*2 ' B,,k javítása helyben és vidéken, 

^ ' úgymint hangolások csakis a W-
- 7űr . „ „ . .. , képzettebb szakmunkáNok álüű,
kezesség mellett, jutányos árban eszközülletnet. Régi. hasz­
na t zeng 'fák megveteinek vagy újakra becseréltetnek.' Euró- 

I . P*11 amerikai harmoniumok nagy raktára.
I Képes árjegyzők ingyen és benne.-íve. Telefon 87--S4

2111

KIADÓHIVATAL

Budapest. Vili.. Jó "sef-köíut 31|B.
Tessék mutatványszámot

LAKOMA és DISZEBÉDEK
a iegmegbízhatóbban j megrendelhetők t

Schwarz Ignácz L.
ortaodoi. izr. táblateritfinél

Budapest. Károly-kSrut ÍS.
Kü.ünősun ajánluató aiotnak. kit szigorúan kb- 
■er, de kitűnő konyhára és elökető ele- 
gáncziára ts reitekiámak. Kiváca.ra ieea szép 
lakodaimi termeket megszerzek és **" vidékre 

ismegyek.

I UljU.

kérni. N

Jé
ingóságokat,
bútorokat beraktá-ozunk kívánatra azokra ei6- 
wyö® feltételek metlett pénzelóleget
adunk úgyszintén mindennemű küliuztetést jutá­

nyosán elvállalunk.

Ifj. Braun Testvérek,

Amerikai rendszerű

Hjffgäenikys
Központi

Légfűtés
egj-csaíádos házak, villák, iroda- és 
üzlethelyiségek, templomok stb.számára.

Hoffmann Miklós
raagánmérnök

Budapest, VI., Teréz-komt 35
T E L b. F O fi 00 08

Schmidt At
májusaik, nyecr«* e* bSrthide^ 

Beóaostó KsrepMl-rt 2S. srá*. 
gyártmiava lóaxersráaeok ayerjfl 

«zárak mlad ga— t « köti M*
rőadfix. Tkoz- «elvár »tb úm^k. 
■T A#-Jsere»k üegyee. J58Q

~! KÖNYVUJDONSÁGI

PETERDI SÁNDOR ------

A TARKÓI LAKODALOM
és más elbeszélések.

ÁRA :
fűzve 3, kötve 4 korona.

KAPHATÓ:
K tí k a i ít aj o s
kiadónál (Károly-utcza I. sz.) és 

minden könyvkereskedésben.

rí

4
Fontos a takarmányozás terén

* Tattersallban muakakö/ben bemutatott

-KUKORICZASZÁR-
TÉPŐSZERKEZET

Ásványi szabadalma
! * kukoricás szárít takarmánvczelokra előkészíti, 

bárm nfl gyártmányú gőzcsepl6g»pbe beilleszthetfl. 
Az idei kukorlczaterireslg (szejtember októbar) 
való szállításra megrendelések idejekorán kéretnek.

„Ágráfia" magyar gépiparforgalmi r.-t.
V. ker., Váczi-ut 2. szám.

Rövidített levélc ím: AGRÁílA, BUDAPEST.

Belvárosi üveg-, porczellán 
és lámpaáruház

Budapest. Károly-körut 16.
Karácsonyi árjegyzéke:

3 90 fit 
4.—
4 50 
U"50 
8 — 
9--

6 szem. sáv'-készlet| .
C . tea készlet ldfes, T1'
ß . mockás í rá«r|<al és,
ti . étkészlt J‘**-anynyai

B „ élkészlet (divalós alak)
6 „ étkészlet rococo dns arany.
'Ica csészék divatos kivitelű nagy vá- 

las/.tékbm párja . . . 15. 20. 2ő. 30 kr, 
6 szem. boro--készlet palacztKal 1— írt 
6 » vizes-ké^ziet ka.'.csóvál disz-;s

tulipán cs.sxo át-sal........................ 120

Az üvegáruk a KUHINKA-félc 
üveggyárból.

Valamennyi áruk finom kifogásta­
lan kivitelben.

Mem eelejt áruk !
Nagy választék díszműárukban 

legmodernebb kivitelben.

marasitz f.
bőrönd és bőráru készítő 

BUDAPEST, JÓZSEF-KŐRUT !S.
évrend «tu uUzóbórdadók. ne«.

- írartarc.aitha», Talamiat aUzókoserat és bóróaíéab«. 
KIZÁRÓLAG MINDEN dAJiT GYÁRTMÁNY.

SZOLID KISZOLGÁLÁS. JUTÁWfH £»*rMibd« . -zakóba rágó jaritisok •ifogadf^

Ifj. Hölzel J.
ó cs. és kir. fen- 

zege magy. kir. ud­
vari t. szállítója.

Saját készít- 
ményü nőj 
férfi és gyer­
meke zip ő

raktára.
Budapest IV., Kort»ahemeg-uteza 9.

Képes árjegy ie uermmitra.

fínyképéiitb
■Ittróa, 

Budapest, 
to* tail a 

6 fénykép 1 frt, @0
Berletképek 10 perez alatt.

Magy zongora-kölcsön-intézet

Zeiíter és Winkelmann
Világhírű bzaunachwmigi adr,

locgoeasyá» flmktte
Budapest,

IV., Váezi-uteza 26.
Bejárat Pimá^ÉOBl. (fflma.)

apt 6 pttiil
kiUiiiidiít

iUe«BUs*- ál^kafaeá uduunm *. >Un7MM
Telefon Wfc ----------

- j * ‘Hoe-öetg meíeiettej
^ - m H tuam feljeto kapkalók,



T
8

------------------------------  A legjobb .

KÁLYHÁT és KEMENCZET
— i csász. 6a kir. ~HEIM H. *9 udv. számtó_ a

BUDAPEST, Thonet udvar. L
Különlegességek: családi házak, iskolák, ffi 
kaszarny 'k, irodák stb. részére. — Száz Jg| 
ezernel több van belőle használatba- [

j MEIQINGER-OFEN 
H. HEIM

Prospektust és kBits gvetést I gyen és Durment e 
iValvdi kapható csak a gyároan vagy a fiók 
I üzletekben: 756

Eredetiben kaphatók oaak fenti helyen 
vagy Béos. I., Schwarzenbergstrasse 8

JELZÁLOGSORSJEGYEK
huiása deczember 27-én

Főnyeremény

1 millió korona
Rendelje meg nálunk a 
2809. sz. szerencseiorsjegyet.

RÉS ZLLTFIZSTÉSRE i LETÉTRE (kölcsönre)
35 1 iavi 5 K rés leire. IS K« t'glaló ellenében 
Az első részlet b-ftze-j» 5®ii'J®leuleg

ellenében meg-

|3 V,-40/. 4*/,%
j olyositasdó kisebb és ntgyofcl'

földbirtokra
az érték «0- 66 % i*

Budapest éa környékén lévt

: Házak és Telkekre
L ée O-cd helyre.

1-od helyre 5-6V«6* »ellett

Tisztviselők is 
katonatisztek

esetleg beess oilkttl régi tarV* 
sásaikat olcsóbb és nairobi 

oee léggé! ko= »sríálhatjak.
Ujaub nódotaíu kő csői 

Mbistositít eélkfl is 
6 atátalak mailoti.

Házassági óvadékra
SO-TO%-ig 6 -y/Arza.
8zem*ly-hitel

kBtalesvenyre vagy vallóra. 
Felvilágoeitáet «agyén oyqji a

lo$ Földhitel
Vá!3eSftfi

i közpott# -Irodája Budapest; VB 
Kzsetiw-káeet 0. sutám.

! Vidéki képviselte tefrttetnel 
i hatóéként SCO-4o§f: koreait ka 

leehetcek. S05

Palágyi Lajos

NEMZETI LANT
(Szavalókönyv.)

' í Ára kötve 1 kor.

tés.
kill' Íjak a sor j«gy 
szá mát tartalmazó 
tőr fényes rész etr vet

133 korona
a maradó 523 kor. pedig ; 
tetszés szerint törleszt-i 
bető. Azonnal megküldjük i 
a sorsjegy számát tártai-J 

mázé leíótjegyet. I

Megjelent Lumpéi R.könyv-, , 
kereskedéseí\\odi;iner Kés I i.ti)' ' 
r. t. kiadásában Budapesten Ví.. 
Andrássy-utál. s úgy ott. vala­
mint minden könyvkereskedés­

ben kapható.

M ndkét esetben a vevő azonnali játékjogot 
é) vez, az esetleges nyeremények őt illetik.

Milliomos lehet
ha Jelzálog sorsjegy

Ígérvényt vesz,
Ára 1 drb. 7 kor. 75 fillér.

2 . 15 „ - .
Postadíj 35 fillér. 

Utánvéttel nem küldünk. '

Újdonság I -m

A MŰVÉSZEI 
KIS TÖKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

Irta: :

tekint 6 házas!
1000.000 kor. 

500.000 » 
400.000 » 
300.000 » 
2GO.OOO » 

100.000 > 

főnyernményekkel. 

Felvilágosítást készséggel adunk:

SI echt Bankház
részvénytársaság

BUDAPEST, Ferencziek-tere 6. sz.
Fiók : Erzsébet korút 32. szám.

A sorejegyek 
Játektartama

53 év,
msfty Idő alatt

MINDEN 
SORSJEGYNEK 
NYERNI KELL!

SEINACH SALAMON.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette:

Dr. Lázár Béla. •
Üáizonkótésben 5 K. Díszes 
•gészbórkötésben 7 korona.

: 'riadta az Athenaeum Írod 
! cS nyomdai reszv.-társulat 
j VII.. Kerepesi-ut 54.) és 
.apható úgy ott. mint min- 

j ivó könyvkeresk-déabeUL

1T Gazdasági 
Zsebnaptár’”
Negyvenhetedik évfolyam.

Ára 2 K 80 f.

Kapható Lam pel R. könyv­
kereskedése (VVodianer F. és 
Fia;) r. t.-nál Ludape.'t VI., 
Andrássy-ul 51. és minden 

könyvkereskedésben.

Villamosság életerő. |
Az e I ben szervere 

ide?- és rórkf ringési rend- 
Bxeréne'Á leekülonbözőb» 
zavar it a modern nyógy- 
tuoomány mindinkább íu- 
ko/( do m rtékben a vi El­
moss;. g se^é yé el i -' ek - 
szix meizsztli.ty ni. Ezi a 
részben rnég ki nem ku­
tatott term s/eti erőt fo y- 
ton növekedő rnért-kben 
von á< a uyógytud many 
szolgálatába és napró - 
napra mindig ujaub és 
értékesebb eseteket jelen­
tenek a ku'atók, «a kk 
figye műket ez -n erő tit­
kainak tanulmányoz Isára 
szentelték.

E téren szerzett sok­
évi tapasztalatain • at a 
szenvedő e nb ns- g j vára 
egy népszerűén üs z -állí­
tott ,,Modern üiUa- 
mos Gyógymódról11 
ez mü éf: e»ezesür-u hoz- 
tuK nyi vano-ságra, me­
lyet miiideakine -, a ki 
gyöngének, ki nerültnen 

és nem teljesen egészségesnek érzi magát olvasnia kellene. Ezen ér­
tekezésben egy oly gyögyiló e.járást isme tétünk, mely a tu íomány 
összes kivmal iiamak megle p ően a legbiztosabb utón és módon ad a 
rissza a gyenge és beteg szerve ■*» ü emoernek az erőt éj egészséget.

Ezi pedí? az „Elektro Vitalizer“, egy s ár^z elemedből 
álló, előírás szerinti hosszabo időn át minden kellemetlen ég né küi 
a kalmazha*ó, lsen könnyen kezelhető ga ván-villamos k^szü ék által 
szerelhet ük meg, amint azt ama szá mtalan segélyünkké vógyu ást 
- Vírt eiiyéu 8 Ívesen igazzolja. A modern eiearoíherap a eze n 
feiegetését tartal-nizó értekezést mindenkinek, aki személyesen 
ben iiünket felkere ni nem tud, ezen lapr • \ aló egyszerű hivatkozás i 
ei eíieben ingyen és bérmentve kü djük postán is, vagy ha meglá.ogat 
ingyen lógjuk bemutatni gyógymódunkat.

Ba jtó István bitnyaigazgatőöági hajdú, Selmeczh <nya, Uj- 
AJcna. I9ü6. május 10.

A legnagyobb örömmel értesítem, hogy az E ektru-Yitnli- 
zer készülék három heti használata után .ényeges javulást ér­
zek egesz állapotomban étvágyam háromszor>s;in meg/avult, 
alvásom nagyon is jó, vizelesem könnyebb, székelési rendetlen 
ségeim elmúltak, járásom ruganyosabb és eves után vote és 
háti jásom. amely ezelőtt kínozott, teljesen elmúlt. Ezen javu­
lásokat csakis az Elektro- Viializer készüléknek tulajdoníthatom. 
Nagyon hálás e/ismeiesse vagyok és mondhatom, hogy minden- 
Junek a legmelegebben ajánlhatom ezen kitűnő gyógymódot.

orv.
..ELEKTRO-VITALIZER“

rend-.int. Bpest, IV., Károly-körut 2. félem. 10.

EGYETÉRTÉS
Vasárnap, öeczember a».

cs. é3 klr. ndv. szállító.

IV,, Kossuth Lajos-u. 9.

karácsonyi vásár
costumeök. felöltök, ruhák. 
szőrme-áruk, blúzok, pongyolák 

és gyermek-felöltők

AZ UTOLSÓ IDÉNYBŐL

mélyen leszállított árban.

Miért vesz
minden ember az országban

DIANA sósborszesz.
Mer 1 lecjrj <> t*l>:

1. Hülési fájdalmaknál a test bármely részének —
maszlrozáeara.

2. Kövér araknak és hölgyeknek — maszirozáara. 
ü. Megerőltetésből származó fáj latinaknál — maszlro-

zásra.
4. Eipuhult s eünslalt embereknek — maszlrozisra.
5. Sokat gyaloglók, lovaglók, bicziklizöknek — maszl- 

rozásra.
6. Sportemberek, vadászok, iusla beiüeknek — masil-

rozásra
7. Korpa képződésnél, hajtörésnqél, hajhullásnál a fej­

bőr — maszirozasára.
8. Siellemileg megerőltetett egyéneknek — maiziro- 

zázra.
9. Akik egész nap talpalnak, egy helyen á'dogálnak

— maazlrozáera.
10. Biizös száj’eheletnél reggelenkéuli azájóblttó re.
11. A jó fogak állandó ápotáaara é< fehsrlteséra. .
12. H jón, vagy vona'on való utazásoknál gyakori hány 

inger, undor, rosszallót azonnali megszül,te.ésére, egyszerű 
szagol, alás által.

13. Fényes arezbör ápolására a mosdó vízbe való csep- 
pegeté' aital.

14. Az egész szervezet felfrissítésére, üditésóre. Az erek 
és inak kinyujtásara.

15. A szemlié] bedörszölésére.
16. A lábs/ár és karok maszirozására.
17. Mindenfele seb lemosására.
18. H it és mell erős bedórzsöiésére.
19 Mode m l, ahol dtsinfieziáló szer szükséges.
20. Arcz maszirozásra.
21. Láb- vaay kf-zrándulá<nál maszirozásra.
22. A nyakszirt bedörzsölé-ere
33 Az inai; es erek fájdalma nak megszüntetésére.
24. A l,as és gyo nor mssziroz.isára 

25. A gyakori fejfájásban szenvedik ek azonnali csillapító

Első segítség a házban.
Igen kellemes illata van.

Hatása: Fajdatomcsiiíáttó. husii), edző, erő­
sítő, desiní ezi ló, üdiiö, frissítő.

Mindenütt kapható az egész országban. ^

Hideg és nedves időben a Diana-sósborszesz sok 
fájdalomtól szabadítja meg az emberiséget.

---------------------- egyedüli készítő :------------------------

Erényi Héla
BUDAPEST, Károly-nörut 5. szám

ZZ kostán legkevesebb 6 üveg izállithati, otunvét mellett. ~

Minden üvegnek blombálva kell lenni

UOÜEÜB

DE

L'ÁNCIENNE abbaye 
DE FÉCAMP

---------->K----------
Mindenütt kapható!

Budapesten a következő üzletekben : Borhegyi 
F Gizeila-’ér 1. és Ejveiem-u 2. Brázay Kál­
mán Jó-'.scí körút o4 36, Kis Sa- tjorn-u. 1. 
Kintyly Gyula, V., Fürdő-utc a 5. Lőwenstem 
M. utóda u 'V szál . Vrámház-k rut 4. Kishid-u. 
7. Pintér Gyula udv. száll. Kt cskeméii-u. 1 *. 
Szenes Ede udv. sz-ll. Dorottya-u c a 2. Szi- 
mon István Váczi-körut 12 és lióküzl tei. Fa- 
k' Cs Lajos Kossuib Lajos-utcza 19 Vv eninger 
Mihály Fú-u;cz& 21.

Eladó
©zöleoit^áüföii

meri kai Porra is rip:,riÁn, faj szerint öltöt fás- 
jyöK- rés szőlőül:ványok, több ez»r, ősziés tavasz 
száiiiiásra ; úgyszintén 1. és 11. ősz . sima és rryőke- 
r--s rip ir ák nagy mennyisedben eladitn; k E^y 
-..-vés I. o-zi. borfaj ezre fiő irt, a szí au laj 85 írt, 11 
oszt. uyö.crüá ezre vegyesen, 50 frt. k - téves gyökeres, 
egy éves nemesit *s el, bor a ezre 1ÜÜ irt, a'Z üli 
la' < zve 110 irt, sim.i l,-»rtal s r nana 1. ős t. ezre 
12 fr:, 11. oszt. ezre 5 írt, i yö .e-.s ezre 30 frt 
Minden n vény «-lem: c<ipástol mentes, o-tványaim 
erős forrású k •*; dns t-yökérze fiek. a mért szavaló 
ős Előleg szükséges 5 százaiéi.. Kére p a v -sut' 
állomás és posta pontos bemondását. Cssís Imre 
első szőiőokvány te ep Nagyszalonta, ven ke: ti te ep

BUÖÁPEST

Védjetek lábaitokat!
Tyúkszem, ned- ^ I

^vessée > s h-de- \l«K2.ii?Ky 
^ellen. M r.dezen jy

bajok, különösen ^ z_ 
keiiemetlen iz- b.szt izzasztó. 

Hátság f s taip-gés, e tűnnek, 
hn a Hu gyes ur-fele impreg­

nált aizbeszt talpat hordjak, p ,i-|a 2 K, 1 K es 60 
fillér. SzéiKüides ul nvéV-,lel Ismóteladóknak rohan. 
Pruspek u- ingyen Wien I. Domini anerbaotet S'r Sl/i. 1

Mr

Sajtó ala t van

Dr. KAMPIS JÁNOS

j I
j!

és legközelebb megjelenik: £

Az állami anyakönyvvezetés összes 
szabályainak re: dsz rés 

gyűjteménye

Egy üveg Egy üveg Egy üveg
20 20 20
krajezár krajczT krajezár

Párisi világkiállítás Grand Prix 1900. 
Kwizda Ferenc* János

cs. és k. osztr.-m. k. román és bolgár herei. udv. száll.
kerületi gyogvsz. Kornenbnrgban Becs mellett-

Kvvizda-féle líestitutions-fluid
cs. eg kir szab mosoviz lovak számára

Egy üveg ára 2 korona 80 fillér.
40 év éta az udvari istállókban, a katonaság és magá­
nosok nagyol) istállóiban használatban, nagyobb él­
es utó-erósitőül, inak merevségénél stb. az időmúlásnál 

kiváló munkára képesíti a lovakat.
Kwizda-féle Restitutions fluid

csak a me lékelt védjegygyel valódi. Képes 
árjeeyzékeket ingyen és bérmentve.

Főraktár: Török József gyógyszertára
Király-utc/.a 12 és Anurassv-ut 26. sz.

cz-mö, orFzáe-os n használatban levő kézi­
könyvnek az 1UU4- XXXVI. t.-C7.. éb*‘b 1 p 
telese Htk tin.át>ól a változott viszonyoknak 
n e^Ie,élőén tel eden áldoidulgozott harmadik 
kiad isa.

A kézikönyv tartalmazza: az összes egyház- 
noiit k I torv nyv , a most kiadott uj beiütrvi 
es íir izságüg - nims ten ulasilá-oknak és ren 
dole’ekneü h, cie-s s/ő vegét és magva rtzatát; 
■’ beie-jy/ósel; és ircm myok min alt *s pél­
dái!; a j-gyzóanyakönyvve etők .diai készit- 
he <"> fe mentési korv.i y k mintáit, továbbá ,: 
gy korlatban Délkülőzhetellcn tümerd.-k lud- 
ni valót.

A könyv, a ;ól bevált eddigi rendszer s;e 
rinti buosxtásb n, te j s tfekm ést nyu t 
az egész anyag fűlött; e rendezó é el, eizé- 
seivm és különb .ző • agy ngu haszná a ával s 
a könyv vegén evő b >*■ ges beltisoros lár^y 
nmíai' val az < gves szaháyo . és lu-ln.valók 
g\ois megta áásat fel vt énül biztosítja.

A kézikönyv m -g deczember hóban okvet­
lenül megjeleni*.

ÁRA 12 KORONA.

A könyvet u'ánvéltel vagy a pénz előlegez 
beküldése ellenéi,en (az utóbbi esetben portó- 
men esea) szállítja az

Országos Ke ponti Kőitpgi Nyomda
Budapest, VI., Viczi-kürnt 01.

5186 2

8 korona, sőt több napi kertest.
HÁZlMUSBtA-kötög/ptarsassg.
Keresletnek mindkét nembeli sze­
mélyek a gépeinken való kO ésre.
Kgyszehl és eg sz even át gyúr*
O'lhoni munka. Semmiféle elóíép- 
letlség nem szükséges. Tivoiság 
Bem határoz és mi eladjuk a 

kész munkát.

Házimunka Kötőgépek-käräüaag.

tics H. Whitlick es Tsa Kt”ST<,&
Prága Peterepia»- 7 | 590. m*

MM 1£ /

iíww

Tisztelettel értesítjük a n. 
é. közönséget, hogy az alant 
felsorolt különlegességek ér­
keztek, melyeknek megtekin­
tésére ezennel van szer- ncsénk 

? n. é. közönséget tiszteiet- 
eljesen meghívni.

Teljes tisztelettel

Agobiaa=Adorján
BUDAPEST,

1Y., Váczi-utcza 38. sz,
(Klotild-palota.)

5 drb francia és flamand gobelin 
2 darab antik ispohan szőnyeg,

H

)!

!)

Lánca

portugáliai „
V

Saracen „
Kiriaasab „
Gnli „
Josaran „

1 drb antik Muzdofi ferehan „ 
több Jordes és kn a-ima „ 
több Karebak, Jaunt, Bochara 
és Bfdh n-szőny k, továbbá ki­
váló szép antii ke báni szö­
vetek, indiai, kínai és török 

hzzések.

Nagy választék 
ebédlő, szaon- 
és férfi-szoba- 
szönveítekben.

%J O

Affobian és AJof án0 'J

BUDAPEST,
1Y„ Váczi-utcza 36. sz.
(loí s hl-|ssa ls>| a)

Vasárna

K|

A franc'ia | 
Bourne, a weit 
niszterrel rárL-' 
pice szemmán:-, 
gatók ügyébe..
B franeziák kor 
zettséget válla! 
listák ellátási k 
frankkal járat u 
ez összeg j n 
Az érsek azt « 
jón a kormául 
fizetí-e, dac-zári 
naristák tekint • 
nyokra, tanúi;:,; 
hatnák. Briana 
a 20,000 franko 
esetben, ha az í 
földön. Így pi. 
tulajdonát képe: 
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Krar©E,B,
A .rancíia kulturharcz és Anglia.

Bourne, a westminster-i érsek Briand mi­
niszterrel _ tárgyalást folytatott a Saint-Sul- 
piee szemináriumból kiutasított angol hall­
gatók ügyében. Az érsek utalt arra, hogy
a franc-ziák kormánya annak idején kötele­
zettséget vállalt, hogy az angol ______
listák ellátási költségeihez évenkint 20.000 
frankkal járul hozzá oly feltétel alatt, hogy 
ez összeg Francziaországban adassék ki. 
Az érsek azt kérdezte a minisztertől, váj­
jon a kormány ez összeget továbbra is 
fizeti-e, daezára annak, hogy a szemina- 
nansták tekintettel a francziaországi viszo­
nyokra, tanulmányaikat ott nem folytathat- 
hatnák. Briand miniszter kiielentette, hogy 
a 20,000 fiankot továbbra is fizetnék, az 
esetben, ha az angol szeminaristák franczia 
földön, igy pl. a saint-sulpicei lelkészek 
tulajdonát képező Issy-i intézetben folytat­
hatnák tanulmányaikat.

menye a katonai terrorista
fedezése.

szervezet föl-

A marokkói forrongás. A marokkói 
szultán hadserege két mérföldnyire van 
Tangertől s azt hiszik, Ír gy holnap reg­
gel bevonul a városba. Minthogy nem ér­
kezett parancs a hadügyminiszter fogadá­
sára, valószínű, hogy a hadügyminiszter

városon kívül fog maradni. Rajzuli ügy­
nökei utján tudatta, hogy nem hajlandó a 
belügyminiszter leveleire felelni, mert csak 
a szultántól fogad el parancsot. Fegyveres 

még mindig a főtéren áilnak és

A helyzet Oroszországban. Oroszor­
szágban néhány nap előtt nyomára jutót
tak egy katonai forradalmi szervezetnek. 
A vizsgálat kiderítette, hogy a katonai 
terrorista bizottság egész Oroszországban 
nagy tevékenységet fejt ki és hogy a 
mozgalom Sebastopolból indult ki. A szer­
vezkedés czéljai ezek: A hadsereg és hadi- 
tengerészet szoeziálista szervezetének meg­
alakítása országszerte. A szoc-ziálista esz­
mék általános terjesztése. Agitáczió és jjro- 
paganda az összes csapatok közt általános 
fegyveres felkelés előidézésére. A fegyve­
res fölkelés megvalósítása szoc-ziálista lo­
bogó alatt. Az alkotmányozó gyűlés egy- 
behivásának kierőszakolása és a rendőr- 
uralom elpusztítása. A terrorista bizottság 
a kaszárnyákban ezrivel osztogatta a fei-

előőrsei
azzal kérkednek, hogy megvetik a hadügy­
miniszter katonáit. A helyzet nagyon vál­
ságosra fordult s föltétlenül kell valami­
nek történte. A kikötőben lévő hadiha­
jók készek arra, hogy bármely pillanat­
ban csapatokat szállítsanak partra. A mos­
tani helyzet nem tarthat sokáig.

TÖRVÉNYSZÉK.

— A Zeysig-brosura. Kevéssel a Zeysig-féle 
brosúra megjelenése után, a mikor minden ol­
dalról kutatták a hírhedt tüzet szerzőjét. Az 
Újság azzal állott elő, hogy a brosúrát Weisz 
Julián kiváló szerkesztő és ismert publiczista 
irta. \\ eisz Julián nyomban kijelentette, hogy 
Zeysig tanárhoz semmi köze. Az Újság mégis 
huszonhárom czilckelyben következetesen öt gya­
núsította a szerzőséggel. Weisz Julián sajtópört 
indított a lap ellen rágalmazás miatt. A vizsgá­
lat befejezése után ma döntött ebben az ügy­
ben a vádtanács Langer táblai biró elnöklésé­
vel. A vádtanács dr. Agai Bélát, a lap szerkesz­
tőjét tizenöt rendbeli rágalmazás sajtövétségeért 
vád alá helyezte s tekintettel arra, hogy a czik- 
kek megjelenése idejében Weisz Julián az Eu­
rópa irodalmi vállalat igazgatósági tagja volt,

ven tanú megidézcsét kérték. A pör tárgyalá­
sát Benke büntető járásbiró deezember 28-ára 
tűzte ki.

— Elitéit albiró. Részrehajlással, törvónyte- 
lenséggel, megvesztegetéssel és okirathamisitás- 
sal vádolta meg Tormásy Sándor volt kecske­
méti albiró az igazságszolgáltató hatalom szá­
mos magas kéviselőjét. Az ügy elbírálására a 
temesvári törvényszéket delegálták, amely egy 
havi fogházzal és száz korona pénzbüntetéssel 
sújtotta a rágalmazót, az ottani Ítélőtábla a mai 
tárgyaláson elrendelte a vádlott elmebeli álla­
potának megvizsgálását, mert nagyon valószínű, 
hogy perlekedés! és üldözési mániában szen­
ved.

FŐVÁROSI ÜÖYEK.
— Vásárcsarnokok karácsonya. A fővárosi 

vásárcsarnokokban levő élelmiszer- és iparczikk- 
árnsok engedelmet kértek a kereskedelmi mi­
nisztertől, hogy deezember 23-án, 24-én, 30-án 
és 31-én egész napon át árusíthassanak. A
miniszter ma tudatta, heg 23-án és 30-án,

hívásokat, minden században, tüzérütegben j a,z ügy tárgyalását az esküdtszék elé utalta. Dr. 
és hadihajón bizalmi férfiai voltak, akik Agai védője az esküdtszék elé való utalás miatt 
szoros összeköttetésben állottak a központi főifolyamod ássál élt. 
katonai terrorista szervezettel. Ezáltal vált
lehetségessé a kronstadti és sveaborgi lá­
zadás. A mostani ujonezozás befejezése 
után a katonai hatóságoknak aggodalma 
támadt és intézkedésük folytán a csend- 
őrség Pétervárott és Moszkvában tömeges 
házkutatást tartott, amelyek következtében
sok letartóztatás történt. Ezeknek az ered- s

— ügy varosatya panasza Slmonovics Béla 
fővárosi bizottsági tag rágalmazás miatt följelen­
tést tett Hafcala József, dr. Römer Gyula orvos, 
Schering Janos kávés és Táíos Pál asztalosmes­
ter ellen, akik állítólag azt hiresztelték róla, 
hogy egy közérdekű felszólalásért a közgyűlé­
sen pénzt kapott. A tárgyalásra a felek negv-

tehát vasárnap nem engedi meg az egész napon 
át való árusítást, 21-én és 31-én, hétfőn este 
hét óráig árusíthatnak.

— A Duna-Tisza-csatorna. Jásznagykunszol- 
nok vármegye törvény hat ósága akcziót indított- 
a Duna—Tisza-csatorna dolgában. Memorandumot 
is dolgoztatott ki, a mely azt kívánja bizonyí­
tani, hogy az ország érdeke azt követeli, liogv 
a csatorna dunai torkolata Budapestnél, tiszai 
torkolata pedig Szolnoknál legyen. A memoran­
dumot az alispán ma megküldütte a fővárosnak 
s tudatta, hqgy a felsőtiszai törvényhatóságok 
Budapesten értekezletet fognak tartani. Kérte 
a fővárost, hogy az értekezletre képviselőit 
küldje ki.

— A nyomorék gyermekekért. Huszonötezer 
elhagyott nyomorék gyermek van Magyarorszá­
gon, a kiről csak az isten gondoskodik s ma­
gában a {óvárosban is igen nagy a számuk. A 
Nyomorék Gyermekek Otthona az egyetlen 
budapesti intézmény, a mely segít rajtuk, de 
ez is csak tizennégyet tudott ápolni eddig, ki­
bérelt helyiségében, saját otthonát pedig, a 
melybe már Otvenet vesz fül, most építi. Az 
egyesület most, karácsony ünnepén kéri a kö­
zönséget : vessen egy pillantást ezekre a sze­
rencsétlenekre és járuljon hozzá segítségévei

helyzetük javításához. Elhagyatottak, nyomoré­
kok és gyermekek : három nagy ok arra, hogy 
megszánja őket, mindenki. Akármilyen kicsiny 
az adomány, mindegy az, legalább kissé derű­
sebbé lehet vele tenni a boldogtalanságra szü­
letetteknek a gyermekkorát. Az állományokat dr. 
Harmos Gyula, az egyesület pénztárosa veszi 
át, a ki a Váczi-körut 46. száma házában lakik.

— Még egy villamosvilágitó telep. Hosszú 
esztendőkön keresztül, még több bizottság meg­
állapította, hogy a kültelkek petróleum világí­
tásának pótlására építeni kell egy harmadik 
villamos világitó telepet, de arra a fővárosnak 
— nincs pénze. Egyúttal azt is javasolták a 
bizottságok, hogy magánosnak se adjon a fővá­
ros újabb konczessziót, mert a meglévő két gyár 
megváltása esetén a harmadik konczesszió fölös­
leges versenytársa lenne a városi gyáraknak. 
Mindezek után pedig az volt a végjavaslat, hogy 
a kültelki petróleumvilágítást meg kell szüntetni 
3 egyelőre az egyik villamo.svilágitó-gyárral kell 
egyezséget kötni a világítás ellátására. Ez a 
javaslat hónapok óta hever a tanács előtt, anél­
kül, hogy a tanács letárgyalná. Állítólag amiatt, 
mert a tanács mégis csak azt a megoldást 
akarja megvalósítani, hogy a főváros maga 
építsen villamos-gyárat. Helyes ez a törekvés, 
de miért nem kerül már az a kérdés a közgyű­
lés elé ' Mert a kültelkek világításának a prob­
lémájút meg kell oldani

SPORT.
— A Pannónia jubileuma. Legtevékenyebb 

evezős-egyletünk, a Pannónia. most ül to meg 
fennállásának tizedik évfordulóját. A Mag var 
Atlétikai Clubnak evezős osztálya alapította ezt, 
a regatta-egy<-s:i!etet 1896-ban,melynek múltja 
oly fényes, minővel más csónak da nem dicse­
kedhetik. Fennállása óta a Pannónia 82 győzel­
met aratott ez év végéig, köztük 12 bajnokság 
és 2.1 külföldi győzelem. Tiz év alatt a bécsi 
regattának csaknem összes nagy dijait megnyer­
ték, legszebb sikerüket három év előtt érték el, 
amidőn a bécsi regattán 8 győzelmet arattak. 
A juiiemna alkalmával tartott ünnepi közgyűlé­
sen az összes evezős egyletek üdvözölték a 
Pannóniát, melynek igazgatója Martin István 
megemlékezvén az elmúlt 10 esztendőről, be le­
jelentette, hogy anyaegyesülete, a Mufjyar At­
létikai Club iránt érzett hálából, vándordijat 
tűzött ki a Pannónia egy atlétikai verseny- 
számra és a budapesti regattára is szintén egy 
dijat alapított.

— A magyar turfkrónika. Őszi Kornél szer­
kesztésében megjelent már a magyar turf krónika, 
a monarchiában lefutott összes versenyek hiteles 
leírása. A rendkívül praktikusan összeállított 
könyvecske nélkülözhet len segédeszköze a túri 
közönségének. Ára 3 korona.

— Országos u szóverseny. Az óbudai Torna- 
Egyesület vasárnapi versenyén a legszebb sike­
rűnek ígérkezik. — A nagy programmban ott 
találjuk az úszás minden nemét, mell-, hát-, ol­
dal és búvárúszást. Az összes fővárosi egyleteit 
beneveszték versenyzőiket és igy minden szám­
ban rendkívül erős küzdelmekre van kiiá; ásunk. 
Két klubközi staféta, képezi a Programm, főszá­
mát. Az egyikben az MTK bécsi győztes csa­
pató, találkozik a Ferenczvárosiakkal, a másik a 
főiskolai sport egyesülettel párharcza lesz. A 
versenyt a Budas-fürdőben tartják meg délután 
6 órakor és belépő-jegyül a 00 filléres prog­
ram m szolgál.

—- Nemzetközi korcsolyázó verseny. A Buda­
pesti Korcsolyázó Egyesület január hó 22-éré 
irta ki nemzetközi gvors- 
versenyét.

mükorcsolvázó

— A Margitszigeti ezüstlabda. A Polónyi Géza 
igazságügy miniszter által alapított legértékesebb 
football vándordíjunk sorsa a jövő év eleién 
dől el.

Üzleti heti szemle.
Gabon lüzlet.

Az időjárás az elmúlt hét folyamán nagyob - 
búra ködös és borús volt; az éjjeleken át erősebb 
fagy állott be, inig napközben a hőmérséklet a 
fagypont körül maradi meg. Havazás gyakrab- 

! ban és bővebb mértékben állott be, úgy hogy 
a vetések nagyobbrészt hótakaró alá jutottak. A 
megjelent hivatalos jelentés a vetések felől ked­
vező képet nyújt; rozs és búza jól fejlődtek, 
éppúgy a repeze is. A vízállás csökkent és a 
mellékfolyókon, éppúgy mint a Dunán jégzajlás 
van. A külföldön az időjárás nugyobbára szá­
raz és hideg.

A kü'.iöUU piaczok üzletmenetét illetőleg az 
inkább tartott irányzatú, a forgalom azonban 
korlátolt és a fogyasztás tartózkodó. A tengeren­
túli tőzsdéken az üzlet csendes irányzatban in­
dult, lokális befolyásokra azonban — gyenge 
hozatalok, kedvezőbb lisztüzlet — utóbb javult. 
A gyenge hozatalokkal ellentétben állott azon­
ban a látható búzakészleteknek ca. 3 és fél

Ä budapesti apu- es erlentózada mvataioa árjegyzései.
1906. deezember 22.

AJ Árutőzsde.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

a) Készáru.

A mmuStigi suiy uesioiueren.eui es iu05ra.mnu.uaa.

Búza 76 77 78 79 80 81

liszavidéki ó ... .
„ aj ...

Fejem egye ó ...

Pestv?déki ó ...

„9 UJ —Bnnsegi ó .........
n . “j .........
Bietkai 6 .........

áj ... ...

-- 14^> 11 14 j) 1» 93 14 73 13 10 13 - ló -iO ló «3

H 14 10 U!í UJJ 14 2 > 14 73 1« t. 14 14 1 j 1» -
14 114, 1110 14 i. 14 iíi 14 »> 1> - 14 13 13 1) --
1 4 Itt :í aj 14 iá 144 » 14 4a 14 5) — — 1 1 1 t

11 £5 „4 5) 14 51 1*8) 14 7C. 10- -- _____ —
— — .. - — —

Szarmizás.neis es minőség
Árfolyam

kor.-tól kor.-iz

ROZS uj............ Elsőren iü.............................
Közepmlnöségü ....................

12.65
12 40 12.73

!3 LÓ

P.PA ;_______
Takarmány etsórenun...........

„ másodrendű .......
Sörfózóare tiszavidéki ...........

„ íeisőmagyarországi
„ dunántúli ............

12.ÓC

l;l

12.Ö«

KÖLES............... — 11.- 11.40
ZAB.................... Elsőrendű..............................

Kuzepininőségü ....................
14.40 14.91

TENGERI
Belföldi .........................
Cinrjuantin .........................

ÍZ.4U 12.60

RKPCZE Káposzta.............................
Bánsági .............................

XI. ÓC 3? -

------- ------------------- --------------------------------
Üss:. 1
—

í « ] EüTEKPAPlEös 1 P»gZ 1 4-
\or. 1

ESTEK FAPER-OK I peaz 1 ara E RUBEL? A PIRrO K
k or.-'-nekben

ruaDirioKOaUK

4V« . „ öv 1 , írtban
* Magy. agrar-ea jar.-bank rt. szj. ituive tyes 
*''aj • , , jaraieü jegy vf. 1 )2%

záloglevél •

4 1
Magyar alt. takareKnenzur ;. .» évre

* Magyar foidhiteLntezet 41 »vre írtján
. ...........................
, 83.........................

1 I . , <zao. es Uiajjav. írt.
*l,s Magy. nelyi éra vasúti kutv. ü)7j evre írtban

3:/i

vf.
1 jy^awguae^an*. .. ... ... .. Lluae
1 ÓO evre ... ■ -••
i .. _ ......... .. írtoan:

,, Hi evre 1 »oroz.1

,fcőzs. kötv jO

b -tatundort.
A to «yarn

pénz 1 ^
MAGYAR BÚZA. ...............

1905 május ...

BÚZA ... — .......
19oo május ... 
19<j7 aurius — 
19u7oKtóber...

14.11
1 Ai

14.-6 
U.44

uuzs............. 1906 okluber...
13.»4 13.16

TENGERI... - ...
lSUtJ jiiiiui - 
l9UK augusztus
190. maja a „.

- -
m •:*

ZAB ... ... ...
l9ub ok to bei... 
1907 dü.'tuú ... 
19U6 rfiaj úá

14.5Ö 14.-9

Kapeaztarepoze 19<j7 augusztus >6 .0 24.3-,

” Z 7. íu 7 vf-11 -0 ...
„ „ tt óo looírsaem
nyeremény-1 ..v.ívsz Írtam; 1 

„ osztrák fciüiuetyegzes | 1 
„ nyérc.aeuy-Kötv. - » 1 ' 1 1

2000 ,
* Magy. leszámítoló- es Denzvalvóuaui: >) ovra 

a M.orsz. Kozd. la Kar* Kyó az tar iO övre írábanj
„ .. „ ÚU ......... -I

* ,, ,, „ „ ÓU „ A., B.i
*J'a M- U<areep. Icőzp. jelzáloga. 6 -14. ttjori*..

»rszagos kózo. nitois/.ovei.tezeu kötvények 
lOaztr.-magyar bans 4) t -v.e .. ... írtoan

4 * Posta üazar első ’tazarekp. 'ic.>/ségi k .tv

1 1 magy. aorötk. Daat ...
"c.ek V.» • 
litJaa v.

11. Különféle termények (készárui.

Ingyen hordó
100 Julogrammonkent DISZNÓZSÍR ........... tiuaaoesl .....................................  .......... 142.—

Videiu .................................... .............. 1

100 kilogrammonként
1

SZALONNA ......... ..
Magyar legen szárított, vidéki...................
Városi legens zári tolt. 4 darabos................... í

3 . ...................
FUstött.................... ............. ................... 1

101 - 11U - 
113 -

Zsákká! együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett
Minőség KO grammonként

*00 kilogrammonként.

SZILVA ... k:....... .......

Boszniai, lSÜö. évi szokvany-uunőzeg ...........
„ . . UK) darabod ...........
„ . „ 85 , ...............

Szerbiai, i9o6. évi szorvany-minoseg ...........
. . . 100 darabos ....................
. . . K .............- ...........

z9.50
31.50
Í5.50
Só

gt*

íS

Irigyen hordu
100 kiiograuunonkent. SZILVAIZ .................... Sztuvouiai...........  .....  mt ................ ...... é t. S:2

*00 kilogrammonkuBt^ HEREMAG................ ...
Luezema magyar 19óö. évi ....................

1 Lónere aprószeraii I90ő. „ ....................
„ közepszeniö 1906. „ ....................
. n.tgvszemu 1906. . ....................

9n.—
SS -

i?o.
»6. - 

10».

B) Értéktőzsde.
% Z. ütoiso art.
Sä - ÉRTÉKPAPÍROK pénz }~ arü_

1 j Korona ért.

A - ÜtQ
= 1 ÉRT EKPAPIROK j

ft

Az I—IV. alatt jegvz. értéipao. Árfolyama 
100 kor.- ként értendő, na ior .uara, o. e.-re: 
vagy ezüstre szól: 50 frt.-k ;nt. na arany-1 
írt. ra vagy peigö poazre szól; 1)9 narkin­
ként, ha márkára szól: I X) íruaitoaken;, I 

ha frankra szil.

I. ÁLLAMADÓSSÁG, 
a) MAGYAR ALLAMADÓSSÁG

Aranyjáradék, 100, ÖÓ9, 10 Jó aranyfrt név -rt 
droukban, aló.nentes ö) aranyírk-onkeat 

Aranyjar., lO.Ool) araayíor.nt aov-rt lara- 
boiDan, aio.ne n;es, 00 ír i ivf>ria: > i< t tt| 

Aranyjarad., alom., 50 ar.frtkent, uecz k 
Kerouaerteku jaraaes adu neaíes ..............

. . , dec r.. k. ‘

. . . decz. v!
1878. Kel. vas-államk.. r-írtoan '.0 ar.
1839. áilainvasarauyk., adóm., 00 ar. fn.kent1 
1889. évi állam/a-iuti ez ji:k >losön, adu n.: 
Á1Lmkölcs. a vaskanu cz'tijara, arany t i-> n.l 
187u. évi nyer.-kölcsón, 10) frt. irn. -iOOÁ.j 
1670. évi nyer.-köles. ÖO frtos dm. —:;00 :\.| 5 
Magyar rezale ka; ta!anita-i kötvény a ló n. 
Horvat-szlavon kartal. Kötvény alóueotes 1 
Magyar f >1 Ih. ber aent. Kötvény aio: Hentesj 
Horvat-Sziavjn , , ,
Tiszai és szegedi ayer.-kölcsön, adó n., J)0 X. 1 
Horrat-szlavon jeiz. /öldvaltsagi kötvény .. I

1'M.íO
j6

b) OSZTRAri »1ADOSSAG.
Iiloavertalt alom. toronajaralek jan. -jut.

4*"* ; Egyesített járadék papírján, fear. — nag.... 
4* *• j , , , máj.—no v...

4 , Aranyjár., adóm., arany írtban óu ar. írtKent
4 iKoronaertékd jara'iek......................................... ...

AJla.n-orsj. 18",t. évből 500 írt p p. őO 
frt p. p. írtként ..

99.-

3«/,

99.5C
59. -I 9) 

140 101 ÍOO.bÜ 
j íOUj 100.6 
, 117.áOí IH. 

99.——; 93.ÓÍ

kozs. K. O') s evre i 
„ vf. 11 W6 írt' 
„ OJ evre ..1

.. IVÓ«/, ...

fe) Vid^k ps külfol.11 Inie etax 

KlboCíátá sál.
Albina takarék es hite.iuí..............  írtban in0.
Ara.ii poig. taíarespmztar 10 evre j íj..

• • . 40 „ vf. 110*1, ,, : 1 ,i..
*' Aradmtvrve; ‘a

Bosuva •uvrezegov. sz orsz. bank 20 évre1 lu* i,

, Denro'r.em első takar .-;a................... ... í. tüa'ní :i_." _’
.dvrtv.yi magyar jeua.-zoauk to »vre , j 1,; . I ,

Hurval-sziav. ot.íz. jelzmogaanc .. ........ ’’ .
, I.. • . . k -zs. kötv. . loo.-I
, , .lagvszeb. alt. tnpt. 311 * evre visszaüz. 1; t _

• • • 4'J . . 108% 1 j,\ -
• . *0 , UI ktu. frt v K .r; ljj.»)

, Nagyr zebenj íö ; .t :lint............  .. w i. te ív..

'Isztr.u f.i! ihiteii it. ny 
1 ero-'sran taKarcknenzu

IV
neay « .tv. írta in1 1 ♦ i. - ,

............... . j too.
<0 evre C sorozati jó.7á!

I V. Elsőbb 'égi kötvények.
\ ',,j1 Ina magv. kir. tengerhaj-;;:, rt. írtbanj 
. j iiudapesti közúti vasa.-társaság

Dl av
tler:tt“3 mag var a l.uk:iüs vanóuzut rt. 2M 4:0 -
rlorvat Kert^K nt uariK .. ... ......... 2i
.lárvát iesza nu.uio ohk .................... .. á1»
:Iorva;-s/.!avon írszagos i*j.zálogamr .. 20) 22 7. -
Magy. agrar- es jara v.-Knanic reszv.-t. *)> 4óD. - élt.—
Magyar aliauinos m tel Dank ......... ... 4-X)

. . . de ez. k. 20) <3ö.7C b4£. -
Magyar jelzálog altéi bank — .. .. -• 240

, , . decz. k. 290 'i->. .
Magvar Keresse lel mi raszriUTLarsasag 4)0
M- air. szán. j-zta.vsordja.-l :. .a - • ■»)) l.Si- 1795 -
Magyar ieszauiiioiö eá uvalv) oans 4 »•

. . , •'1 ' íu
Magyar ".3Kar-?*o. sn. jelzálog o m új* i w 1)4 •• - 1 ‘ói.
’i-z.4 uteu iteze; ..................... .. !$•> -

. , .. de :, f 3-1 01973 ■)):">
1 >iz;rik-nagvar jaak .................................'*> 1/9j. -

14H BejU : i.‘var KersiKe ie. m omz ... • 1 v :■ 4 . 313.
V Utu.l J*UX .............. ........................... A 79 _ 

■ 411.-

11. .a.atexDüuznraA reizt;»#*E

1

Belvárosi taiar .Koe i-.tar.............. .. .. 2o0 j 1» — 6 23. —
13 f ‘1: ‘ 1 *ü- í rr ileu .aK íreoea'.tar.- 190 »30. -> 21«

Bu ia.>‘v..flrzse.>,;7.irj-ú : tc.irex.v:ut 2ö J 193.— 2 20. -
Buda »es;-U.'it)Lvaru t .aiardKo« :zuu r.-t. 20-) sí: . - no.
Bii-iU t.u-íreta. jdoji.l. rt. WO 4 it. -
Egyesüa 0 ie dt fjvar.- -t ;.i<ar "XjenzU OoO ÍÍOa. - 3313.
Magyar i.taia t ts tií irezne :ztar .. •• »27 - 4 21 ...
Magyar -iriz. a »zoouti takaroxpeaztar 6)J i-7»a -

** I u.iu n.uai otdó tiKareKpenztar-agye.— «ÍOtW 2)47i - ZJ4Í.

VII. 3izto ,l!o tir.asagok reiz*.
- Been rnztontó tini............................. 410 43..- ‘130. -

1 es .ara<iez-Di,:!o-,.;ó mt-rzot 4 31 .
11 l~v*~ »iVaia-io» OiZtó-uo Úri. .. 2)M #j3n.— •CvuC

. oe-iú biztosító intizet ... ... joü
i'i. 37- -

, v" !1 -- Ziziosuo re-'zv;. .„ 20) 2t3. —
aino i.a .'Hzj.iu.zéu-iiu m'.o.’.et ......... 600 2 4L.- ZHO. -

Vili Gdzmalaok részvényéi.

- «oriwU-Miskolca síz.Bnom r.-t. _ _ _ V, J - 370 -
■ft ' - - 'DU • a MD ivurau' 2"i tBl.-

- )-0 .'Mdaaestt gaznaio n részvényt .. 50) Ilii.-
!■r-'’.-»-t-.'.ií:n»ioin .. «j 3i3.-
ua.za-gj/,:natom részv * iviard*jag......... 32.)
■/■J Mi.-i-a.Mn uö.-i» ................ 3i) 16). - tdr. -
, a * )) din gt)<:ni:>;n rt 4i>)
tfwU >iv'.ona.gázmalom ...................... 3<x) •íx:.- 6 3 J. —

(X Baiyák es téglagyárt*

riazvenyai.
- Bui»nest szenti iriaczi Víziig var ......... jq S90.- S33. -

i'.gre-.iit -'-gia- --i Z“ u i ít-gvar rt. ... 2» 74.
l'.-'ZaK nagy tr. ;ves. < • z-jn.n. es loarv. 209 29: — .91. -

.!stv.

.; * ; >j. • íua tva r.
oaaya -s ko io u i rt. 

etr reszvé iyursasag ...
vi --jest gra utkŐJa:.v.i< res.ívt............
Kőbányái g íztegiagyar rószve.nyurs. ... 

:.ya e-> tegi.vgyar részvényt.
. ar részvényt. ...

M v.'v-Vtp ír .-eszv'-nv; trsisag .........
•I vgv ír ;ona.t re v.venytarsasag .........
•iagv..r aitaunoA k >■ -.e-iaae v ; rt.
Magy tr Kora a at gyár rés -.veayurs. ... 
'.uzo.ar;aai Ko-zeaaaayu re-’zve.iy:. 
ijjlaii lagt a- os -a esz egeié r esiveáyL

— ; I vi ct raKost ; *; i

4 Anamsorsj. 195). évből 5*» ír. o. é. löifi) K
4 , 116). l'K) . . , - > .

. Hö4. 100 „ „ „ = 200 .
— „ 1164. . 60 , . . — 10J .

II. aá$ kozttölcsoiök.
Bőig. államv. zalogk.. ar.-han, y) u írtként 
Bosnyak-nerczegov. orsz. köles. 18»'». ovdj! 
BosnyaK-aerczegov. orsz. vas iti k. Mis. evaöl 

41'* .. I9r>. „
4 - B-iianest íív. kölcsöne, álo n. H97 Kor.
4 ' - t- I» .1 ÍOO-. ,, I
4 , i <xn.- aegavolgyi vizszabilyozási társ. köles, i

I»«.— 119
94.7ij 95.2 
93.50. 190.50

I Ul. Z loglevaiek kozkoloön kot?.
a) Budaoostl intázetak ki boos Másai.

4, s Belvárosi takarekp*nz.arreszveaytars. ... ...j 
4: > ügyes opesii fóv. tpenztar írtoan v. kor.-ban

— j Egyes, tégla es cze aentgyar rt. e!s iobs. kötv. j-----
4ut 'Ganz és tarsa vasönt) le es gépgyár rt. k.-Író tv.' 99‘>'

101.-
101.-
97.15

villám, városi Va- rész
|R'uiaoest-rwf"-t vasit .. ... ...............f-toanl
j Déli vasú: n. a. márkiban. 100 :nark.-t-m. | 

1 j . V>‘U. évi kibocsát. MX# íranák“iitj
i Első cs kir. szab. imag »ziiajóza-i társ. írtban
Kassa-oderJergi vas it i960. .................... ....

„ 1889. ar.-ban, í'X)mark 1
. . 3 891. ................ fr.n ni
e , 1891. ar.-ban. 100 n trk

. ! „ . oszt.-vj tai frtoanl
* Magyar folyam- é? tenzTnu Va-’i ré-zv.-t.i 

. Magy. -gacsországi vasúti. Kibocsátás írtban:
• • j

■Magy. nyugoti v.(szfv.ir-györ-"rácziVonali*
! e 1374. kibocsátás ... v
j M. vasúti els. köles. bér. ezolra, ar., 100 mark 
jOsztr. in. államv. 1899. aranvaan lOJ mrtc iént 
1 . . X. kin. IS95. . D)

1 ro’ronUli heiyi ériek i vi -rak .

Ul.- I 113.

' >s t. j Az V —XIV. alatt jég/'.»;: er’eknanirolr 
1905. I aríoiyama drbonkent Koronában értendő

— V. Banxok rasz/.tnvel

Befizetés
j Angol-osztrák bank ... ......... ... ... ... 24)|
I Boest ba.ikegyesiilet részvényt tr-asá
!Első magvar inarbaok... ...
JFiaméi nite bank .............. . ...
'Buda'»esti giró- é* néu.-cir-egv'et ... ^ 2<K)

9Ö.3Ö 97.;

... ... 30'M 3 0. — : 374. 
100,1 149.— léi.

Timirelt ei gipgyirik reu?
JOo■ Első marva'- gaz iasagi géagvir r.t. ...

‘ Uii.ib. I ■ j-;:n.:;t»;a iiart aa.tn-féie

Fegyver- es géog/ar részvénytkr-aság 
’ vi íz és tár-'a vasd it j le rt. etsibos. ... 
Magyar-belga fénvoargvir rt. e'siabs. 
da var v iggon- es géagyár részvrtyL
Na tragt va nnar-tarsuiat.................... ’ ...

Ni :uolsone-gef)gvar re^cveuy'arsxsag
■ ■ .-n*murany-saigottrjaai vas ai rt. ...

if .-t. k.
pehíiek-féle va öltőié -is g-pgva:
I le i l'.oíí es Dittricn g-agyar reszt. 
í vVeitzner J. geo-, vaggoagyar rt.

lBuj 4»0.-

1000 $03». 
40-i|-0»".-

*•« ii!/..aio részvényt.
itjso magyar szatioja-reszvenyiarsasag 
Eisu pesa spodmm- es enyvgyar r. t.
Fiume.nzsnaatolo es rizskemenyito gyár
Gscq h.ndi-feie szeszgyár — _ — _ —
,!iuugartae műtrágya- es Koasuvgyar 301.—|
habetgyar-reszve.nyiarsasag — - ,-v'1
Kőbányái po.gaii soríozó-részvényt.
Magyar czatruripar roszveuviarsasag 
•Magyax 'em- ea ampa-arugyar r. t. —
-Magyar gazt '.zuieay reszv mytarassag 

j Magyar ruggyaritaarn-gyar ru - :veuvu 
,Magyar v^suu íorguiun ;eszvenytar-.
! Magyar V:l.a aossagi .ozve t viar-ia-ag 
I Míujgazuasag; . par - r s s: vény tarsasag 

-’lágyszvje.-a Viáa.uosmú roázveayi.us.
.le.:u:öLKvZi v.aa.uossigi tarsasag —
.»e.c..e.Ku_t vaggynK .icdö.LZÓ r. t. —
Mop.mr Lmot faipar re v.veuy: t.svsag 
''Zegfi. ;ö;i áeríonogyar : esz ve i/iars.
.aiuzeíi ;a:.tazaK részvény társaság - 

órÖKOirnaaimj avnanyegyenarmi. r. 1.

40)3091 3:&. 
giji; 131.

55.— ! eSf.—

X1U. (őziüits jeti valíalatak.

Adna ra. ku. lengörujuhiam reszvi. 20p 
Aram es cián am «gye«. raset rt. terzs. XOU 
Baua zumour- tjvtdeiu a. a. rt. e soöbs. r. ^ov 

j ^44.C3'í>‘*‘ir^‘-Zi vasút eis jjbsegt reszv. 40.i
•dudapesu íuznu vaspálya tari*.-------20-i

• . , 1:cz. k. 200
j ? . elvezeti egy

! ButiaucsU vii.a aos városi 200

- i.

up est szerűié: mezt h. •*. v.'.l. v. . 
d I U;.?-:t-újpest-;-.4kaspi. v.ai vtil. v. r.t.

;|)eorecz»:i-aajianunasi n. e. v. r.
1 L)öu vasút — — — _ _ _ _

j h-io cs. es K. 3zab. D mag ózna] ezüst t. 
uv.n.guvvlgyt va-jt rt. o.sj.a.,s. reszv. 

jtvussa-aJeruergi vasat — — - — — —
j ixassa-turnai ueiyterdekil v. els. r. 
-Magyar íotya n- -s leursruajozasi :t.

IMagyar-gaesorszag. vasat — — — 
'.Magyar aetyt erd-iKd vasataK részvL 
Magyar nyag.-ü va -nt — — — —

: Macamaxost savaiul eis ibós -gi reszv.
, • „ turzs-reszvsnyok

B.
•Marosvasaraely sza.s/.regent r. els. r.

;Drisuts magyar teagerua ozasi r<szv.
I'lsctra-i-migyar ana.nvasut ...................

„ „ „ d.-cz. 1.
i*ecs-Barcsi vasat .....................................
■ste it-iorincz-sziaána-ua. ti. e. r. e. r. 
t'e.a«sw- aodoki aeiyi e. v. rí. e»s. r.

33'.-; v4._-

l/7,~ 17.Ó0 
A’ *K-:i»ié.—
í !”•- ti—I —1 ‘»»O.—! 300.-; 5S>.—

49i) I — I —.-
290.—j 2%v.— 
4J1--j 4.Ó.—
zuü.-. ao,.— 
110.- ; — 
110.—, —

XÍ7. Sarijoayen.

íSwühku sersjegy .. ... ......... ... ................ ...
„ osztrák felnibe!végzéssé.’ ..
,, nreroméay-jegy................ ...

Beesvarasi nyers benyitó..‘.s./a 1874. erben
da tavai ást sorsjegy ........................................................

49 3. ÚC • 84. w
4U1.—

iErzseoet királyné SzariatSri.i n sorsjegy ...
,Jo a uv“ egye-Heti sarsjogy ......... ... ... ...

1 j ,, ,, ,, osztrák fel illa.
; Magyar jelr.alogaaeibank uyoremeny-jegy
. Magyar vörös-kereszt sorsjegy.........

„ „ „ oszL felülb.
nyere n.-jegy

IL Kia/rayomiik ráczrüiyat.
. Vthenaeum* irodalmi es nyom iái rt VY)
Fri i xtin-társ.xial ......................................... jO )
.P.iilas“-iroialomt és nyonlai részvt. 4» 
Resti Könyvnyom ia-resiveaytarsaság ... iot>j

III. láliilule vállilatok r:izr.
Altalanos viggontölesduzó részvénvL 
, Anoiló- k iolajfi-io nito-grar részvényt. 
Bantlin-féle vegvi-grár ik részvényt. ... 
Binar s .ilagvi olajiaar részvénvtarsasag 
Brassói ce:iulo-e-gvar rész ven v társaság 
Budaaesti alt t ai >s vil’a no sági reszvt. 
Ki so nagvar betüö italé részverr/i. ... 
•!isj migvar grapiu n >só és '»izom. rt. 
Első a-.<gyv r -szvénvswf izöde \........

ISO. - 
370U.-

IOlasz vörős-kereist-sorsjegy 
j „ ,, osztr. íeiílbély. 1
lOszLak földhitelintézet nyerameny-jegy ...'

1 j Osztrák voros-íureizt sorsjegy... ........ ......... '
Osztrák h.te.iatézeti soHjOgy ........................ 1
'l>alffy--or<p.gy ........ .......... ... ..................... i
pzeibia* nyer.-K., 10*) frankonként 2*/, kam C 
j .. ». „ (lódé. jao. 14.)

XV Pénzxie.nek.

Ataoff magyar vagy osztr. vert darabonként 
. „ „ kör.
„ ,, ,, „ 8 forintos „
„ 20 frankos — — — —
„ 29 márkás------- — — ,,
,, török aranylira — — —

Német bírod. v. egyénért bankjegy (109 m. 
Franczia oankjogy (1)0 frank) — — — —' 
OLaez bankjegy (100 Ura) —» — —
Pao rrubel darabonként — — —
Roman bankjegy (100 lei) — — — 
Szato bankjegy (100 ezüst dinár) — =

XVI. Vittek arfelyemi {litre.)

Amsterdam-------1O0 hollandi forintért
Brtissr.el -- - —
London — - —
Nemet bankói aczox 
Oiasz bankpiaczou
Paris ...................

3lía Svajcxi bankpiaczok 
é^lSzeataétervar - —

loo frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 lirawt — — 
l')0 irániért — — 
100 „ — — 
100 rubelért —

Reggelizés előtt fel pÉár
Sohmidthauer-fóle radio-activ keserűviz az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.

Hathatos ót «er a bel ő beteisé<ek ebarjedésénet meggátlásira, úgyszintén kúráló gyógyhatású gyomor- bél- éa vérbajokban, további elköveredée, silvalhájasodás és aszal jiró fulladásnál, sárgaság 
wu z. 1 -L* il_ _ r iiajdnno : Schmldt íaner Lajos gy igy<zei'

nem téyesiteu.ö más fa^ts ájáaiiürizeakel,
rn-iT^i ÍT"IlkMiir*" )”“l -A-KS‘Arr ^ bsUssifVajM^aloltbftp. p gámAtedtdss a forrism'aidoaobchmldt liner Lajos gy .gyszerésznéfKsmáromban Ks'phtió^dlílitib g7»gyVIVtáré^a”e^atfetoenP^

USSZI> nem téveszt»,. A . ,.ae fülle keeauüviiAkiről f — ^
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tások, éppúgy mint a látható készletek gyarapod-

Ennek davzár árak azonban

szesedés mellet, csendesek voltak. A

hét folyamán alig változtak, inig Németország

val emelkedhetett,

Németalföld és Belgiumban

lak t..ríható!:.
Kiültük a forgalom úgy búzában, mint a mel- 

lékvzlkkfki« a is gyenge maradt; a főczikk búza 
irányzata e mellett azonban kellemesebb volt, 
inig a Vúaii gabonaezikkek alig változtak.

Liszt és korpa. Virág Sándor budapesti 
IVi.. Kiráiy-utvza 98/B) ürlemény-bizományo: 
jelentés.-. A ii-zt üzletben már hetek óta semmi 
> ált ozás ne. a észlelhető, uj eladások nagyon 
szórványosan fordáinak elő, mert a vevő ko- 
zönségnok a mai árukhoz nincs bizalma és tő 
képen a lajtántuli vevők még hosszú időre 
liszttel ti vannak látva. A váutkalföldre nyo­
mott árak mellett kisebb tételek találtak 
elhelyezést.

Takarmányczikkekben az irányzat szilárd, 
a kó-.zietek nagyon csekélyek.

A mai átlagárak Budapesten vasúthoz vagy 
hajóhoz szállítva száz. kilogramonkint a követ­
kezük :

Búzaliszt:
0 12 3 4

J8AG

24.4U 23.20 21.80 20.80 19.SU
ti 7 7‘j, '

17.40 
8

16.00 14.20 13.40
P. korpa G. korpa

9.8U11.U0 9.40
Tetőmagvak (Mauthner Ödön tudósítása.) Az 

Innept hangulat hatása alatt a piacz helyzete 
változatlanul csendes és az összes magfélékben 
:dig volt számottevő forgalom. Lóhere. (Vörös- 
here.) Ezen czikk iránt bár általánosságban jobb 
véleményben voltak, amennyiben ólénkebb ve 
teikedv mutatkozott, mindazonáltal nem kerül­
tek nagyobb mennyiségek eladásra, egy nagyobb 
tételt kivéve, mely erdélyi termés és aranka- 
mentességre államilag ólomzárolva volt. Luczer- 
namag állandóan szilárd. Különösen szópszintt 
árura áll ez, mely azonban már jelenleg vajmi 
ritkán fordul elő és ezáltal ily minőségekért a 
a termelőknek magasabb követelését szívesen 
megadják, annál is inkább, mert az ez idő sze­
rinti esépléseredményekröl kedvezőtlen hírek 
érkeznek. Egyrészt az említett körülmény, más­
részt pedig, hogy a luczemára kivetett 100 ki- 
lónkinti 8 korona behozatali vám ez évben lé­
pett először érvénybe, azon jogosult feltevést 
mdokolíák, hogy a legközelebbi idényben ezen 
magfélénél állandóan szilárd irányzat várható. 
Takarmányrópamag. Az érdeklődés továbbá is 
élénk, de ngy látszik, hogy ezen érdeklődésnek 
nem vásárlás a ezélja, hanem inkább tájékozó­
dás. Muharmagból néhány nagyobb tétel kelt 
el; bükköny csendes.

Jegyzései: nyers áráért I1*) kilónkint Buda­
pesten:

Lóhere primo minőség luő 120
Lnczerna „ ., 116—132
Biborhere 30— 32
Pehérnere lU5—115
Nyúlszapuka 110 - 12U
Baltacziu 26— 28
Muhar 14.50—15.50

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor budapesti 
ezég jelentése.) A készletek hiánya még egyre 
tar:, noha már a Campagne közepe felé hala­
dunk. Ezen ténynek tudandó be, hogy az üzlet 
irányzata változatlanul igen szilárd és még 
mindig emelkedő. A fogyasztók ké-őbbi határ­
időre való szállításra magas árakat engedélyez­
nek, mert i. z! tek nem lévén az egész ország­
ban, visszaeséstől nem tartanak. A kivitel is jó 
árakat fizet és Hamburgban példán! különösen 
január—mórvziu-i szállításnál, a hivatalos jegy­
zésnél egy-egv és fél márkával magasabb ár is 
érhető el. Jó vételkedv mellett jegyzünk ma 
nagyban 40.50—41 K 10.000 Itr. fokonként, 
ingyen báréit bau, készpénzfizetésre ab Buda­
pest. Egyes harcitok 1 koronánál többe ke­
rülnek.

Kőolaj. Az Apollo“ kőolajfinomitó-gyár rész­
vényt ár-asúg jegyzései a következők: Lilium- 
uirály-olrij 50 K, Háromsziv kőolaj 40 K, 
Csillaekereszt kőolaj 39 K tiszta sulyn száz 
'•tg.-V.é:;:. hordóval együtt, 20 százalék gyfiugy* 
suljs/eViiítással, Pozsonyban átvéve, készpénz­
ben engedmény nélkül. — Hl. Apollo könnyű 
gépok j 30 K, VI. Apollo nehéz gépolaj 42 K, 
VI. Apollo hengerolaj 60 K tiszta sulyn 100 
kg.-kéf.t, hordóval együtt, tiszta gyüogysuly- 
szám.tá-sai, Pozsonyban átvéve, fizetendő 
ké-zpeuzben 2 -zázalékos r-ngedménynyel, vagy 
4 havi váltéira.

Széna, szalma, takarmány. {Fuchs .József
butin; i nagykereskedő jelentése.) A heti­
vásáron széna és szalmában nagy behoza­
tni és ó kere-le! volt. Eladatott: közópminő- 
ségü é ii.t é< elsőrendű széna 250—310, muhar 
■tzU-.g. niomszalma 460, zsnpszalma20U, szecska 
22—.— fillérért per 50 kiló fuvaronkint ház­
hoz szállítva.

Prés. I széna 2.00—2.80 korona, préselt 
szalma 1.40—1.00 korona 50 kilónként, a jó- 
zseíváro-i pályaudvaron.

Petroleum. A Kőolajliuoniit-jgyár részvénytár­
saság gyártmányainak árjegyzése nagybani el- 
adásef: ; l a l.i vetkező : Fiumei kristály-kőolaj 
43-75 korona, firvmei White-Star kőolaj (három- 
csillag. sí 40-75 korona, fiumei Standard-White 
kűolaj (kétcsii tagos) 39-25 korona. Az árak 100 
kilogram ti-zta .-nlyérr tényleges gvöngysuly- 
lyal. Hordóstul Budapestre bérmentve szál- 
i:rva értendők.) r.gyes hordók egy koronával 
drágábbak.

Bepnzeolaj, repczepogácsa. Iícpczeolaj. Szi­
lárd, a fogyasztás kielégít.., gyárosok ma első­
rendű tiszia áruért 8.—88 koronát kémek 
tűmként helyt. Budapest, mely ezen úrban 
künnvo;! volt elhelyezhető. — Repczepogácsa. 
Csekély készletek révén, valamivel szilárdabb, 
jegyez kocsira kományonkónt 14 koronát Buda­
pesten.

FELHÍVÁS
tisztelt olvasóinkhoz

Az alanti rovatban felsorollak

mindazokat a magyar hereske-

dókét, akik magyar árukat hoz-

nak a pinezra, akik magyar

árukat adnak el és akiknek, ha

küszöbét átlépjük, magyar ke-

reskedő boltjában vagyunk.

Hazafias lelkesedéssel aján

jak t. olvasóinknak ezen magyar

beszerzési forrásokat és felszó-

Htunk minden magyar érzésű

embert, hogy n magyarság mos

tani nagy idejében a magyar ke

reskedöket támogassa.

Bachruch A. es. és kir. udvari és ka­
marai szállító. Gyár és gyári főraktár: 
IV., Királyi Pál-utcza 13. Főüzlet: IV., 
Váczi-uteza 4. Készít finom kivitelű 
ékszer- és ezüstárukat. Eladás nagyban 
és kicsinyben, szigorúan szabott árak 
mellett.

Tiller Mór és Társa, cs. és kir. ud­
vari szállítók központi áruháza. Hazánk 
legnagyobb egyenruha telepe, Buda­
pest, IV. Váezi utcza 35. Telefon: 678. 
Legelegánsabb tiszti,-önkéntesi és min­
denféle egyenruhák, úri polgári ruhák 
és mindenféle libériák, Ízléses, remek 
kiállításban, jutányos árak mellett, Rész- 
letes árjegyzék kívánatra bérmentve,

Fábry J. és Társa müötvüs, ékszer, 
arany-, ezüstáru, érmek és jelvények 
raktára Budapest, IV., Fereneziek-tere 
2. szám.

Haas Fülöp éa fiai szőnyeg- és bútor­
szövet-gyárosok. Főüzlet: Budapest, 
X., Gizelia-tér 1. Fióküzlet: IV., Kossuth 
Lajos-u. 20. sz.

Magyar általános villamossági ipar- 
vállalat, Budapest, IV., Hajó-utc-za 
16. sz. Szilágyi Mihály műszaki irodája. 
Te/efon 7—78. Versenyképes világító­
testek és elektrotechnikai czikkokben, 
csillárok villany és légszeszvilágiláshoz 
bronzból, kovácsolt vasból domborítva, 
minden kivitelben. Szakszerű tervek 
és költségvetések készítése villamos 
világítási berendezésre. Árjegyzék bér* 
mentve.

Epstein Mól* Budapest. XT., Andrássy-ut 
40. Telefon: 26—67. Hírneves „Kobrák" 
vzipü-külünlességek urak. hölgyek i-s 
gyermekek részére, remek és kitűnő mi­
nőségű kivilelben. Alkalmi és színpadi 
ezipök dús választékban. Mértéi: sze­
rinti megrendelések gyorsan készülnek.

Seffer Antal torna, s porteszközök és 
kötéláru-telepe, kátrányozott hálók 
függélyes szemekkel nagybani eladása. 
Árjegyzék díjmentesen. Budapest, IV., 
Károly-uteza, boltszám 12.

Kollarits József éa fiai kelengye-áru­
háza az „VpsilantV-hoz Budapest, IV', 
Váczi-uteza 32. sz.

Holzer Simon. Női felültük. Auguszta, 
kir. herczegno szállítója. Budapest, 1\T., 
Kossuth Lajos-u. 0. sz.

Eled magyar üveggyár r.-t. Kristály 
asztali üvegkészletek, mindennemű csi­
szolt, préselt és közönséges öblös üveg­
áruk nagy gyári raktára Budapest, V., 
Gizella-tér I. (Haas-pa!ota.)

Gelb M. éa Fia, cs. és kir. udvari kár­
pitosok é díszítők, Budapest, Vb, Te- 
réz-kömt 46.

„Tündérlak" állandó játékkiállitús. Ala- 
liittatott 1861. Botliauser M. Ignác* és 
iia Budapest, VI., Deák-tér 6. (Anker- 
udvar. Király-uteza sarkán.) Ajánlják 
dúsan felszerelt raktárakat diszrnü-, 
brouz, fa, bor, plüs, pipere, játék-, 
alpacca- és china-ezüst árakban, melyek 
háztartási, alkalmi és nász-ajándékokra 
alkalmasak, bámulatos olcsó árakon.

Redlich I. Lipót Andrássy-ut 58. Kizá­
rólag magyar gyártmányú gyermek­
ruhák és fehérnemüek áruháza. Képes 
árjegyzék kívánatra ingyen és bér- 
menlve küldetik.

Kies Ignác* és társa angol úri sza­
bók, Nagy választék bel- és külföldi 
kelmékben. Ezelőtt Budapest, VI., 
Andrássy-ut 42. Jelenleg Gyár-utcza 
13. szám.

icher Emil, porczellán- és majolika­
gyáros, Budapest, IV., Béesi-uteza 
Magyar porczellán és majolika, dísz­
es használati tárgyak.

Bencze éa társa Budapest, Váczi-uteza 
2. szám. „Kobrák“ ezipő-különleges- 
ségek franczia, angol és német kivitel­
ben urak, hölgyek és gyermekek ré­
szére. Tennis- és sport-czipök nagy 
választékban. Mérték szerinti megren- 

vde'.ések elfogadtatnak.

EGYETÉRTÉS
..Tural1' Alkoholmentes Italgyár Rész- 

vény-Társasag Budapest, Vb, Leliel- 
utcza 8. Ajánlja alkoholmentes magyar 
italait.

Fleissig Sándor bankháza, Erzsébet- 
kürut 2. Elfogad tőzsde- megbízásokat. 
Foglalkoztat sorsjegyárusitásával foglal­
kozni akaró) kifogástalan úriembereket, 
Fleissig Sándor bankháza minden 
irányban minta-bankiizlet a magyar 
pénzpiacznak.

g rária" magyar gépforgalmi r.-t. 
Váczi-uteza 2. Ezen vállalat, működési 
irányát tekintve, megérdemli az osztat- 
an pártfogástés bizalmat. Az „Agrárja* 
kukoriezaszártépö-gépe egyedüli a maga 
nemében. Az „Agrárra* által forga­
lomba hozott gépek mindenütt elisme­
résben részesültek.

Kobn Ede és Társa utóda ékszerára 
kereskedők Budapest, IV. kér., Yáros- 
ház-uteza 6. sz. Dús választék használt 
és uj ékszerekben, régi arany és ezüst 
tárgyakban szolid árak mellett. Veszünk 
használt ékszereket.

Kern Róbert vasnagykereskedése Buda­
pest, iroda V., Lipót-körut 24. szám, 
raktár V., Váczi-ut 20. szám. Dús rak­
tár minden fajta lógszeszcsövekböl és 
összekötő darabokból, kutcsövekböl, 
forrcsövekből, furócsövekből, íütöhen- 
gurek, szénsavtartályok, csőkígyók, Ön­
tőit vascsövek, szivattyúk, kutak kifolyó 
állványok. Nagy dús választékú raktár 
mindenféle hengerelt rúd- és idomvas­
ból, hengerelt vasgerendákból és 0- 
vasakból. Vaslemezek, légszesz-, gőz­
ös vízvezetéki szerelvények leljes vá­
lasztéka. Szerszámgyár, csavarmenet­
vágók, uj javított rendszerű gyorsfuró 
és köszörülő gépek. Különlegesség: 
Csigafúrók.

Háziipari Cikkek Arucsarnoka Bu­
dapest V. Vadasz utcza 7. Izabella fő­
hercegnő ö. cs és kir. fensége magas 
védő-égével működő pozsonyi háziipar- 
egylet készítményei, erzsébetházai, felső 
vidéki és ternesi hímzések, kalotaszegi 
varottasok, torontáli szőnyegek, népies 
kőedény- és agyag-áruk. , 4

Szikvizgyár berendezések bor- és
sürkimérö és szénsavfürdö készülékek, 
hűtő és jéggyáríó gépek különösen 
kisiparosok czéljaira; bütőházak, pince­
felszerelési czikkek és sianiol kupakok 
a legelőnyösebb feltételek mellett Dr. 
Wagner és Társai egyesült gyárak 
in. b. t. czégnél Budapest, IX., Tinody- 
utczu 5. sz. Prospektus és árjegyzék 
irigyen és bérmentve.

Mellinger Zsigmaacl kefeárugyára Buda­
pest, VI., Nagymező-uteza 43. Telefon: 
1-—28. Mindennemű kefeáru műszaki, 
ipari és gazdasági ezélra. Aczél kefék.

Kefeáruk, házi tisztitó szerek, fésűk, 
pipere és illatszerek stb. eladása 
V., Fürdö-u. 7; Vil.. Erzsébet-kürut 36. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hatsek Nándor optikus Budapest, csak 
Károly-körut 6. sz. bárki megyözödhetik, 
hogy orresiptetuk és pápaszemek saját 
műhelyemben orvosi előírás szerint 2 ko­
ronáért lelkiismeretesen készíttetnek.

Fényképeket mesés olcsó árakon készít 
a jóhirnevü Haberfeld Károly fényké­
pészeti műterme. 12 drb vizitkép 4 
kor., 12 drb kabinet <8 kor., csoport v. 
gyermek felvételnél áremelés nincs. Mű­
termek: Budapest, IV. Eskü-ut 6., Kigyó- 
utoza 5. (Kioldd palota) és kerepesi­
nt 4. sz.

Fényképészeti műterem gyári árakon: 
készit 12 vizitképet 1 irt 50 kr., 12 
kabinetképet 4 frt, makartképek 5 írtért 
Herz H. fényképészeti mütermeßuda- 
pest, Kerepesi-ut 16. sz.

Magyar élelmiszer szállító rósz- 
véay-társasag, Budapest, V. Nagyko- 
rona-u. 17. sz.

Sxt. Margitszigeti Gyógyfürdő Bu­
dapesten. 43° C. kénes hévforrás, Ther­
mal-, iszap-, villamos fény-, mesterséges 
szénsavas-, forrólégfürdők, a legmoder­
nebbül berendezett vizgyógyintézet be­
járók részére is, jutányos árak, gondos 
kiszolgálás- — Svéd gyógytorna-terem. 
— Napfürdő, — Dr Buíüng-féle belégző- 
gyógym ód. -—• Fango-gyógymód. — 
Csuz, köszvény, ischias, izületi bántál- 
mák, emésztőszervi bajok, szívbetegség, 
vesebántalmak, vérszegénység, ideggyeu- 
geség ellen. — 150 hold árnyékos park. 
250 szoba teljesen újonnan átépített és 
legnagyobb komforttal berendezett két 
szállodában. Folytonos üsszeköttelés a 
fővárossal hajón és villamos vasúton

Téli iürdökura a Szt Lukácsftidö- 
ben. Természetes foró-meleg, kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermalis fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellá­
tás, Csuz, köszvény, ideg-, börbajok 
gyógykezelése és a téli fürdökura felől 
kimerítő prospektust küld ingyen a Szt 
Lukác fürdő igazgatósága Buda- 
peat-Budán. 24ti0

Magyar gépiparunk minta gyára: Első 
magyar gazdasági gépgyár me­
zőgazdasági gépgyára és vasöntödéje 
Budapest, Váczi-uteza 19. sz. Gyárt­
mányai legjobbak, legszilárdahbak ver­
senyen felül állók.

Blauner Viktor műbútor asztalos, V. 
Teréz-körut 29. sz. Állandó kiállítás saját 
készitményü bútorokból. Tervezetekkel, 
ingyen

Herbst Samu reprodukáló müintézete Bu 
dapest, VII., Miksa-utcza 8. Készit: auto- 
typia, phototypia, chromotypiaö szinben- 
fénynyomat (Lichtdruck), dombor-maratás 
photolithografikai czélolcra, horgany- és 
rézc-siszolda. Üzletek: Paris, rue_d’Eng- 
hien 21. London, 146 Strand.

Gara Gáza ós Társa drogéria a hattyú­
hoz, VIII. kér., József-körut 78. sz. Te­
lefon: 88—83. Rovarpor, kámfor, naf­
táim, molyszesz, ieghatásosabbnak elis­
mert és intézetek által aiánlott poloska­
irtó szer kizárólagos Ierakata. Kívánatra 
árjegyzék ingyen és bérmentve.

Siklós Rezső orvosi műszerész Buda­
pest, VI, Laudon-utcza 2. Dús raktár 
sérvkötők, haskötők ós mindenféle be­
tegápolás! csikkekben, férfi és női óvsze­
rekben. Lelkiismeretes és diszkrét ki­
szolgálás. Felvilágosítással készséggel 
szolgál.

Goldberger Sám. F. ós fiai részvény­
társaság Budapest.

Spitz Bernát cs. és kir. udvari szabó 
Fürdö-uteza 9. es Erzsébet-lér 1. sz. 
sarokházban. Telefon: 38—97. Legfino­
mabb egyenruhák. Legfinomabb angol- 
divatrnhák. Angol f'érfiruhabérlet. Ar 
jegyzék és ruhabérleti prospektus kivá 
natra azonnal küldetik.

Bárdi József Budapest, Xrl„ Gyár-utcza 
10. sz. Automobil- részek, acelylen- 
lámpák, kerékpár és varrógép alkatré­
szen nagykereskedése.

Kristály-viz, szénsavval telitett ásvány­
vize hasznos ital étvágyzavaroknál és 
emésztési nehézségeknél. A legtisztább 
és legegészségesebb asztali és borviz. 
Hathatós szomjesillapitó. — Vidékre é 
külföldre íüvardijmentes szállítás — Kér­
jen árjegyzést. — Szénsavtelités-nélküli 
tüliés is rendelhető, mely hasonló eny­
hesége folytán pótolja a franczia Evian 
és St. Galmier vizeket. Ezernél több 
kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904 St 
Louis Grand prix. Külföldi utazáson kér­
jen mindenütt Szt- Lukácsfürdői Kris­
tály-Ásványvizet 1 Szt Lukácsfürdő Kút- 
vállalat Budán.

Xyri« (Sásliliom) parfeum I üveg 4'50.
Xyris arczke nőes a legbiztosabb szer 
szeplő, májfoltok és bőratkák ellen, 1 
tégely 1 korona. Xyris Ponder I do­
boz, V20 fillér. Eau de Cologne ma­
gyar kölni viz 1 kis üveg 70 fillér, 3 
kis üveg l'SO fiílér. I közép üveg I 
korona, 3 közép üveg 2'80 fillér, I 
nagy üveg 2 korona, 3 nagy üveg 

' 5 60 fillér. Árjegyzék ingyen és bér-
; mentve. Lux Mihály drogna, vegy­

es illatszer-üzlete Budapest, Muzenm- 
körut 7.

S.-éaáBy Béla papiruomü-lelepe és rajz- 
i-sziiöz-gyára Budapest, IV.. Molnár­
it teza 35. Levél papiráruház: IXü, Feren- 
cziek-tere 9. Gyárt: Iskolai iró- és rajz- 
füzeteket, rajztömböket, vázlattömbö­
ket, körzőket, rajzeszközöket, üzleti 
könyveket. Szabadalmazott „Árpád" 
rajzeszközök gyártása.

Iagyanes utasítás minden fajta rum-
törköly-, szilvoriutn- és legfinomabb, 
likőrök hideg utón való előállításához. 
Kiadja: Watterich A. Budapest, VIL. 
Dohány-uteza 5. sz. Alapittatott 1869. 
Telefon 10—58.

Kovács I. u. fogmiiterme Budapest, 
Károly-körut 9. II. 18. Fogak és teljes 
fogsorok 3 óra alatt 2 írttól feljebb 
fájdalommentesen a gyökér eltávolítása 
nélkül beillesztetnek. Található 8—6-ig.

Hungária műtrágya, kénsav és vegyi- 
ipar részv.-társ. Budapest, V., Fiirdu- 
utcza 8. sz.

Lefisovica Adolf VIL, XVesselényi-u. 51.
füthető fürdőkádak körmelegitö kályhá­
val, kádak 12 kor.-túl feljebb. Jégszekré­
nyek és háztartási czikkek nagy válasz­
tékban. Elvállal vidéken szivattyú és 
házi vízvezeték berendezési munkákat.

Bleier Izsó áruháza a „Gólyához“ Bu­
dapest. Vil., Nagymező-uteza 12. szám 
(Szerecsen-uteza sarkúm. Feltűnést keltő 
olcsó árak úri-, női divat, fehérnemű 
es női riihakelmékben. XÜdévro után­
véttel. Nem tetszőért a pénzt vissza­
fizeti ezég.

Kohn A. M. (görpálva osztály) Budapesti 
X"., váczi-ut 16. Á andóan nagy készle- 
keskenyvúgányu mezei vasutakhoz szük­
ségeltető anyagokban, u. rn. sínek, kap­
csoló szerek, mozdonyok, billenő kocsik- 
forditókorongok, stb. ruszint ui-, részint, 
használt állapotban legjutúnyosabb árak 
mellett, esetleg kölcsönbérletben is.

Akinek találmánya van, az lordul jón Török 
László oki gépészmérnök, hites 
szabadalmi ügyvivőhöz (Budapest, 
Xrl., Teréz-körut lie. Telefon 87—02), 
ki a szabadalmak, védjegyek és minta­
oltalmak ügyeit a világ minden álla­
mában a legszakszerübben intézi el.

Magyar Siemens Schuckert Művek
villamossági részvénytársaság. Igazga­
tóság: Budapest, V., Lipót-körut 5. 
Telefonszám: 211 és 212. Táviratezim: 
Siemenschuekert. Gyúr: Pozsonyban. 
Készit: villamos világítási és erőát­
viteli központi telepeket és berendezé­
sekéi. Vil lamos-vasutakat. Bánya-vasu- 
lakat. Egyenáramú, forgóáramu és válta­
kozó árama generátorokat és motorokat, 
valamint az erősáram körébe vágó 
minden egyéb czikkeket. Különleges 
ségek: felvonók, ventilátorok, szivaty- 
tvuk. liordozh do villamos Ierőgépek, 
villamos berendezések mezőgazdssági 
és ipari c/é'ol.ra.

Vasarnap, deczember 23

Fay Antal, bútor-gyári raktára, Buda­
pest, IV., Újvilág-utcza 6. sz. Óriási 
választók modern asztalos és kárpitos, 
bútorokban, Bernstein Sándor tervei 
szerint.

Janovits Sxvetozár ós Társa szarvas- 
marha- és sertésbizományosok. Rögtöni 
leszámolás alapján elfogadnak bizo­
mányi árut, valamint vásárolnak szarvas 
marhát és sertéseket uradalmaktól. Levél 
és sürgönyezim: Budapest, Kinizsy- 
utcza 23. Telefon 90—57.

Zongorák éa harmoniumok saját u. 
sz. jóhirnevü bel- és külföldi készít­
mények legjutányosabban vásárolhatók 
Éder Antal Gyula zongora gyáros és 
birós. esk. szakértőnél, Váczi-uteza 28. 
a városháztérnél 60 év óta mint leg­
szolidabb magyarhoni ezég elismerve. 
Árjegyzék díjmentesen.

Nemzeti szálloda. Budapest, VIL, Nép" 
színház és Csokonay-u. sarkán, Egervár! 
G. vezetése alatt egész újonnan átalakí­
tott és újból bútorozva, villanyvilágítás­
sal ellátva. Omnibusz a vasútnál és vissza- 
A közép úri osztály részére a legjutá- 
nyosabb árak mellett, előzékeny kiszól, 
gálással.

Müller Testvérek vegyészeti-gyára 
Budapest, Solyom-u. 13. sz.

Nagy Fái rézműves mester Bpest, V., 
Váezi-utcza 64. Szesz, cognac, likőr és 
borseprö lepároló készülékek, vörösréz- 
csövek és vaskarimák gyártása. Minden­
nemű gyári berendezés és felszerelés. 
Szállodai, vendéglői vörösrézedény, 
mosó- és takaréktüzhely-üstök és fürdő- 
berendezések készítése.

Habits Antal Erzsébet-kürut 42 a. A 
czimbalorn-vásúriók mielőtt bárhol czirn- 
balmot vennének, kérjenek árjegyzéket 
a ezimbalom-készités szakértőjétől, ki a 
legjobb s világhírű szab. ezimbahnokat 
készíti. Számos elsőrendű kitüntetés és 
elismerés legjobb és szakszerit munkáért.

Hungária fényképészeti társaság
Budapest IV'., Károly-körut 24. Műter­
münkből szállítunk művészies kivitelű 
12 vizit-képet 1.30 írtért, 12 < abinet- 
képel 2.90 írtért. Gyermek- <'—• • söpört 
felvételeknél legolcsóbb különleges árak.

Eleórendü Magyar Fürdőhely Cirk-
venicza legkitűnőbb modem uj szállo­
dája Miramare. Legjobb magyar konyha. 
Rendes polgári utak. Pontos kiszolgálás

20 koronától feljebb remek kivitelű 
sírkövek kaphatók Löwy József
sírkő gyárj raktárában Budán, IL, 
Fö-atcza 8,8. PálUy-tér mellett.

Petfovits Mladen szerb királyi udva’r 
szú btó. Bpest. Koromherczeg-u. 3.1. em 
Telefon 136. A főváros legelőkelőbb férfi 
divat szalonja. Saját készitményü tiszti, 
önkéntesi egyenruhák valamint úri és ma­
gyar díszruhák, Honvédtiszti dolmányok 
eiöirásos készítője. Mintáik elsőrendű szö­
vet »kb'T bérmentve. Szabászát saját költ­
ségén vidékre is kiküldi.

Az arcz ápoló szerek legkiválóbbika az 
Irén erem ara 1.50. Irén pudre ára 2. 
Irén szappan ára 70 fill. Angol és 
franczia illatszerek, kölni viz 3 üveg 
2, korona háztartási és ipari czikkek. 
Árendássy Imre „csillag drogériája* 
Budapest, VIL, Kerepesi-ut 40.

Katzer-féle molykár ellen védő és raktá­
rozó részvénytársaság, Budapest, XT., 
ó-uteza 44. saját ház. Igazgató: Katzer 
József szüc-mester. Készül mindennemű 
szűcs, diszrnü és divat munka; a legfi­
nomabb szűcs- és szőrmeárukból ál- 
landóminta raktár.

Székely erdöipar részv. társ. Budi- 
pest, Eötvös-u. 47. sz..

Matza J. fűző készítő Budapest,IV., Koro- 
herczeg-u. 9. Ajánlom a tiszteit hölgy- 
közönség figyelmébe a legújabb saját 
készitményü franczia és angol szabású 
fűzőimet, továbbá pongyola, emlő, gum- 
mi-füzöket, haskötő, melltartó, egyenes­
tartó, mellerősitő, Diai.a házi-meilény, 
gummi-harisnya és Diana-öv különle­
gességeimet. Megrendeléseket gyorsan 
készítek el. Tisztítást és javitá-t elfoga­
dok. Képes árjegyzékem bérmentve.

Rivoli fényképészeti és festészeti mű­
terem, Budapest, Kerepesi-ut 30. sz. 
Csakis elsőrendű, modem irányú munka, 
fénykép-nagyítások, valamint festmények 
művészies kivitelben. Vidéki megrende­
lések a leggyorsabban eszközöltetnek.

(Államilag kitüntetett vbs éa fém búto­
rok legnagyobb választékban Hegedűs 
A. éa Társa (ezelőtt Drú sa és Társa) 
vas és fémbútor gyárában Budapesten. 
Gyár: VI., Lehel-utcza 23. Iioda: V., 
József-tér 10. sz. Telefon: 91—35.

A „Borászati Lapok*' nemcsak Magyar- 
ország, de egész Európa leggazdagabb 
tartalmú és legjobb szőlészeti és borá­
szati szak'apja, mely minden szakkér­
désre kimerítő választ, ad; Minden sző­
lészeti és borászati újdonságra felhívja 
a figyelmet és kitarlá---al küzd a szöiő- 
mivelők anyagi érdekeiért. Évenként 
két díszes mümellékletet ad. A Borá­
szati !-apókból minden érdeklődőnek 
3 hét-:n át küld díjmentesen mutatvány­
számot annak kiadóhivatala. (Budapest. 
IX.. Ullöi-ut 25.)
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DIESEL-raotorral
a tényleges lóerő

—■ órán kint  
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Magyarnak Pécs! Námatnek Bées!

Felvilágosítással és dhr.-enSee költ­
ségvetéssel készségesen szolgál a

Fegyver-és gépgyár 
Rész vén vtarsasag 

BUDAPESTEN.

-/■' -V
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THE ENGLISH CLOTHING COMPANY
Csak

mimloimEsziürga-padak. Pro^p-i, ölök, safnt fúvók.
*áj es használt oésaek és ké,zi S*SI"

Legjob!» miiió>':g»i íCompuorzivj Réteg -# m =, 
NagJ válasz!»;k víz- i»s légszeszveveléki csövekben j ! 
Grünspan Izidor Budapest. V.. Váczi-ut 24. szám f J

A ijyu.- '.i; • .• b ;rr»á!rauávarr,<i sze uheu.i —- Telt- *• :* ::, - fi { I

w'elá" uj és használt, szerszámokat *
1 ni 1; 1 v! vb ;reintézésék • .

1.egujaí'h magyar . 'i»vu nnksr rcmon-
tair óra vipodi >/»■,!:e,yiir . -v
tiyurii. \í »gyarorszá.^ r Vrnve . iulipánvesVsü. 
d'ip.ajrd iu tuÁMi.-, elpasz.iih iLa:' m, erős m- - 
; '7:lt ■ -•■'»••..-.■ette!. 10 V. ája!
Ib kun.na -\e kunijuk p.:„xwiket kiUtOi-U

1 l-s(tmt'robh r.tki ,r mindennemű úrák-
■■.erek!^,, ,s hamm,lati

' :t" ’tin, optikai cxikkok operáit ,naek- 
” !,r.v;" :,a»í e <»tc.nuvtti;eii. műszernek,
•T.y*''!id “ÄZ.i'ik ft.so * s r-gn»’i gvo:i!> óra-, *k<zer- 

ó '• )íi*s//T*-sr • i Udrijóíiél 
1 ..

nviimmaKi Imre
órásmester és «kszergyárosnál

PctCa Király-utcza 15 szám
szerezhetők be iegcu.itoeaöb és íeg 

megbizbut bóan.
;>’sy jténes .irjeayz.'t. ,-n és bémientr«. 
Koi'zky-.’f nincs. nemiét./.őírl a p

•^x^íisrBM^raB-isBSsn:

íéükaMíot kell viselni!
Tólikablí kell miruienkineV. Ennek beszerzése gyakran nehéz. Ke 

vés eziik van, melyet oiy nehíz nem szakértőnek m'-yiiélni, miül a lé.:* 
kabát-s<ö\*e:. posztó nyírása es dsciituráia, N :ppe, .1 «pián! és más sz - 
veLúÖtéseE elfe ük a szövet minőseget, pe-tig i.-ieg a m.Hűségtől függ a 
tartósság.

A tu'kővr'e '-V. és az alkudozás avili teret enged a n^m szó id 
kiszoigiiivsnak ugyam.ytr*, hogy e-ak ve.ete-iibég. ha a vevAközÖusvg 
tgyszer jól vasáról.

Ezen aggályok megszűnne1:, ha KOCH '!T.8T\T. : FKXKL eszközli 
bevásárlásait és lend-t-'.-e.r. A stábot;. .-Vak fcizárták a link')veleést. Á 
például ló for ni tért megveti télik a;-ul orveheu rnCiféri a.-, -rte i.zezeH 
pénzt. Nines tiiiköveUbs, nines ár nen-.. ív «ro-er it Ízlés, Kitti nő
szlóas, osiíkis gyap.tiszdvélek do goz ainak iva

Koch Testvérek «

Szerszámgépek
Fordítható gyalupadok, fú­
rógépek. gőzgépek, gőzka­
zán tik, lokömobilok, gőz- és 
vízvezetéki csövek, lakatos­
éi kovácsszer szamok, ma 
lomberendézesek. transmisz- 
sziók ágy- és szijkorongok 
síb. hasznait, »le jó állapotban 

kapható

n.iirin II I
m iüififliii mml iaái I

BUDAPESTÉI!,

Y, kér., Mik 5. sz1íl% II
a

Rövid g.3 7.drts;t{/| buad*
G verm k-té.ikflbnt 
Férr í-tólikar át 
Ivodeu-hiab.;1.
5000 drb télinadrág 
Bőrkabát stürme béléssel

40 K.—tói ieijebu- 
!í, :!f>. 2d, 20, 18. cb SS K. 
0, 76 70, 50, és 32 K. 

26. 24. JU ÍR és 88 K.
26, 24, 18, 16. 84 es 9 K.

70 K és feljebb.

Teljes gyári és maloaibsrea- 
dezésekat. benzin és goz- 
motorokat, lokcmobilokat 

(álló gőzgépeket) a legmaga­
sabb áron vásárlók.
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Tisztaság, egészség.
Ez az OZON-VaCUUM szab.
lakás- és szenyegporraentesitö vállalat jelszava.

ÄI „Ö.Jfl1 veK ns?32C5a^: í»az*i2, honem deajnficV! is.

ELVÁLLAL: I.
site»-;, siGüj 
k:7.teiben. m

PF”* Beraktároz ölesé előleggel
BUDAPEST, VI Disvid-atcia 4 szám. Telefon : 20-59 
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a legbecsesebb és legértékesebb karácsonyi és újévi
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat könyvkiadóhivatalában a kővet­
kező karácsonyi és újévi ajándékoknak kiválóan alkalmas munkák jelentek meg:

Á MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA,

nS Magyar Telepítő és ProelMzó M R.T. |
Alaptőke 5 millió korona.

[Ujcnnan szeryezsíl hiríokküzvetiíu osztálya utján §fjr s 
birtokok vétalét és eladását
az ország bánná/ viűéKéo a iegméitényosabl) föltételek mellei közvetíti.

: Kit

l^em!k!aS az shússös üntüiszífozásában
Is fcdclsöcóit konvsrtiiasa. mksociheiytt hitelei tu 

gedélyeaese vételei/háttaleitolc ieasamitolasa utján.

Jslenltga bánt otjin íöbbiit közt a kővetkező birtokok vehetői meí
k parLbcUi, «pu;•.•:<?';*v 4őv,';'j k: r »na 

titÜflU ,, i‘J L- ■

m
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Teljes enciklopédia tizenkét kötetben.

Megjelent kötetek:
I .:.•••■ A technika vívmányai. S/akf.'-rti;ik 

ki',zruniíiküiir-r\»■! /.••rkcs.-.f.ett' k : Hollós József 
• Pfeifer Ignác. ."»Ülj pzövegkijjp^l iis Hó müuiel- 
li'klettel. Díszes félbőrkötésben ........... 24 K

II. kötet: Az ember. Testi és lelki élete, egyéui in
faji sajátságai. Szerkesztették : Alexander Bernát 
és kenhessek Mihály. 47U szövegképpel és 39 mű- 
melléklettel. Díszes félbőrkötésben ... 24 K

III. kötet: A világegyetem. A föld é, vsiü.rr- 
vilúg fizika 1 t.iiiieméiiveinek ismertetése. írták : 
Cholnoky Jenő • Kovesligtlhy Ratio. ÜT9 szöveg- 
képpel. íí7 míimelléklettel és egy furgatbató 
1 sillagiérképjiel. Díszes léi bőrkötésben 24 K

1 X . kötet: A föld. A löld múltja, jelene é> fel­
fedezésének tő: .tuet: Írták Cholnoky Jenő. 
Liftke Aurél. Papp K. és Treilz Péter. Díszes 
félbőrkötésben ......................................  _. „ 24 K

fi Kanyar Irodalom Története. •-
/fn,-i Le' Lotevben. Alii-ik kiadás. K.'-ot - .1

s/nkf-vliitk kőzreiniil.o'i.- 
Beöthy Zsolt. S/,-rkev j 
-/övi "k '-pj,. I ős kürV.U -I

seri aranyozott fél bor ku 
íé!Lüvküti^})eii ........ ...

et ben. A legjeles,-bl> 
•vei m.-giiidit.-fta, >'-s vezeti : 
Badics Ferenc. Több mint 50** 
i 100 !-i.'i!a}»p;u. A.: u.h » köu-t 

• alatt. A Lm köi-t ára ci.-/-
43 könyvtári

44 K

t^adách fittre: Az emíaer íra^édiája
Utimov díszes I:ia<Li na-> b'-div?!,» : Ziuhy Mihály lr.-v.
rézf< ■ •» . I) 32 K
I )i b.-n. S'1Jyt■ inb*‘i ■"' ■ 1 36 k
I"i/.'*rí• gyedik kiad;- Zichy Mihály öt kéj,.'vei és -.-.vzu 

arcképével. Nagy 8" LhTzf- vászonkötésben ára 7 K 20 f

B Magyar Birodalom Történelo.
Irta: Acsády Ignác. A,- á-ly inunk .'.ja 
veit nagyié /.ön- g igényeinek meglelt* 

tünk ezeré történetét. L kötet:
8 színes, 2*2 más me!l 'i:!'*ttel és g!*>> 
-Vra disze*- íéibörköh -ben 
II. 1 befejez." kötet 2 -/iné- :

ék lettel 
burköié-bf'ü 
A két, kötet, ára kötve

zuvegkrj)).,,. JHUJ.

♦•j..-zeri.en. a mu- 
"i Le -/éli el nem- 
-.ínrs térképpel, 
-v-gképpel. 1903.

18 K
í színes, 1b más 

.iíszes fél.
22 K
40 K
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1 ÍLGuOO
A barik aewóíbeEi «^*37 sxóbcli meykeresésre /Bü- _ 

ipest, V , Hnűiíc-u cza 3 ezen és más biríukok ügyó- ; 
I bea készséggel ad részletes uta&itast.

ETtOOilLiSí ÜIMGSEK.
Ij‘(ji\jnbb. I.r{j.<\rbfp njúndé!: !

Rendkívül ízléses, finom bőrkötésű kötetek. Öt kötet 
egy tokban.

BEÖTHY ZSOLT. A magyar irodalom kis 
tükre. Harmadik kiadj-. .V szerző arcképével. 
Kínom köpésben ... . .... ... 3 ^

MADÁCH IMRE. Az ember tragédiája.
Drámai k-ét mé- Aiexande. Bernát bevezet-'- 
íre\f». Szerző :«:•••; ■: vve!. Ara bork-sben 3 K

KISFALUDY SÁNDOR. Himfy szerelmei.

v--. Sí'm-zv arcképével.
- 3 £

VÖRÖSMARTY MIHÁLY válogatott lira) 
versei. Beöthy Zsolt ... •• Szerző arc

mEö-Á

w
M

Széclien Antal b--\ - 
•'inorn bi',rki>tf:

képével. Finom bor ■ben 3 K
HEINE H. DaloK könyve. Törd • eta é< beve-

•L*re el ellátta Endroui Sándor. .S/.er-zö arcképé­
vel. Finom bvikö:

'’iFrzfj . ,’y\l
mj

m

b

3 K
Mini! az ót kite* együtt 15 K. Kötelenként is kaphatók.

„.tTOJoer?............itGCLC5Ő?2.

LXMU ÍJCUB Lfft

jhesecsökható "vaságy rivtihclö 
--• * joatBsoai fo Jtti.

BkSeci« »•- r vtia-srk-

CJdoristu/ : I jrlouHiiij

Bagy Magyarok Élete.
Életrajzok leluotlek t- a s. rdültobl) 
iíjudág számúra. Ina Benedek Elek. 
.Számos képpel. Ül kötete^ kiadás.
I. kötet JU ív; tartalma: Attila, 
Árpád, Szent István. Szent László, 
Könyves Kálmán, IV. fiola, N agy 
Lajos. Hunyady János. Mátyás király. 
Werbőczy István. Zrínyi Miklós, 
Finódy »Sebezvén. Balassa Bálint 

és Bátlioiy Jstván. Díszkötésben S K 
1J. kötet tartalma : Bocskay István. 
Bethlen Gábor. Pázmány Péter. Sz.cn- 
ozy Molnár Albert. A]'áczai (isere 
.1 ánus. Zrínyi a költő. Thököly Imre,
II. Rákóczi Ferenc, Mikes Kelemen.
Ára díszkötésben _. _ . 6 K

Schoener Rajnold dr.
j»zma Fordította Yartin József, 
nuiudt g<jo eredeti rajzzal. Ara 
díszkötésbeu ._ ..................... 36 K

Bársony István: Erticíi,
•zrÍM Természeti é-s vadú'zat 

mezun. ivéí)(»ix. Spányi Béla, 
Pataki László. Mesterház/ Kálmán, 
Ujváry Ignác. Goró Lajos « más mű­
vészek eredeti rajzaival. Xagv u 
ki adu.-. Hannadik kiadás. Ára díszes 
Vtiszunkötésbcn 24 K
k.gyázerii szövegkiadás. Fűzve 5 K 
L g)unaz díszkötésbeu . _ .. 6 K

t?í£ világ. Mulattató törté­
netek. kalandok 

adomák a vadász-, erdész- é< <gazda- 
eletböl, a tála és puszta világából, 
gö míimelléklettel. illusztrálta Garai 
Ákos é* Neogrády Antal. Ára <llsz 
kötésben ......... .............. 24 K

UjtIonná íj ! I ’jdonsá g !

Bánó Jenő. Bolyongá­
saim Amerikában, vb
Útleírások a trópusok vidékéről. Szá­
mos képpel. Áru fűzve... ... . 8 K
Díszkötésbeu .......... ... . 10 K

Beine, Dalok Könyve
Fordította Endrödi Sándor. Thumann 
Bál i'l'Z rajzával. 4°. Ára pompás 
díszkötésbeu .............................. 12 K

tZhilatíató vadűszraj-
* äB» á id ám kalandok és adomák 

gyűjteménye. Szechy Gyula 
eredeti rajzaival. Ára díszes vászon 
kötésben ... ................ ........... 8 K

SodronyáyrbW-f .ik irTrst
SMcal 6 írttól feJjebo.

OIMERJÁHÖ^bp^^
ágynemű tói- ée vasbator- p;~»Tca
Wfciyvge fŰ^-g-Soy, pclLlOO, tozitó atb. 

najy válaaztóXb»». ^

BUDAPEST,
Emiísl-hörcí 25, 8

fiyár:
Swtéemtca 7, 4» A

Ärj®8ryx®ket
irfaek legyen én bár- 1 
mentve küldök, . *

reá teleli árat Mcserílea ngr t piai! ,1-naaó^t.

% magyar nép múltja
Sa1öM0 Irta: Benedek Elek.

cs jeisne. K(ít kötetbenj a^á-
IU08 képpel. I. kötet: A szolgaságtól 
a szabadságig. II. kötet: A bölcsőtől 
a sírig. Ára Kötetenként ...... 16 K

Pékár Gyula. Délen és 
Éjszakon. Lóg.ii. SSTi
.Spanyolország és Skandinávia. — 
Képekkel. Ára fűzve... „. ... 16 K
Díszkütésben ... ......  ................ 20 K

/ jcUmság ! TTjdo nsá <j !

B művészet kis-tükre.
Teljes műtörténet 600 képpel. Irta. 
Reinach Salamon. Fordította és a ma­
gyar művészet adataival bővítette: 
Dr. Lázár Béla. Yászonkötésben 6 K 
Díszes eLréazbőrkötésben . 7 K

Tóth Béla: Szájrul- <£
QTdirQ A magyarság szálló igéi. 
^*“»**e Második kiadás. Vászon-
kötésben ........ 7 K

iDendemondák.
furcsaságai. Gyűjtötte és magyarázza 
Tóth Béla. II. kiadás. Vászonköt. 7 K

A világ- 
történet

Magyar ritkaságok.»
Képekkel és hasonmásokkal. II. ki­
adás. Vászoukötósbeu   ... 7 K

Hock János. Pigaszfa* j Szán a Tamás. Száz s 
lások könyve. Flmélkedé 

sek és ban 
-•uiatuk. Hurmadik . . . - Hcnti
Nándor raizaival. Yüköt. 8 K 
Domb. .’'nyomásé lm:'/0uAln.il 15 K 
Képek nélkül. \ ál ónk. r - -.1h-h 6 K 
Bőrkötésben ... 10 K

üézus Élete.
-<i színei k»'|»mi-Uékl 
vízrajzzal. Ára cella

Imakönyve.

kék számára 
20 színes k.'pmelléklettel, -zámo- ^:ö- 
vegrajzzal. Ara celluloid di-s.-'kot. 8 K

Finom kiadás.
\ áltfjzatos kc- 

retiajzokkai. 4 acélmetszettvl. képpel 
Bőrkötésben 19 20 K
Bőrkötésben, bőrtokkal 28 30 K 
Bar-vny- v. pvluche-köt. 24 23 K
\ alódi elefántcsontköt. 44 70 K
Közönséges kiadás. Km-trajz nélkül, 
két acél met .'/el u képpel. - Yá.-zon-

ben ....................................... 2 K
Bőrkötésben 4 5 K
Kisalaku diszkiadás, szinnyomatu kere­
tekkel. linóm, sima borkőt. 15 K 
Modern, hosszúkás kiadás, piros sze- 
gelykerettel. — Ára különböző bőr­
kötésben..........    10 25 K

Imakönyv serdülő ifjak ns 
leányok számára.

Bérmaimakönyv.) — Ára különböző
kötésekben ......................... 2 14 K
Kis gyermekek imádságai. Különféle
kötésekben. Ára ....... 1*30 8 K
Öregbetüs kiadás idősebb hölgyek 
részére, vászon- és bőrkötésben. — 
Ára ... ... ........... .... 6 K-tól feljebb.

Az iparművészet könyve
Szerkesztette: Ráth György. I. kötet.
287 szüvegképpel és 91 műmellvklet- 
tel. 11. kötet: 527 szövegképpel és 86 
míimelléklettel. 1905. Ára köteten- 
kint ................  .. .................. _ 16 K

Beviczky Gyula összes 
költeményei. Uß-L
vászonkötésben ........... ... .......... 3 £

8V

a me^ysr ffiűvészsi 
törtéveiéből. .IT’Tu
H' Ppel ós 2*J önálló mümelléklettel. 
Ara gyönyörű di-vk»>.»_Tben 40 j\.

2ichy Mihály éíefe, mű­
vészeié és alkotásai.
18 szőve gképpel és 40 mümelléklettel. 
N .-._ry. .1 ralakú iliezmü. gyönyörű 
kötésben .......................  ... 15 iv

Petőfi 
művei.

Sándor összes
F.Fo vég!ege8 teljes k,- 
aiiny. Életrajzi bewze- 

téss -I ellát:. Jókai Mór. Eredeti kéz­
iratok vs kun Iá-ok alapján rendezte, 
jegyzetekkel cs variánsokkal kí-'-rt«- 
Havas Adolf. Három u .irc Hat.
kötet. Ára íuzvo ...... 33 K
Hat díszkőt., aranymet.szés-el 56 J\

Összes költeményei.
Hazai művészek új rajzaival és a 
költő arcképével. A képeket fejtei­
tek : Baditz. Benczúr. Bihari. Bulim, 
Ebner, Eisenhm, Hegedűs. Karlovszky. 
Kacziány, Révész. Roskovits. Spányi, 
Vágó. Vaszary. Vastagh. Wagner.
Két gyönyörű díszkötésben. Petőfi 
domborművű arcképével 72 K
Legfinomabb selyemkütésben 84 K

Összes költeményei.
Harmadik teljes kiadás, a költő arc­
képével. Kis 8-adrét, 4 kötet, finom 
angulvászonban, két kötélben, dísze­
sen kötve.......... .......... .................. 10 K

'
í* J i
S2M

s
r««

Összes költeményei.
Baditz 0., Benczúr Gyula. Bihari Sán­
dor, Bohm Pál. Ebner Lajos. Eisenhut 
Ferenc. Hegedűs László. Karlovszky 
Bertalan, Révész Imre, Spányi Béla. 
Vago Pál. Vaszary János. Wagner 
Sándor eredeti rajzaival Ára né<ry 
kötetben, vászonkötésben ...... 12 K

Kaphatók az Athenaeum r.-t. könyvkiadóhivatalában (VII., Rákóczi-út 54.) és minden könyvkereskedésben.
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EGYETERTES VASÁRNAP, DECZEMBER 25 1906.
86F I hirdetési rotetben minden i 
V««! beik la tása kdeőnséges pi 
«heÄkböl 4 fillérrel, e kompakt belt
Wl esetve 6 fillérrel fiaotandő. 31

eS" B hirdetési rovetban minden «0 
egy**tri beiktaiáea köeSncágte petfl 
beC6kb&5 4 fillérrel, a kompakt béták- 

esedws 4 fillérrel fl*e:ei:dd. ^39

.TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges leveibeiyjg vagy levelezőlap baküideiik es a hiréetés alatt allé szám közőitstig.

Pénxsxekrények
használtak és u;ae, reud- 
ürili olcsó áron kaphatót 
a baiapesti pénzszexrény 
raktárban. Budapest V.. 
BálTány-utcia 6 j K. 956

Parlamenti
gyorsírók áltat vezetett 
mag r/ar-nemet gyors- 
iró-iskola. Díjtalan gép- 
iráa-ok atás. M.igyjr-n,- 
met fogalmazás. Az Or 
szágos Magyar Gyors­
író Egyesület hivatalos 
tanfolyamai. — Havou- 
ki t U) tanlolyamot — 
Tájékoztatót küld a 
Gab Isberger Szakis 
kola Byed, Gyár-u-ca 
A (Címre vigyázzunk. 
A szakiskola irógép- 
czégektöl s más tan­
folyamoktól függet­
len) Telefon 04—OS.

J3 Világhírűek
nSW ét. eredeti tőr-sebből 
mg« teayójztett
IW snekes kanári
8 If madaraim s e tekintetben 
1 több mint lOO magas ki 
tüntetésre utalható:, a rí. inét rö­
vid időn nyertem ! Szétktl elök 
ezen gyönyörű hanza énekesek - 
bői, e avatoi a az eleven meg­
érkezésért bimeke': 8, 10, 12, 
2o koronáig, tojók »t tö-zsek sze­
rint 2, 3, 4, G, kor. Árjegvxék- 
Ji mentes; hozzá dúsan illusz- 
tiái’tr rnadarköny v. szakszer» uta­
sításai az ápolásról és tény t*zsa­
rol 30 fillér levélbélyeg elienébtiii 
hermán 1 ve. Simon xároiy. e ső és 
legnagyobb kanári ten-eiz:ö iutó 
zete Aussig a,Elbe Köixönö ira­
tok overdzainr*. L gmagasa'.b 

elismerések. -él 2

Bátor:
Urasági iaube eudezések 
háló - ebed ő és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben oics n kaphatok. 
Földes B> butorielepén, 
Kertész u. 43 Király-utcai 
sarokházban 970

Külön Csinos, barna | PEMZKŰLCüuíiT

Déli gyümölcsöt
narancsot, ezitromet, ra- 
xtett, parmen és batul-al- 
mát 5 kilós postakos trak- 
ían 3 Koronáért; mézédes 
csemcjzeszőllőt, szárazai, 
fagymentesen csomagolva 
5 koronáért szállít: Mul­
ler I. Budaops’ Damjaiiich- 
utcza 47 III. 24. 451

Pénz-
kSIctőnt V . 4 és * */, *|" 
•lapon földbirtokra, jöve­
delmező, fővárosi, vidéti, 
városi és budapest kör* 
nyéken levő bérhátakra I. 
11., Ili helyen. 15—70 évi" 
lörleaithető. Szem-lyhitelt 
gnd.kuak, tisztviselőknek 
gyorsan es közöl telik, Hoff­
man Ja.ab bankbizomány; 
iroda, Budapest Terez, 
köret Íja. 6dU

Veszek Zálogczédnlákat
Elzálogosított brilliantoka*, 
a-anyai, ezJstöt, gyön­
gyökéi és ékszere­
ket IOOOŰO koroná 
ig költségmentesen kivál­
tok és teljes értéket k.fi- 
zetcin. Singer Jakab 
ékszerkereskedő Budapest, 
Király-utca 91. Izabella- 
utcza sarcán.

Csilisírok
villanyra i égszeszre és 
vilamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók : Szilágy 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78

be’irata szobái outoroxva 
fchnikáml, Knexits-uteza 3, 
Sáponként 1 koronátrt ki 
adók. 544

Vigyázzon,
hogy vaiodi Réthy-féle 
ez uborkát vegyen köhö­
gés ellen. 162v

100 gyermekjáték.
Gyiij ötie Barna JaKab szé­
kestóvárosi tanító- és ta- 
nitóképző-mtézeti tornata­
nár. A székest''.városi is- 
koiakönyv pályázaton ki­
tüntetett és elfogadott 
munka. Ara tűzve 1 kor. 
60 fillér, kötve 2 korona. 
Kapható Lampel R. könyv- 
keieskedése (Wodiane - F 
f-s fiai) részvénytársa­
ságnál.

Kelengye.
Tudomásul adun, hogy 
kelengyeho mit partiban 
vettem, finom vásznakat, 
agur arzia'nemür, ágy ne­
miig ingákét, asztalkendő­
ket, lepedőt törülközői es 
hímzéseket, amit oicsó ára­
kon eladok. — Men ezer 
Akáczta u. 32. sz. 30

Fénykép-kófisaiéket
objective! vesz, elad. cserzi hi­
re« Appolo lemeznek egyedül- 

eiujusitó helye.

HATSCUEKEMIL
András?/ ut 13., 

fiókja: Erzssbet-körut 38. 
Alap. 1377.

Sokkal olcsóbb mini réssletfixe

Mérnöki műszereket
▼eiz, elad, cserél, lejtmérők 
Planiméter. Teleskop,Goerz 

Zeiss Trader srb.
HATSIUEK EMIL
Ändräeay ut 13.

Fiókja: Erzaébet-kürut 38

Informácxiók
hitel- éa hálássá") ügyek­
ben e legrriegbizbatóbnan 
buzeresbetök Horvát Már 
kue magántndatozódó inté­
zeténél, Budánkét, V. Yáczi- 
körut 54 — Vidéien ki;ül 
nőén szervezett levelezői 
kar.— Jutányos árak. Az 
Összes ssasmákban kite- 
nően bevezetve. Elsőrangú 
freerencziát. — Szolul,eou- 
eláu kiszolgálás.— íiyjegv- 
zett eiég. Te.eton 70—57.

820!

Bútor
saját készítmény, olcsó é. 
tarlós kiviteloen, áremelés 
né kül, mely törlesztneíő 
b nknál. Nagy vá *szté<: 
há ó- és eöédlöszoba búto­
rokban. Te jes há ószobák 
25Q koronától följebb. 

Kapható:
BLAUNER VIKTOR 
müastztalos but or rak tárá­
ban Budapest, Teréz- 
kőrut 29. 990

Gyorsírás,
magyar nemei 30 ura alatt 
elsajátítható gép-, helyes­
és szépírás. Néme% Iran, 
cnia és angol nyelvokta­
tás. D »mjauich utcza 281a 
I. em. 12 a. 461

Polgári, gimnáziumi,
k ruatiezeiLUi, real mag.ön­
vizsgálatra, cimnáziumi 
különbőz tre és érettségire 
élők szít Kerekes, Almássy- 
ti i 16. sz. ii. em. 18. sz. 
Válaszbé.yeget kérek. 465

Záíogczédulákat,
briihansuKat. e* szeretet 
arany:; t. ezüstöt legmaga 
sabb ároan vészéi. Bril­
iánsokért többet fizetek, 
min: a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. <813

Tokaj hegyaljai
szomorodni bor, .» eves pa- 
iflczk eretf, ezelőtt 2. í0, 
mos: csak 1 korona literje. 
Legkisebb szállítmány 56 
literes köicsönhordókban 
Kapható Schwarz Leó sző- 
őmrtokosnál Tokajban.4781

28 éves íüggc-t.en arra 
leány jómódú idősebb uii- 
cmber állandó ismeretsé­
gét óhajtja. Levelet »Sze­
rény igényű« jelige -fJatt 
a kiadóhivatal továbbit.

5221

Tisztviselökülesön
Tisztviselők részesülnek 
olcsó személyhitel­
ben következő teltételük 
mellett: 5 eves köic önök 
havi r*sz!ete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részle e 1000 
K után 11 K 75 till., 15 
eves kól sőnöu havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii. Régebbi kölcsönök közi­
vé r: alt tnak. Bővebbel: 
8,HCélvállalat84 Bpesl, 
B.ircsay-u 11, Ili. ezu. 22. 
déiutáu 2—5 órakor. 604

'ki - és közé birtokokra 
■ batab'ázásra. amortizációra 
továbbá tisztvi>elökneK,ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve ii. úgyszintén reg 
különféle kö csönöket elő' 
nyösen konvertál, gyorsan 
dh kréien i„Hiteiké;vetítő 
vállalat“ bejegyezett ezrgi 
Budapest, Gyur-u ca 42 |b.

Polgári iskolai
reáliskolai ts gimnáziumi 
víz gákra legrövidebb idő 
alatt legjobb sivérrel elő­
készít „Tanár“ Budanest 
Csömöri ut 8. I cm. 3.

25366

Ideges,

Ia Akáczméz
kapható u Kiios postacso- 
m •uonkii.t franco házhoz 
szálilva 7*50 koromért, 
kaki,esi méhtelep Inárcs- 
Kakucson Pej megye. 5 8

Gyorsírás! Gépírás:
Magyar es német kereskedelmi 
leveiező gyorsírás, parlamenti 
gyorsírás. Luökeszi ű gyorsírás 
tanári államvizsgára, helyesírás 
könyv vi'el kercsked*:iini leve­
lező tanfo.yarnok.(T-pira- a/ usz- 
szes használatban levő irugop- 
rendszereken. - A tanfolyamok 
vizsgálatai a parlamenti gyors­
írod a főnökének elnöklete alatt, 
parlamenti gyors!rótanárok bi-1 
xottsága elölt tartatnak és koz-1 
érvényes-'ggel Liro okicvéliei 
kapcsolatosak. Az. egyesület vg- 
xett növendékeit díjtalanul he- i 

czi el Bei:atkozni és tele­
fonon kérdezősködni lehet az 

Országos Női Gyorsiróegy. sülét 
elnö.vsegéoe! V11.. Kazinezv-
u csa 3. sz. I. “inelet. Telefon 

24-47.

Halló!
Aki Budai é-len házat, vil­
lát, teikCv v-niii, eladni 
akar, lorduljou bizalomra : 
U:v iy z.iadár elismeri, 
szolid irodájához II. Kapás- 
uicza 12. E őzetes kötele­
zettsége nincs. 5215

Előkészítő Í3DÍ0Íy3!Ti Kitűnő boraimat
*pitő, kórnives, kőlaragó 
só ácsmesteri vizsg hoz. 

Siker biztosítva.

BUDAPEST,
YII. kér., Baross-tét 17. szim

Végi József 
műépítész igazgató.

Házasságot
közvetu fciun.e.0 Körökben 
Poi tzer M‘ in ézete, Er- 
Zdébet-körut 43. (Válaszbé- 
iyeg.) 5214

Tüdöbajt gyógyít
szúrás:, kötiug«:si, lu at 

l:Í7.!osan elmulaszt a 
Falkogen. Ára 3 kor. 
Kapható • Eaik-gyógyszertár 
Budapest, Vitt., Baxt c -i- 
té . 2. 57 )

Reumából kigyógyul-
tam teljesen, "u "<j • in­
gyen közlőm azokkal, k k 
udatj fk velem czi műket
,, Ember szeretet44 cí­
men a kiadóhivatalba. ű7ö

villamos légszesz- es viiá- 
L'itasra, legszondabb gyárt­
mány, oicsu gyári irak- j 
ban kaohatók. Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csiliárgyáraban, 
3assewffy-u. II. sz

Butoi'-udvar.
Tel j e s 1 -kborendszések 
itésipcnzért 20százalék elő- 
cg mel e :t kvzes nélkül 
2 óv: tör lösz lésre, a része­
tek nróunlc és nem banknál 
liiKtendők. Késedelmi ka 
mato: nvm számítunk,
Senvarc z Lipótéa tea vér« 
kárpiios'mester ős bntor- 
keresi;»ílő. Bpeit, Hars fa- 
ulcza 37. 447!

vary tj yen getehet- 
ségQ gyermekek ná­
lam szakszerű oktatást és 
tdjes ellátást nyernek. Bu­
dapest. Vil István-ut 29 
I em. Kelemen Ignácz 
gvógypedagógus 0-0

Karácsonyi üdvözlet!
Cs ins, íi .iái (yzve. y. 
70,600 koron i vagyonnal 
házass ig czéljábói ismer­
kedni f.liajt egy szeretetre 
méltó fórtiva. (vagyon nél­
kül is) Nem anonym lev - 
leket Kér ,gSf3eal BerZ?n 
7Í4 jelig • ate t. 415

Örökségeket
haszonéivez ei e gybe 
k ö t v e és úgyszintén kö­
veteléseket bizto i ám, kö - 
vényeken és életjáradekot 
: ú-áiol készpénzért veszek. 
Szilasi En:-ébel-kőrut 1

The Berlitz School
nyelviskola, Erzsé- 
het-körut 15. St.-L >u s
1904. és Lü'Lich 19 5. 
Grand Prix« Francia, 
angol, olasz, orosz, 
nemet, magyar, 
szerb, bor zát es ro« 
mán nye.veu tanítása tel- 
uőueknek (urak és hői- 
gyek, bölgyeK külön is) az 
ii.e:ő nemzetiségi tan írok 
ái at. Berlitz módszere sze­
rint az első ec kétől toiiva 
a tanulóval csttp m a meg­
tanulandó) nyelven beszél­
nek es csak azt hai ja. 
Mis tani. ók iái, vagy inté­
ztekkel s mminemü ös.-z»*- 
k dieié.-ben nem állunk. 
Prosp-kiusok ingyen és 
bérmentve; beiratás min­
den időben. Fordítások esz- 
özö.telnek. 133k

Ajtók és
aÍ2Íakok5

régi és u j V sreu myök tel­
jes vasalással. Kapuvá - 
rác nzatok. kertkor lések, 
czement Kuhlneimilap-jk 

olcsó a kaphatók:

ICehmen Mór,
j ' p;i -:bo:ií • vállaiko- ná 
Biidapes , Nádor-u. 72—74 
FíÓ'í üzlet Szige t-utc a 5

Teuton 12-12.

- I

5225
wmn------- t£r

ÜPíiSági I

bútorokat
I adok, veszek teljes la 
j berendezéseket. Óriás |
] választok bronz csi3 
lárokban, afigoSj
bőrgarnitúrákban I

I r- zim.orO' han, k e i el i J 
I szőnyegekben, diszmü-1 
* ' tárgyakban.

Négy Zsigmond
] Bpest, IV , Stm nelweis- 
I fU|vi!ag-': utcza 2 . -z. §
j Kapube;árat. Egész házban 
I T if.-fon 17 7. Tszám.

zongoravéíel
rövid

Bőseridorfer-Erlibor 
kiváló mesterek gyárl- 
mánvai oieson eladók. 
Uj zongora egesz rü 
vid 260 frt. Pianino 

180 frt.
jRemésíjfii

: angs7.er-telepen.
Qudnpevt, Király-a. 

58= szám# y.M1

Tiszta
felvágatlan
makiilaínra

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatilban

TELEFON 706

vagy
déli kábái i
merték szerré reme

szabásban

hiziia tisztán keze. ve 
h Ktoliterenkint lefejtve 0 
írtért tzáditj i Szabó G. 
Csongrád. 52^2

Zalogczedulakat
brilliáusoKat. aranyat, 
ezüóiöt, régiségeket veszek 
Zá'ogban levő tárgyakat 
kivá tóm és egyezség sze 
rint megvesz -m. Kertész 
Mór ékszerész Budape t. 
K rá v-uteza 85. Telefon 
95—48, 405

BÚTOR
Fa, vas rcz, és kárpitozott 
nutoruk, valamint légszesz 
és viilunyos-csiilárok, iCLr- 
jobi) minőségben, rendkívül 
o csóáron készpénzért vagy 
észietfizetesre kuuhatnk
Baseli Soma

b uiorraktára, 733 
Budapest VII., Kertész u. 
50. I Király-u^cza samk.

Ajtói, ablakok,
YASREDÖSYÖK,
VASRÁCSOK,

komolyan
há a-odni aka:u férfi .k mind-n 
rangnak, tv agy un ívd ül is di-.z- 
kré aj.irila.-.K ,t kapna 
:i U.Oi’i) marka hozumánvnyal 
bír . hölgy < r >i, ha n: m-vü-

■ aká - ik t *• • ■ itIdik 
,,Fides Boriin Í3“ ntm..

Szolid banknál
részj .-gy jii-v/. ■, i.éiKili 
őv-n ne ii telsz s szerinti 
fizetési f Ite elek mell t 
legjobb m nő,egü bútorok 
Poliizcr és Társánál 
Budipest, Vármegye uicza 
17. Nagy képes buioraí- 
bum GU fillér. őüü

'Fűthető fürdőkád
havai, k >dak, 12 knr.ria*«-! f.-l- | 

1 jcbb. J.-gnzukrények c-a há/tar- 
Usí cz.kiLi-i najy vala.at<*kba-.

Westel-nyi- j 
uicza ál/K. 

Az Kr».:bet-k..rutés IUrif.au.' 
j kőit. Árjegyzők bvrmeutvv. sí*, i

Lefkov cs Adolf

Zongora

kapuk 
lak és

használ 
újat ól­

aiig baszii.it, valamint 
ol-^'festmények és cgv 
használ' nagy szőnyeg el­
adó. Rottenb.11c.-utcza 19: 
i l.tszint 3. 5225

Sanon
izuUk

(8 kuh.da, 10 9antal. S saioll \

hólyag- ég tiagycsö
bántalmaznál lvgSikere­
sebbek. 1 ti volt A -7.70. 
Kapható Budapestéi), 

Tűrök J Kiraiy-u. és 
dr. Leó, Vácz -

wórut 12

-

h.ilo.- ebecJlö, szalonbe- 
renrlezpsvk. további uri- 
szoba, iroda berendezések 
r 2 es riahagoni bútorok 
szór.vegek é ■ függönyük 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eiadasa es etele.

Wechsler Károiyns
Vll., Királv-nteza 23. 

I. emelet «er.
Kazinczv-utcza sarok

csón kaphatón :

Lefkov is Jakabnál I jeivai
Rpes ; V. Csáky-uicz* 26.
K *ra 1-uicza sarok. Liput- 
► örui közelében, | Fr nceva le

Botdog ünnepeket kiv.Vi 
és v szonllatui óh j ja 

595
M-tul Euiiiih n h-gjubb féintirz- 
ti'or-/.'•!' il'oljadék;. Mind.'iiUt 
kúpba.ó. ;,ls

Ajtók, Ablakok,
1 fasra-iőnrök, hisznxitak é.i újai, 
barmi./ méretbe:. • s alakban, 
igen oicsón kaphatók

W nar a utódánál
Bpssf, Ollli ut l£a

TP.M FON 62-t-SO. o5j

íi4 1%%*. 1 :

I ! ! s s i, 
iaglaikozAsi, 

tieunkii 
kezet;

yrs

feiwitBlisoket, ssytr-
izczarkíí, etsois'i, 
SEiaatzaí, esslédeS,

eíkag» fogszínSg
is togyertabkan ea ld2o!es6^ 

bau. 9iírl eiilját. La aj

EG1
epHi'tijrdouOaiolt vasi

i^ínybe.

Ä2 EGYETÉRTÉS
6^f44irí»t6B6lt naponkÉBl

ei Kt? ember »int*
I fpy a legkZvByebbec ahexL
i La a hirdetett tArgyaitel 
4-er,ni vryv el*.da» ukarífci 
6 Li állást vt^y foglalkcalei 
keeox v=a7 hunt nyujtaa 
tép«*)! ro Tetőse a ír. lúd er 
pe* agy er. éri közlése 4 fii- 
kórba kerül. A L:r etc»i drl « 
Mrd&taafcLy tzflvegcvelegyvltl

EGYETÉRTÉS
1 vt:Iri«>Tidö

VármeTve-uícia 71

ü oron aer!
j készít finom pusí.v-
j maradéitból
j LiCHTfdÄNN S. $
í j szabómester Sudapesl,

Népszínház-utca 22,
Vekre minták -érm.

írógépek,
fokszororitók

használtak és újak. kel lékek 
írógép jivitás.

IHrzftiMrésTíRáBál,
C 7

Y., Szabad ág-tér 4. sz. 
Kérjen árjegyzéket.

Bőimkipar,
bsreoiSoláo és Ml 

fsrsgés.

í

Kendi Antal
BUDAPEST,

IV., Károly utcza 2«
az ovaaréükus ískoiaAptiíetbea. 
Nagy raltar valúJi bórssrkek ié 
íarusaiéiekben, jóraj oiosóJkb 

arban. mint eddig.
luxnált UAkek Italaklláea Me- 
uatiV; oloso arakDUA

UrU ezek 4a 41tea«*6.

Amely bajusxkölöpöl hiányzik a „Gáspár1 né^1£ az s>9ány ufánzeás.

Feltétlenül helyesen jár el.
ha gyermekei szá uára egy Horgonv-Kőépitőszekrényt választ, mert ezen szekrény 

oMistQiOT tényleg huszonöt év óta

a gyermekek kedvencz játéka, “üj
Ha minden egyéb, gyakran sokkal drágább játékszerek már régen sutba kerül1 ek, a 

Horgony Kőépitőazekr-ny nemcsak lovábká is szorgalmasan liasznallatik, hanem a gyerme­
keit még be sem várhat ák azon időt, míg egy ki gészitoszekrónvt kapnak, hogy még 
nagyobb és szebb ep.tméayeket f.-lállithasaanak. Egy valód Horgony-Köénitűs/ekreny 
tehát sohasem vál k er.éktelenné, hanem kiegészitőszekrények hozzavásárlása által mindig 
nagyobb és élvezetesebb lessz es idővel ennélfogva a legolcsóbb ajándék Is. A

RICHTER féle

DIGESTOL GLÜCK Orvoi

(Törvényileg védve.)

A legtökéletesebb, eme ziöpor az eme.-ztesi e osegitl a székleteiéit szabályozza.
I kitüiiős-'geí uita kipruüáiva és ajánlva. — Egy d .boz ára 2 kor — sz -táii dós (őrak ár ■ Kapható mié-

Glück ííexsci gyónjszerészeti 5aboraíoi*suma. den Byooy'
szertá ban es

Gyógyszerár u ,.l i.ilER GALAMBM-hoz,........ BUDAPEST, V2 , Hungária körút 93 4.
Aii'Ztria ré-/> re főnt tár : C. Brady’s Ap - theke, Síiért

droguerlában.

Richter F. Ad. és Tsa

W

HOEGOHY-KÖÉPITÖSZEKRENY
ezért egy karácsonyfa alalt se hiányozzon. Bővebbel laláíunk 
ezen híres építési játékról és a kiegész té-ül s olgáló II >rg ,nv- 
Hidépitöszekrényekiől, vaiamint az uj Richter-fde R.kási Jan­
kókról, Golyó-mozaikjáiékokró , stbríil az ui képes kfi- 
épitő-zekrény árjegyzőkben, mel vet minden anya , amely 
gyermekeink nevelésére súlyt fektet — azonnal hozassa 
meg .. agának. Bérmentve és ingyen beíüldeiik.

A R ehter-féle Horgony-Kőépilőszekrónyek minden 
finomabb jáléhszerüzlelben K 1 50, 1.75, 3.—, 3.50, 6.—- 
és azonfe ül kaphatók és a »Horgony« védjegy által 
felismerhetők.

cs. és kir. udv- 
és kam. szállítók

Írtul és raktár: WD siesvz Gvár:
I., O q,s«e 16. V"» XIII I Wetzlno )
Rudolfstadt, Nürnberg, Olten isrájm, Rotterdam, , .

Szt.-Réterwár, New-York. V..- :' z.S*,-
A ki zenekedvelő es ezy mechaui.ai zenélőrnüret beszerezni akar. az ho as a meg mag 

—gy— legújabb árjegvzéket a híressé víit hnper. zenélő i tlvekrOl, kerek acrélhanglemezek- 
kel és ki egy be zé őzépet bir. vagy beszerezni akar, az kérje a beszelózép- es hang­
lemezek f-ltuntetve vannak A Horgony-hanglemezek e. ö< és lermészethü hány, 

valamiül nagy tartósság alle, kitűnnek es ezert szívesen vásaroltalnat.

n

Első Alföldi Cognacgyár Rísn.-ttn. 

te Sieszfinomitógyar KecsMteo.

ftjánlia

iraá-páMa 17 ecskernéti* kml 
arack-eogoM If ecskemófi gyemorkeserö 
arack-creme S\ scskieb pígykeiori 
Yiilpín-üiőr ■•“•“‘Tiüiíiin cdgnM.

JágISkőr. 48-as ükfir.
Porth-Artur-kescrö Miiem elleni ft

különlegességeit.
Kaptat* mleáeefitt, Kapttai* olodeafit*

Ai eredeti 
alóli amerikai Metrostyle - Pianola

diífi

riFft-kiMn v, vitel- 
jkdi;yj-é. rv,k
um u £ vi<á0hiriizongoragyáraki 

\:JÍ m ut
/ijjjí Ii í|:5L Bösendorier,
— uut?|Ä' Sechs eia.

Schied mayor 
vH4t<v£- Ron sch ! -

>0m
■ e. védőit t* ki-.-tr

IöKOjI kepviflote;

Chmel J- és fia
es. es kir. udvari zongora-gyárosuknál,

Bud Ipest, Girella-iér, Hais palota, I. es 11. eme'et.
Dus választok k rfi. b liil 200 darao.

H J¥£L M.KTORiA
DCf C IV.. Favori enstrasse 11. DCPAJ

az Opera. <!• -l.vazut ó, a.lamvasut küzoloben DlUv

Telefonsz .m 796. — Villamos világítás

Közúti vasul állomra. Közlekedis minden irányban.
Kedveit családi s á'loda, jelentékenyen fibő 

vi ve; eo'dus tisztaság cs előzékeny k szó gi as. 
mérs-ket s/nb-.f,-. Ns^jvend Ógl6 pom­
pás kerthoiyiséggel. 1 üriok a házba . 
Lift: Vi.agiu» és kiszu ga ás nem számidatiz.

H, arjen József

Allein tchfer Balsam
■tó der 1 cMzensel-ápstkiki

flíS
A.Thie rry in Pregrada

hi Rcl ttich-Sauerbrim.

ötánzásés aiánnyomís tilos
Egyedül valódi

T HIE R R Y-BALZSAM
csak zöld apácza-rédjegygyel. Tört. 
vedre. Hírneves, felttlmu hatatlan 
em sztési zavaroknál, gyomorgörca, 
kólika, hurut meilhajok, influeuzi 
stb. ellen. 12 kié v. ti nagy palaczk, 
vagy 1 k Illőül, palacxk patentxarral 

5 korona b rmentve.

Thierry centíiolia-kenocs,
hírneves non plus ultra, minder 
regi sebek, sérülések, gyuladasck 
ellen. í tégely 3.40 korona bér* 
mentve. C«ak készpénz v. utánvét­
tel küldi THIERRY A. gyógyszerész 
PREGRAÜA, Rohitbch Sauerbrunn 

mellett.
Füzetek és elismerő iratok ingyen 

és bermentve.

oo

* cs

Olvassa el mindenki!
aki valamely nemi beV-^gben </enved, dr G&rai Antal 

országos bird szakorvos könyvét, a

Hépszerii Utvr.uta ó-t,
me y Közel 200 o ü 1 .n tarjiyulja a tud unóny 
*' gujd b vívmányai fi* karol t ával az Összes fé li 
és I ői Le ességek aian- s lei.ását és le^uj bb é.->z- 
•si eiü gvogyKez- lé-modjá', a következő t rtalom- 
mal: A nemző részrk leírása. Az önfer ő és és 
f jjeli mag mlés. A- elgyengült f rfierő es a női 
m.igtala sá». nu^ycsőfo yás és bugycső-ezü üb-fok. 
A bu.ak r (syphilis) és Következményes bán a mai 
A láizy f kélv. A feh r o y -s stb. — A -ö.iyv el­
olvasása foytán mar so. ezer embf*r nyírre viasza 
me csonkított eg' szségét. A szerző a könyvet,
vol*,e'alándéliUpen'bArkinek teljB 60 10^ 0 
z irt bor. é bau megkil di. c?a, postaköltség Iv.éb.n 
kell egy 20 bllércs Bélyeget be.il dem — Gziin •

0R GäRäI ANTAL
Budapest, Andráesy-ut 24.,

hol a szerxő a felsorolt betegsérek ellen naponta rand&l
délelőtt 10 4-ig as 7-8 ig este.

Dr. KAJDACSY
v es. es kir ez-edorvos és ko-hézi főorvos

-BIZALMAS BARÁT" 

férfi és női nemibvtvgségeket
l"gkujd ma. úban. telienson Ingyen küldi bárkin1 k zárt bori* 
lukban 20 fil er boly. £ (postitkolm g) bekll!déüe ellené­
ben. A szerző a kuoyvben fesorult noini betegségek eilsn

Rei-del 9 — 4 ig, eate 7—8-ig.

Budapesten, IV., Kigvó-utcza 5. sz.
1. em. (Klotild-palota1.

Level utján is biztod gyógysiker U75a

mm

XLZSS J

szálloda-tulajdonos
K. roly i na:; i !• ükt .-«-g es Mária 

Tor.'Zta fiiherr. <*ga«szonr kamarai szallitója.

iiégi fe2EÍáüt tárgyakat
veszek és eladok. Mindenne-nü arany- éa ék­
szerárul ív, valamint régiséqeicet, drásr<köveket, 
ezüst evőeszköz \kef: Fuchs utóda, Vóczi-utox» 

19. I. emelet 5. szám.

CSILLÁROK
f»fc*esz. villany - coin’ünüt vdügitásra, ixzó áinpuh. vidámoi 
Itisztieiebi czikkek. v,i.,..li aue ok, bronz és lerakót e diszml 

tárgyak gazdag valaaztpknan kaphatók.

M.rscri és ííup.r.ay-nal

U ak figyelmébe —aB®H5!gy(,k figyelmébe.

„Sanssíiuci“,.. isii.
I teld muihii'athn, szenzáczi .-, ie^iinoin;ib:> bvgieu.

óvszer. — 20 0 J oron At annak, aki nekem be- 
l ______biro vit a. hogy jobb óvszer létezik.

Benedek (Elek w sorozat

Kis (Könyvtárafgy-egy
szám ,

50 filler.

93 Mosdóssy, A hol az arany i 98 Jakab. Erdélyi szász nép 
terem. me ék.

' • ♦ Marci'lius, bálványos vár. [ 99 Benedek,A szákelv lakodah r* 
í' t Aníumbán. A II.ina-ág } *00 limsdfiH, Egv budapesti li 
•'6 iiarády, Régi dicsőséglink | naplójából.
<7 (jaál, Az erdőben. .101 — 102 Lengyeljeurucénekefc

Megjelent Lampel It. könyvkereskedése Wodisoer F. és 
l'iaij r t. kiadásában I ndapt-slen VI.. Andrássv-nt 21. s úgy 

olt. valamint minden könyvkereskedésben kapható.

Iz ismert gyógyvizek között iegtiatáso^bb a 
gyomor, máj, vese és bálbajok
den speezliiffl az emésztési zazarokat
TELEFON 79-02. TELEFON 79-02

MLBOÖZI Deák-forrás msly hizáakiak ebedül tetemesebb Glanbersós savanyu-vl e.
Llegrendeihető Baidóczi-cyógyfiie*d6

u. p. Ss?pesvára!ja.
Ma^yerorszagi főraktár és központi iroda

---------BUDAPEST, Régi posta utcza IQ uim. —
TELEFON t9-Oi TELEFON 79-02

BUDAI
S Z E R K E st

BUDAPEST, IV , VAíl
Telefon .z,

kéziratokat :,lm

CS AK BK RMESTES ixi

előfízetI
Vidékre postán V. bel v J

Egr Ívre........ 4o tor. !
evre... gj kor. i

Külföldre
»ranczia-. Olasz-. Or - 
nyGiGrszagr.kba Sva: 
Valamint amaz ország Jf. 

zödetibez tartoznak, v..

Ezy szám ári

Kérjük 
fizetőket, kit 
czember hó | 
lap megrenc 
nek sürgőst 
hogy a lap sJ 
akadas tört]

Karácsony ki 
hangos tüieked 
és szeretet ünnj 
élet teljesen ai> 
életei. Rövid íu 
nak s karácsonl 
apákká iesz 

Üres a foru 
A műnk::, az i 
esztendő után 

Ausztriában 
pókban lelt iü 
1asziói jogról 
magyar . \
alatt oszlolta . 
Ott ennek a n: 
formnak v z : 
az ó-esztend \
1 éja. Az uj-vvf 
most együtt 
sokkal éli túl 
a képviselők n 
múlva lejár s : 
az általános i 
gyűl össze, | 
vább intézze.

A most bei­
dig a magyar \1 
aktuális témává 
költségvetés n 
csak a mun: ás 
vér1''; a vas! a t te! 
a Ház asztalán, 
szerencsés iebo 
kára legfontosa 
hatású fel ada 
szemben a ma 
újabb, szé’vs '-I 
Magyaror- : •

Ha lennének 
akár elvi I
sen elodázná 
parlament : ■ 
ezt a takVkv,:.:

Az általa; i I.e 
sürgetőbb : n 
tat a törvényi, 
a kapu .at mm

ÄZ I

Egy éjss

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó részvénytársaság körlorgógépein, Kurzweil Janos és Tsa lestekével.

es restimrmit >k. , l; 
nyel berend-evtt » . 
termek r.i., , ,k
sík. ii i.v •
A é

kai, bens. . .ni ,á 
dett harc. : Ívik. ai 
moraját Ívbe: aviia-i 
morál.s nyom . in 
látják meg . .. aki

Párisiit ■: s 
akiket sző 
maira jui’-a: M ■

várd des Ír.
Chain-is.'.

4? Szó és élv !v .: j 
másik Paris is : ni 
borzalmasan =;.téi 
százezer emberi n a 
móny nélkül vegetál 
és testet emésztő at 
főtt kezekkel várva 

Ez a legtöbbek e 
amely hirtelen i-í! m 
zsákmány után é!r-z 
ból a torn 
masa ilyenkor nem 
ismerni ..Vilié lm 
moru életét, annak 
Saint-Martin negye 
órás kirándulást t m 
város legszebb es ; 
reskedu-negved közi 

kátorokban, ameivr 

élénkíti meg egy 
lyolez és tizeméit
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